
İsrail Başbakanı Netanyahu, Ha-
mas’ın ateşkes anlaşmasını ihlal 

ettiği bahanesiyle Gazze Şeridi’ne 
yönelik ‘sert müdahalede 
bulunulması’ talimatı verdi. 
Savunma Bakanı Katz da, 
“Hamas, her ateş açma 
ve ateşkes ihlali için ağır 
bir bedel ödeyecek ve 
mesaj anlaşılmazsa, 
tepkilerin şiddeti 
artacak” dedi. l 10
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TARIM, ulusal
güvenliğin temeli

Türkiye üzerinde 
oyun oynatmayız

400 bini aşkın anne 
doğum yardımı aldı

Terörsüz Türkiye 
sürecine sabotaj var

TASAV tarafından düzenlenen ‘Tarım, 
Gıda ve Hayvancılık: Durum Analizi, So-
run Alanları ve Çözüm Önerileri’ sempoz-
yumunun sonuç bildirgesi yayımlandı.

ADALET ARAYIŞI 
İMTİYAZ İSTEMEZ

Türkiye gündeminde adalet arayışıyla yankılanan 
bazı acı hikâyeler var.
Pek çok aile, kaybettikleri evlatları için yürek 
burkan bir mücadele veriyor.

Narin Güran, Ata Emre Akman, Ahmet Minguzzi, 
Hakan Çakır, Fatih Acacı ve daha niceleri…

Bu isimler, son dönemde yaşamdan koparılan ço-
cukların ve gençlerin sembolü haline geldi. Narin Güran 
cinayetinde muallak durum sürse de, diğerlerinin katili 
belli; sanıklar tutuklu ve yargı süreçleri devam ediyor.

Ancak bu listeye ne yazık ki geçtiğimiz yıl bir isim 
daha eklenmişti: 

Diyarbakırlı Rojin Kabaiş.
Üzerinden bir yıl geçmiş olsa da henüz aydınlatıla-

mayan ölümü, kamuoyunda derin bir üzüntü yaratmış 
durumdadır.

Bu olayla ilgili yeni gelişmelerde yaşanmaktadır.
Van’da, 27 Eylül 2024’te kaybolan ve 15 Ekim’de 

Van Gölü kıyısında hayatını kaybetmiş halde bulunan 
21 yaşındaki üniversite 
öğrencisi Rojin Kabaiş’in, 
Adli Tıp Kurumu raporuna 
göre, vücudunun mahrem 
bölgelerinde iki farklı 
erkeğe ait DNA izleri tespit 
edildi. Bu bulgu, olayın 
seyrini değiştirecek ni-
telikte bir gelişme olarak 
değerlendiriliyor. Adalet 
Bakanı Yılmaz Tunç da bu gelişme üzerine “tüm süreç 
titizlikle yürütülmektedir.” Açıklamasını yaptı.

Rojin Kabaiş’in babası Nizamettin Kabaiş, evladının 
cansız bedeni bulunduğu günden bu yana olayın aydın-
latılması için büyük bir mücadele veriyor. Ancak, yorul-
duğu ve umudunun azaldığı anlarda hislerini şu isyanla 
dile getirdi:

“Ben zengin olsaydım bu olay hemen çözülürdü; 
fakir olduğum için kimse destek olmadı.”

Acılı baba, evladının başına gelenlerin tüm yönleriyle 
ortaya çıkarılması için kamuoyundan yeterli desteği 
göremediğini düşünüyor. Çünkü tek başına kapı kapı 
gezerek bir mücadele veriyor.

Adaletin değeri elbette kişinin maddi gücüne göre 
değişmemelidir. Adalet, her vatandaşın eşit biçimde 
sahiplenmesi ve erişebilmesi gereken en temel haktır. 
Çünkü adalet arayışı sadece güçlünün, zenginin sahip 
olacağı bir durum değildir. 

Her olayda olduğu gibi, Rojin Kabaiş’in ölümünde de 
devlet kurumları, medya ve kamuoyu dinamikleri bu 
trajedinin üzerindeki sır perdesini aralamak için sorum-
luluklarını yerine getirmelidir.

Rojin Kabaiş’in babası, daha önce de şu sözlerle 
tepkisini dile getirmişti:

“Baktılar ki Rojin garibandır, babası işçidir; intihar 
deyip üstünü kapatmaya çalıştılar!”

Nizamettin Kabaiş’in beynine ve yüreğine yerleşen, 
“Fakir, gariban, işçi olduğum için kamuoyundan destek 
alamıyorum” düşüncesi, toplumun hiçbir bireyinde kök 
salmamalıdır. 

Adalet arayışında elbette yalnızca Rojin Kabaiş’in 
babasının değil, hayatını kaybeden diğer çocukların 
ailelerinin de zaman zaman isyanları, feryatları ve bek-
lentileri oluyor. Her biri, kendi acısının içinde adaletin 
tecellisini bekliyor.

Narin Güran’ın annesi, amcası, bazı kardeşleri ve ak-
rabaları tutuklu olsa da süreç hâlâ tamamlanmış değil. 
Çünkü bu cinayetin nedeni ve failleri tam anlamıyla ay-
dınlatılamadı. Narin’in babası da bu belirsizlik karşısında 
haklı bir isyan içinde.

Ahmet Minguzzi’nin ailesi ise adalet mücadelesinde 
adeta bir seferberlik halinde. Ancak bu süreçte çete-
lerden gelen tehditlerle, evlatlarının mezarına yapılan 
saldırılarla ve yargı sürecindeki bazı tutumlarla karşı 
karşıya kaldılar. 
Özellikle sicili bozuk İstanbul Barosu’nun, duruşu ve 
kullanılan dilde etnik ayrımcılığı çağrıştıran ifadelerle sa-
nıklara sahip çıkıyor görüntüsü vermesi; ayrıca, mevcut 
yasal düzenlemeler nedeniyle katillerin “suça sürükle-
nen çocuk” statüsünde yargılanması, toplumda derin bir 
kaygı ve öfke yaratmış durumda.

Diğer aileler de evlatlarının acısını dindirmek ve ben-
zer trajedilerin yaşanmaması için katillerin hak ettikleri 
ağır cezayı alması ve adaletin caydırıcılığının güçlenmesi 
adına mücadelelerini sürdürüyor.

Adaletin olmadığı yerde huzur da kalmaz. Bu yüzden, 
her şeyin temelinde ve her yerde adaletin olduğu bir 
düzenin varlığı şarttır.

Bildirgede, “Tarım, ulusal güvenliğin, 
toplumsal istikrarın, çevresel sürdü-

rülebilirliğin ve insan sağlığının temeli-
dir. Türkiye, iklim değişikliğinin, su kıt-
lığının, enerji maliyetlerinin ve küresel 
arz zinciri kırılmalarının tam ortasında, 
kendi kendine yeten, sürdürülebilir ve 
dirençli bir tarım-gıda sistemini inşa et-
mek zorundadır” ifadeleri kullanıldı. l 09  

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı İsmail Özdemir, 

MHP’nin yüzlerce yıllık 
birikime sahip olduğunu 
belirterek, “MHP’siz Tür-
kiye hedefini tutturama-
yanların, davayı satanların 
mirasçılarının, omurgasını 
kaybetmişlerin nereden beslendiğini 
biliyoruz. Çabaları beyhude. Ne Ülkücü 
Hareket, ne de Türkiye üzerinde kimse-
ye oyun oynatmayız” dedi. l 09  

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 

Göktaş, doğum yardımı kap-
samında bugüne kadar öde-
me yapılan anne sayısının 
477 bin 639 ve toplam öde-
me miktarının 4,6 milyar lira 
olduğunu  belirterek, ekim 
ayı ödemelerinin de 30 Ekim’de annelerin 
hesaplarına yatırılacağını söyledi. l 05 

AK Parti Sözcüsü Ömer 
Çelik, devletin nitelik-

lerine ve milletin değerle-
rine dönük saldırgan söy-
lem ve eylemlerin siyaseti 
zehirleme ve demokrasiye 
suikast teşebbüsleri oldu-
ğunu belirterek, “terörsüz 

Türkiye sürecine ‘sabotaj’ düzenleyerek 
terör propagandası yapanların, kardeş-
lik mayamıza tasallutunu reddediyoruz, 
mücadeleyi sürdürüyoruz” dedi. l 08

YiNE TURKiYE
BARISIN ANAHTARI

İsmail Özdemir

Mahinur 
Özdemir Göktaş

Ömer Çelik

MİLLİ STRATEJİK
AKLIN ADRESİ: TASAV

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN 6

PAKISTAN ILE AFGANISTAN ARASINDAKI ÇATIŞMALAR, TÜRKIYE’NIN ARA BULUCULUĞU SAYESIN-
DE ATEŞKESLE SON BULDU. ATEŞKESIN DETAYLARINI ÇALIŞACAK KOMITENIN ILK TOPLANTISI İS-
TANBUL’DA YAPILACAK. TÜRKIYE, BÖLGEDE BARIŞI DESTEKLEMEYE DEVAM EDECEĞINI AÇIKLADI.

Pakistan ile Afganistan arasında günler-
dir süren sınırdaki çatışmalar, Türkiye ve 

Katar’ın çabalarıyla son buldu. MİT Başkanı 
İbrahim Kalın’ın da katıldığı Katar’ın başkenti 
Doha’daki Pakistan ile Afganistan arasındaki 
ateşkes görüşmelerinde iki ülkenin istihbarat 
başkanları ile savunma bakanları hazır bulundu.

MİT BAŞKANI KALIN DA KATILDI

14 saat süren müzakerelerin ardından 
ateşkesin kalıcı olmasını sağlamak için 

detayları çalışacak teknik komitenin ilk top-
lantısının İstanbul’da yapılması kararlaştırıldı. 

Toplantıda, iki ülke arasındaki 
terör, göç ve sınır güvenliği 

gibi sorunların kalıcı çözü-
mü için uzun vadeli adım-
lar üzerinde durulacak. 

İLK TOPLANTI İSTANBUL’DA

Gazze’de garantör
olmaya hazırız

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Türkiye’nin Filistin konusunda 
oynadığı rolün ‘ara bulucu’ rolü 

olduğunu belirterek, “Fi-
listinlilerin de kabul 
edeceği bir anlaşma 

çıkarsa, üzerimize 
düşen görevi yaparız. 

Resmi olarak söyle-
diğimiz söylem şu, 

iki devletli çözüm 
hayata geçerse, biz 
burada fiili garan-

tör olma sorum-
luluğunu almaya 

hazırız” dedi. l 08
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Ateşkes anlaşmasını imzalayan Pakistan ve Afganistan, Katar’ın başkenti Doha’da 
yapılan üst düzey müzakerelerdeki ara buluculuğu için Türkiye’ye teşekkür etti. 

Türkiye Dışişleri Bakanlığı da, iki kardeş ülke arasında ve bölgede kalıcı barış ve is-
tikrar sağlanmasına yönelik çabalara destek vermeye devam edeceğini açıkladı. l 08

BÖLGE İÇİN ÇALIŞMALAR SÜRECEK
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SALDIRIYA 
DEVAM

NETANYAHU’DAN
KATLİAM EMRİ

Ateşkese rağmen saldırılarını sürdü-
ren İsrail ordusu, Refah ve Zuveyde 

bölgelerini havadan bombaladı, 
onlarca kişi hayatını kaybetti. İsrail, 

işgal altındaki Batı Şeria’nın Ramallah 
kentine bağlı Turmus Aya köyünde de 
zeytin hasadı yapan Filistinlilere sal-

dırdı, araçları ateşe verdi. l 10

KKTC, TURKiYE’YE
MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, 

KKTC PARLAMENTOSUNUN 
ACILEN TOPLANARAK, 

TÜRKIYE CUMHURIYETI’NE 
KATILMA KARARI ALMASI 

GEREKTIĞINI AÇIKLADI. 

KKTC’DE YAPILAN SEÇIMLERI DEĞERLENDIREN BAHÇELI, “KKTC’DE YAPILMIŞ OLAN 
SEÇIMIN SONUÇLARI ÇOK AZ BIR KATILIMLA GERÇEKLEŞMIŞTIR. KIBRIS TÜRKLÜ-

ĞÜNÜN KADERI BU KATILIMLA TEMSIL EDILEMEYECEK DURUMDADIR. SEÇIM SONUCU, 
SEÇIM KURULU TARAFINDAN AÇIKLANMIŞ OLSA DAHI KKTC PARLAMENTOSU ACILEN 
TOPLANMALI, SEÇIM SONUÇLARI VE FEDERASYONA DÖNÜŞÜN KABUL EDILEMEYECEĞI-
NI ILAN ETMELI VE TÜRKIYE CUMHURIYETI’NE KATILMA KARARI ALMALIDIR” DEDI. l 09

İNSANI YARDIM GIRIŞI YASAKLANDI
İsrail hükümetinin, Gazze Şeridi’ne insani yardım girişini durdurma kararı aldığı belirtildi. 
10 Ekim’de yürürlüğe giren ateşkesin ilk aşamasının en önemli maddelerinden biri esir 

takası ve saldırıların durmasının yanı sıra Gazze’ye insani yardım girişlerine izin verilmesiydi. 

KATILMALI

F.BAHÇE 3 PUANI
ZOR KURTARDI l 1 4
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ARTVIN, ANIT AĞAÇ  ZENGINLIĞIYLE  DIKKAT ÇEKIYOR

Zengin bitki örtüsü, gölleri ve bozulmamış doğasıyla öne çıkan Artvin, anıt ağaç 
çeşitliliğiyle de dünyanın sayılı bölgeleri arasında yer alıyor. Artvin Çoruh Üniversitesi 

Orman Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Aydın Tüfekçioğlu, Şavşat ilçesi Yoncalı 
köyünde yaklaşık 1100 yaşında olduğu belirlenen armut ağacında incelemelerde 
bulundu. Tüfekçioğlu, Artvin genelinde tespit edilen dört anıt ağacın, çap ve yaş 

bakımından dünya sıralamasında ilk sırada yer aldığını belirterek, “Şavşat Sarıçay 
Yaylası’ndaki sarıçam 2,2 metre çapa sahip ve sınıfında dünyanın en büyük çaplı 

sarıçamı” dedi. Murgul ilçesindeki yaklaşık 3 metre çapındaki doğu kayının “dünyanın 
en büyük doğu kayını” olduğunu vurgulayan Tüfekçioğlu, Kabaca Vadisi’nde tespit 

ettikleri 2,1 metre çapındaki doğu ladininin de bin yaşında olduğunu söyledi. 
Tüfekçioğlu, “Artvin’in orman varlığı, nüfus yoğunluğunun azlığı ve ağaçları koruma 

bilinci, bu zenginliğin korunmasında büyük rol oynuyor” ifadelerini kullandı.
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Açıklamada, Reklam Kurulunun çocuk-
lara yönelik denetim ve yaptırımlarda 

kararlı şekilde idari süreçleri yürüttüğü 
ifade edildi. Ticaret Bakanlığının, çocukların 
ticari istismardan korunmasını “toplumsal 
sorumluluk alanının en önemli başlıkla-
rından biri” olarak gördüğü vurgulandı. 
Bakanlık, açıklamasında şu ifadelere yer 
verdi: “Kurul, çocukları hedef alan ve on-
ların algısal zaaflarını istismar eden reklam 
içeriklerine karşı denetimlerini aralıksız 

sürdürüyor. Bu alandaki ihlallere karşı 
kararlı ve caydırıcı yaptırımlar uyguluyoruz. 
Reklam faaliyetlerinde dürüstlük, toplum-
sal sorumluluk ve çocukların korunması 
hem hukuki hem de vicdani bir zorunlu-
luktur. Ticaret Bakanlığı olarak çocukların 
gelişimlerini olumsuz etkileyen her türlü 
reklama karşı mücadele-
mizi kararlılıkla 
sürdürece-
ğiz.”

'HUKUKi VE ViCDANi 
BiR ZORUNLULUKTUR'

Ticaret Bakanlığı, çocukların algısal zaaf-
larını istismar eden reklamlara karşı dene-
timlerin aralıksız sürdüğünü ve caydırıcı 
yaptırımların uygulandığını açıkladı.

İstanbul Bakırköy’ün Zeytinlik 
Mahallesi’nde 1984’te muhtar-

lık görevine başlayan 80 yaşındaki 
Emel Çelik, 9 seçimdir rakiple-
rini yenerek mahalleliyle bağını 
koruyor. Babası Eşref Çelik’in 
ardından muhtar seçilen Çelik, 39 
yaşında oturduğu koltukta 41 yıldır 
kesintisiz hizmet veriyor. Mahal-
lelinin “Emel ablası” olarak tanıdığı 
Çelik, “İnsanları çok sevdiğim için 
bu mesleği sürdürdüm. Vatandaşın 
dertleriyle ilgilenmek beni mutlu 
etti. Herkesin ablası, annesi oldum” 
dedi. 1984’te dört erkek rakibini 
geride bırakarak seçimi kazandığı-

nı belirten Çelik, 2024 seçimlerinde 
de farkla yeniden kazandığını 
söyledi. Liseden sonra hayatının 
muhtarlıkla geçtiğini anlatan Çelik, 
“Artık gençlerin, özellikle kadın-
ların bu görevlere talip olmasını 
istiyorum. Allah kısmet ederse 
bu dönemden sonra bırakayım” 
ifadelerini kullandı.

Bartın Üniversitesi Orman Mü-
hendisliği Bölümünde verilen 

“Ağaç ve Orman Ruhu” dersiyle 
öğrenciler, doğaya sadece bilimsel 
değil, kültürel ve felsefi açıdan da 
bakmayı öğreniyor. Bartın Üniver-
sitesinde 2025-2026 akademik yı-
lında müfredata giren ve Türkiye’de 
ilk olma özelliği taşıyan “Ağaç ve 
Orman Ruhu” dersi, öğrencilerden 
yoğun ilgi görüyor. Orman Fakül-
tesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Birsen 
Durkaya, dersle birlikte ağacın eko-
nomik, ekolojik ve sosyal değer-
lerinin yanı sıra kültürel ve felsefi 

yönlerinin de işlendiğini belirterek, 
“Ağaç ve orman tarih boyunca 
insanın yoldaşı olmuştur. Bu dersle 
bu bağın farkına varılmasını amaç-
lıyoruz.” dedi. Ders fikrinin, Erguvan 
İstanbul Gönüllüleri Başkanı 
Hüseyin Emiroğlu’nun önerisiyle 
doğduğunu anlatan Durkaya, Emi-
roğlu’nun 25 yıldır böyle bir dersin 
açılması için çaba gösterdiğini 
söyledi. Emiroğlu, “Ağaca sadece 
hammadde olarak değil, kültürel bir 
değer olarak bakılmalı. Bu ders ülke 
çapında ağaca sevgiyi artıracak” 
ifadelerini kullandı.

Kış aylarında su ihtiyacının azaldığı dü-
şünülse de uzmanlar, vücudun sağlıklı 

işleyebilmesi için bu dönemde de yeterli su 
tüketiminin hayati önem taşıdığı konusun-
da uyarıyor.

Medicana Konya Hastanesi İç Hastalıkla-
rı Uzmanı Dr. Devrim Deniz, “Kışın terleme 
azaldığı için su içme isteği düşüyor ancak su 
vücudun toksinleri atmasında, cilt sağlı-
ğında, bağırsak ve beyin fonksiyonlarında 
temel bir rol oynar. Su vücudun vazgeçil-
mezi” dedi.

Yeterli su tüketilmediğinde grip va-

kalarının ve halsizliğin arttığını belirten 
Deniz, “Su eksikliği böbrek, kalp-damar ve 
bağışıklık sistemi üzerinde olumsuz etkiler 
oluşturabilir” ifadelerini kullandı. Deniz, 
günlük su ihtiyacının kilogram başına 
30-35 mililitre, ortalama 2 litre olduğunu 
belirterek, “Sadece çay veya kahve içmek 
yeterli değildir, çünkü bu içecekler idrar 
söktürücü etkiye sahiptir” uyarısında 
bulundu. Suyu sade içemeyenler için 
öneride bulunan Deniz, “İçine limon, 
salatalık ya da tarçın eklenerek su 
içme alışkanlığı geliştirilebilir” dedi.

SUSAMIYORSANIZ BILE SU IÇIN!

MASAJLA GELEN 
iNME TEHLiKESi

Prof. Dr. Atilla Özcan Özdemir, 
ehil olmayan kişilerce yapılan 

boyun masajlarının damar 
yırtılmasına ve genç yaşta 

inmelere yol açtığını belirterek 
uyardı: “Boynumuza 

masaj yaptırmayalım.”
stanbul’da dü-

zenlenen 1. Dünya 
Girişimsel Nöroloji ve 
Nöroşirürji Kongresi 

(WINNC 2025) kapsamında konu-
şan Eskişehir Osmangazi Üniversi-
tesi Tıp Fakültesi Nöroloji Anabilim 
Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. Atilla 
Özcan Özdemir, gençlerde görülen 
inme vakalarındaki artışa dikkat 
çekti. Özdemir, özellikle ehliyetsiz 
kişiler tarafından yapılan boyun 
masajlarının damar yırtılmasına 
neden olabildiğini ve bunun beyin 
damarlarını tıkayarak inmeye yol 
açtığını söyledi.

Özdemir, “Kafa hareketleri, 
boyun kütletmeleri ve bilinçsiz 
yapılan masajlar damar duvarını 
zedeleyebiliyor. Bu yüzden boy-

numuza masaj yaptırmamalıyız. 
Son dönemde kliniğimize ayda 1-2 
genç hasta bu nedenle başvuruyor” 
ifadelerini kullandı.

‘İnmenin yaşı yok’
İnmenin, beyin damarlarının 

tıkanması (iskemik inme) veya 
beyin kanamasıyla ortaya çıktığını 
belirten Özdemir, iskemik inmenin 
hem dünyada hem de Türkiye’de en 
sık görülen tür olduğunu vurguladı. 
Kadınlarda görülme oranının arttı-
ğını söyleyen Özdemir, “İnme artık 
ileri yaş hastalığı olmaktan çıktı, 
60’lı yaşlardan gençlere kaydı” dedi.

Yaşam tarzı faktörlerinin büyük 
rol oynadığını ifade eden Özdemir, 
“Şeker hastalığı, hareketsizlik, stres, 
sık geçirilen viral enfeksiyonlar ve 

sigara kullanımı inme riskini yük-
seltiyor. Ayrıca kalp hastalıkları da 
pıhtı oluşumuna neden olarak beyin 
damarlarını tıkayabiliyor” açıklama-
sında bulundu.

‘İlk 24 saat çok kritik’
Ani gelişen konuşma bozukluğu, 

yüzde kayma veya kolda güçsüzlük 
gibi belirtilerde vakit kaybetme-
den 112’nin aranması gerektiğini 
vurgulayan Özdemir, “İlk 24 saat 
çok kritik. Erken müdahale edilen 
hastalar felç kalmadan hayatına 
dönebiliyor” dedi.

Türkiye’de inme tedavisinde son 
yıllarda önemli ilerlemeler kayde-
dildiğini hatırlatan Özdemir, pıhtı ile 
tıkanan damarların anjiyo yönte-
miyle açılabildiğini ve hastaların 

kısa sürede iyileşebildiğini belirtti.
Son olarak hipertansiyon hasta-

larına da uyarıda bulunan Özdemir, 
“Gribal enfeksiyonlarda kullanılan 
bazı burun damlaları tansiyonu 
yükseltebilir, beyin kanamasına ve 
inmeye neden olabilir. Bu damlalar-
dan uzak durulmalı” diye konuştu.

İ

ATILLA ÖZCAN ÖZDEMIR

Öğrenciler ormanların 
'ruhuna' dokunacak

Kadın muhtar 
41 yıldır görevde

Ticaret Bakanlığı, Reklam 
Kurulunun çocukları hedef 

alan reklam içeriklerine yö-
nelik denetimlerini aralıksız 
sürdürdüğünü ve bu alanda-
ki ihlallere karşı kararlı bir 
tutum sergilendiğini bildirdi. 
Bakanlıktan yapılan açıkla-
mada, Tüketicinin Korunması 
Hakkında Kanun’un 61. mad-
desine göre, ticari reklamların 
genel ahlaka, kamu düzenine, 
kişilik haklarına uygun, doğru 
ve dürüst olması gerektiği 
hatırlatıldı. Açıklamada, ka-
nunun aynı maddesinde “ço-
cukları, yaşlıları ve engellileri 
istismar edici reklamlara” 
kesin olarak yasak getirildiği 
vurgulandı.

Etik ve hukuki sınırlar 
açıkça belirlenmiş durumda

Ticari Reklam ve Haksız Ti-
cari Uygulamalar Yönetmeliği 
ile reklamcılık faaliyetlerinin 
etik çerçevesinin çizildiğine 
dikkat çekilen açıklamada, 
“Reklam ve Tanıtım Faaliyet-
lerinde Esas İlkeler Yönetme-
liği” kapsamında reklamların 
genel ahlak ve kamu düzenine 
uygun olması, kişilik haklarını 
ihlal etmemesi ve çocukları 
istismar edici ifadeler ya da 

görüntüler içermemesi gerek-
tiği belirtildi.

Açıklamada ayrıca, “Haksız 
Ticari Uygulamalar” başlıklı 
maddenin, yaş, deneyim ek-
sikliği veya zihinsel ve fiziksel 
zaafları nedeniyle korunmaya 
ihtiyaç duyan tüketicilerin 
ekonomik davranışlarının özel 
olarak değerlendirilmesini 
zorunlu kıldığı ifade edildi.

Bakanlık açıklamasında, 
“Çocuklara Yönelik Reklam-
lar” başlıklı maddeye de yer 
verilerek, bu tür reklamlara 
özel hükümler bulunduğu ha-
tırlatıldı. Buna göre; çocukları 
tehlikeli durumlara yönlen-
diren, aşırı tüketime teşvik 
eden ya da gelişim düzeylerini 
istismar eden tüm reklam 
faaliyetleri yasak kapsamına 
giriyor.

Bu kurallara aykırı davra-
nan reklam verenler, ajanslar 
veya mecra kuruluşları hak-
kında reklam durdurma, aynı 
yöntemle düzeltme, idari para 
cezası ve üç aya kadar tedbi-
ren durdurma yaptırımlarının 
uygulanabildiği belirtildi. 
İhlalin internet ortamında 
gerçekleşmesi halinde ise 
erişimin engellenmesi kararı 
alınabiliyor.

ÇOCUKLARI iSTiSMAR EDEN
REKLAMLARA GEÇiT YOK

Sultanhanı Kervansarayı
turist akınına uğruyor

Anadolu Selçuklu Sultanı 
Alaaddin Keykubat tarafın-

dan 1229 yılında yaptırılan Sul-
tanhanı Kervansarayı, görkemli 
mimarisiyle yerli ve yabancı 
turistlerin ilgisini çekiyor.

Konya-Aksaray kara yolu 
üzerinde yer alan ve Şamlı Mu-
hammed bin Havlan tarafından 

inşa edilen tarihi yapı, düz 
arazideki konumuyla ade-

ta bir kaleyi andırıyor. 
2020 yılında tamam-

lanan restoras-
yonun ardından 

ziyaretçi sayı-
sında büyük 
artış yaşanan 
kervansaray, 

her yıl binlerce kişiyi ağırlıyor.
Yunanistan’dan gelen turist 

rehberi Sabiha Fenerci, “Misa-
firlerim burayı çok beğendi, ba-
zıları atalarının Kapadokya’dan 
geldiğini söylüyor” dedi. Yunan 
turist Wangeliya ise, “Sultan-
hanı’nı çok etkileyici bulduk” 
ifadelerini kullandı. Kervansa-
rayı gezen Ennur Işık Ardahan, 
“Atmosferi, kilimleri ve tarihi 
dokusuyla çok güzel bir yer” 
diye konuştu. Tesis işletmecisi 
Metin Boğa ise Sultanhanı’nın 
Türkiye’nin en büyük kervansa-
rayı olduğunu belirterek, “Resto-
rasyonla birlikte ziyaretçi sayısı 
arttı. Herkesin mutlaka görmesi 
gereken bir yer” dedi.
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Yeryüzünün laneti, insanlığın 
illeti olan terör devleti İsrail, 
tıpkı Hüseyin Nihal Atsız’ın 
geneğini bozulmuş Yahudi ta-

rifinde olduğu gibi “Sinsi, küstah, zelil, 
korkak, fakat fırsat düşkünü…” misali 
dur durak bilmiyor. İsrail’den bir dev-
let erdemi beklemek zaman kaybıdır; 
çünkü genetik bozukluktan nasibini 
almış bir yapının karakterine uygun 
davranışlar sergilemesi kaçınılmazdır.

Dünyanın gözü önünde, Trump ön-
derliğinde ateşkes imzalandı ama İsrail 
ilk günden beri defalarca ateşkesi ihlal 
etti ve Gazze’deki sivilleri öldürmeye 
devam etti. Dünde Refah bölgesini yine 
bombalamaya başladı. 

Bu genetiği bozuk İsrail’den elbette 
insani davranış ve uluslararası hukuka 
saygılı adım beklemek mümkün değil… 
Nihayetinde dünyanın gözü önünde 
soykırım yapmış bir yaratık toplulu-
ğundan bahsediyoruz.

Ateşkesten sonra “Dünyayı kustu-
ran soykırımcı İsrail hesap vermeli!” 
başlıklı bir yazı yazarak İsrail ve arka-
sındaki Siyonizm hizmetkarı ABD’nin 
güven vermediğini şu cümlelerle yo-
rumlamıştım: 
	 “Ancak herkes biliyor ki, 

ABD’ye de İsrail’e hiçbir konuda güven 
olmaz. Nitekim Mısır’da, Trump ön-
derliğinde ve dünya liderlerinin huzu-
runda imzalanan ateşkesin üzerinden 
yalnızca bir gün geçmişken; İsrail, bir 
insansız hava aracı saldırısıyla yedi 
sivili daha katletti. Bu, onların güve-
nilmezliğinin ve vahşetinin son örneği 
oldu.”
	 “Ancak geçmişte defalarca 

görüldüğü üzere, İsrail her türlü çir-
kefliği yapmaya, vahşi yüzünü ser-
gilemeye devam edecektir. Hamas’ı 
bahane ederek yeni senaryolar ürete-
cek, Gazze’deki zulmünü sürdürmek 
için her yolu deneyecektir. ABD ise bu 
çarpık senaryolara gönüllü baş aktör 
olarak yine destek verecektir.”
	 “İfade ettiğim gibi, İsrail çir-

kefliklerine devam edecek ve zulüm-
lerine yeni bahaneler üretecektir. ABD 
de bu tür senaryolara hazır ve istekli 
davranmaktadır. “

HHH
ABD-İsrail ikilisi, bu tür değerlen-

dirmeler konusunda ne yazık ki bizi 
yanıltmadı. Hamas, elindeki tüm canlı 
esirleri teslim etmiş durumda. Hayatını 
kaybeden esirlerin ise İsrail bombar-
dımanları sonucu enkaza dönüşen 
binaların ve tünellerin altında kaldığı 
belirtiliyor. Ancak bu kişilerin çıkarıl-
ması için gerekli ekipman ve kurtarma 
araçlarının bölgeye ulaşmasına İsrail 
engel oluyor.

Örneğin, Türkiye’den AFAD ekipleri 

bölgeye gitmek istediğinde, İsrail yö-
netimi “Hamas’a destek olur” gerek-
çesiyle buna izin vermedi. Bu tutum, 
insani yardım faaliyetlerini sekteye 
uğratarak zaten zor durumda olan si-
villerin ve mağdurların kurtarılmasını 
daha da güçleştiriyor. Aklı, mantığı, 
vicdanı ve iyi niyeti olan bir devlet, 
böyle bahaneler uydurur mu? 
Hamas, elindeki tüm canlı esirleri İsra-
il’e teslim etmişken, hayatını kaybet-
miş esirlerin teslim edilmesi konusun-
da neden engel çıkarsın yahut ayağını 
sürüsün ki?

Bu durum, açıkça İsrail ve ABD’nin 
soykırım ve insani krizlere bahane 
arayışını gözler önüne seriyor.

Ateşkesten hemen sonra 11 sivili 
öldüren İsrail’in, gerçekten “ateşkes, 
barış, vahşeti bitirme ya da soykırımı 
sonlandırma” gibi bir niyeti olabilir mi? 
Bu süreçte İsrail Maliye Bakanı Smot-
rich’in “Savaş!” paylaşımı da İsrail’in 
nasıl bir alçak zeminde bulunduğunu 
gösteriyor. 

Gazze’deki Hükümet Medya Ofi-
si’nin açıklamasına göre, İsrail ordu-
su ateşkes kararına rağmen 47 ihlal 
gerçekleştirdi. Bu saldırılarda 38 kişi 
hayatını kaybederken, 143 kişi de ya-
ralandı.

ABD Başkanı Trump, “Savaş ta-
mamen bitti” diyerek ve “Dünyadaki 
birçok savaşı ben bitirdim” şeklinde 
övünerek ego tatmini peşinde koşuyor. 
Ya yine büyük bir ikiyüzlülük yapıyor 
ya da Siyonist lobilerin elinde esir düş-
müş, kimse onu ciddiye almıyor.

ABD-İsrail ikilisi, “Hamas” bahane-
siyle senaryolar üreterek Gazze’de sivil 
katliamını sürdürmeye kararlıdır. Bun-
dan kimsenin şüphesi olmasın; çünkü 
bu ikili, Gazze’nin tamamen işgal edile-
rek İsrail’in kalıcı kontrolüne geçmesini 
planlamaktadır.

Dünyanın vicdan sahibi ve uluslara-
rası hukukun uygulanmasında kararlı 
devletleri, Gazze konusunda asla geri 
adım atmamalıdır. Bölgede süregelen 
uygulamalar soykırım ve savaş at-
mosferini sürdürmektedir; bu gerçek, 
uluslararası kurumların ve devletlerin 
dikkatini çekecek şekilde açıkça orta-
ya konulmalıdır.

Dünya devletleri, İsrail’in insan 
haklarını ihlal eden uygulamalarına ve 
bu tutumu kolaylaştıran ABD’ye karşı 
kararlı bir duruş sergilemelidir. 
Ayrıca, bu süreçte utanç verici bir ka-
yıtsızlık sergileyen İslam dünyası da 
harekete geçmeli; diplomasi, insani 
yardım ve ortak tavır ile sorumluluk 
üstlenmelidir. Bu manada Türkiye’ye 
de büyük sorumluluklar düşmektedir. 
Her bir masum Gazzeli’nin hayatı artık 
korunmalı ve bunun için somut adım-
lar atılmalıdır.

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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ALÇAK İSRAİL  
YİNE SOYKIRIM, 

VAHŞET PEŞİNDE!

nkara’nın Çubuk ilçesi 
Kızılca Mahallesi’nde 

bulunan Kızılca Göleti 
Ankara’da son 40 yılın 

en kurak yılı yaşanırken kuraklığa 
teslim oldu. Ağustos ayında kuraklık 
ve göleti besleyen su kanallarının 
kapalı olması nedeniyle su, çekil-
meye devam etti. Göletteki su henüz 
tam kurumamışken bile köy halkı 
çürüyen balık kokusundan gölete 
yaklaşamıyordu. Kuraklığa çözüm 
bulunamaması ve yağış oranların-
da yaşanan düşüş sebebiyle gölet 
tamamen kurudu. Göletin tama-
men kurumasıyla geriye sadece 
kuraklık görüntüsü kaldı. Kızılca 
Mahallesi’nde yaşayanlar ve Kızılca 
Mahallesi Muhtarı Hacı İbrahim Öz-
türk, göletteki kuraklık sorununun 
giderilmesini istiyor. Muhtar Öztürk, 
2 ay öwnce 1 metre su varken şimdi 
gölette su kalmamasından duyduk-
ları rahatsızlığı İhlas Haber Ajansı 
(İHA) muhabirine anlattı.

Göletteki suyun tamamen 
bittiğini söyleyen Kızılca Mahallesi 
Muhtarı Hacı İbrahim Öztürk, 2 ay 

önce 1 metre su olduğunu aktardı. 
Muhtar Öztürk, Karşıyaka Ma-
hallesi’nden buraya su taşıyan bir 
kanal olduğunu ancak o kanalın atıl 
vaziyette kaldığını belirtti. Öztürk, 
“Büyükşehir bir çalışma yaptı 
kanalın üzerinden. Kanalı temiz-
leyeceklerdi. Şu anda daha kanalı 
temizlemeye gelmediler. Göletimiz 
bitti şu anda. Bu gölet 50 sene önce 
sulama amaçlı kurulmuştu. Damla-
ma sulama çıkınca bu göleti kullan-
madı köylüler. Kızılca Mahallesi’ne 
ait bu gölet. Bu şekilde bu balıklar 
da öldü. Bir sürü köpekler vardı bu-
rada. Köpekler su içiyordu. Köpekler 
de kayboldu gitti. İşte bu şekilde 
duruyor. Büyükşehir’in çalışmasın-
dan henüz bir yol alamadık. 1 metre 
falan su vardı. Şu savak falan açık-
taydı. Suyun içindeydi. Şimdi savak 
falan tamamen kurudu. Hiçbir şey 
kalmadı” diye konuştu.

‘Burası da atıl vaziyette kaldı’
Kanalın bulunduğu Karşıyaka 

Mahallesi’nde hobi bahçelerinin 
yapıldığını belirten Öztürk, “Hobici-

ler hep kanalları kapatmış. Aslında 
orayı temizleyip tel örgü çekmişler. 
Her şeyi yapmışlar yani. Bu şekilde 
burası da atıl vaziyette kaldı. Büyük-
şehir’in çalışmaları var burada. Ama 
henüz bir yol alamadık Büyükşe-
hir’den. Kanal hobi bahçeleri yüzün-
den kurumadı. Oradan gelen kanalı 
kapatmışlar. Bizim Karşıyaka’dan 
gelen kanalı kapatmışlar. Kuraklık 
nedeniyle kuruma var” dedi.

‘Kedi, köpek, kurt, kuş 
su içiyordu burada’

ABB Kırsal Hizmetler Dairesi Baş-
kanlığının kuruyan göletle ilgilen-
diğini kaydeden Öztürk, “Geleceğiz 
diyorlar. Bir an evvel bu cenazeyi 
kaldırsınlar. Burası bu şekilde du-
ruyor. Atıl vaziyette duruyor. Kedi, 
köpek, kurt, kuş su içiyordu burada. 
Şu anda burada 50-60 köpek vardı. 
50-60 köpek köyün içine doldu” 
ifadelerini kullandı. Ayrıca Öztürk, 
Kızılca Göleti’nin su sorununun 1 yıl 
önce başladığını ancak hiçbir önlem 
alınmadığı için şu an tüm suyunun 
kuruduğunu kaydetti.

Ankara’da 40 yılın 
en kurak günleri 

yaşanıyor. Ku-
raklığın etkisiyle 

ağustos ayında 
kurumaya başla-

yan Kızılca Göleti, 
2 ay içinde tama-

men kurudu.

Engelli dört arkadaş 
denize düştü: 1 kişi 
hayatını kaybetti

İstanbul Kadıköy sahilindeki iskele yanında 
4 engelli vatandaş denize düştü. Olayda 1 kişi 

hayatını kaybetti, 3’ü kurtarıldı. Olay, dün 10.00 
sıralarında Kadıköy rıhtımda, Adalar İskelesi’nin 
yanında meydana geldi. İddiaya göre 2’si işitme 
engelli, 2’si görme engelli 4 arkadaş iskelede 
gezmek istedi. O esnada gruptan biri denize 
düştü. Boğulma tehlikesi geçiren arkadaşlarını 
kurtarmak için diğer 3 engelli kişi de denize 
atladı. Denize düşenleri gören vatandaşlar 112 
ekiplerine haber verdi. Denize düşen kişilerden 
biri hayatını kaybetti. Diğer üç kişi ise yapılan 
müdahaleler sonucu sağ olarak kurtarıldı. Polis 
ve sağlık ekipleri olay yerine gelerek önlem aldı. 
Denize düşenleri sahil güvenlik ekipleri denizden 
çıkardı. Görgü tanıklarından İbrahim Aydın, 
“Denize düşenleri bir asker arkadaş kurtardı. 4 
kişi vardı sağır ve dilsizlerdi. Bir tanesi meraktan 
denize bakarken düştü. Diğerleri de kurtarmak 
için denize atladı. 3’ü kurtuldu” dedi. Abbas 
Dursun ise, “Ben bağırınca insanlar koşarak geldi. 
Asker bir çocuk atladı, kurtardı. Ama bir tanesi 
vefat etti. 4 kişilerdi” şeklinde konuştu.

KIZILCA GÖLETi’NDE
SU KALMADI

A

ANKARA’DA KURAKLIK, ÇEVRE SORUNUNU GÖZLER ÖNÜNE SERDI
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Auto King Oto Servis, Türkiye Sigorta ile 
yaptığı stratejik iş birliğiyle mini onarım 
hizmetlerini daha geniş kitlelere ulaştı-
racak. Türkiye’de sigortacılık sektörüne 
mini onarım konseptini entegre eden ilk 
marka olan Auto King, Anadolu Sigorta, 
AXA Sigorta gibi önemli şirketlerle 
sürdürdüğü iş birliklerine Türkiye 
Sigorta’yı da ekledi. 41 ilde 44 servis 
noktasıyla faaliyet gösteren firma, 
sigortalılara hızlı, ekonomik ve güvenilir 
onarım çözümleri sunmayı hedefliyor. 
Auto King Genel Müdürü Serkan Süer, 
“Türkiye Sigorta’nın katılımı sektördeki 
erişimimizi artıracak ve daha fazla araç 
sahibine kolaylık sağlayacak” dedi.

Dünyanın en prestijli bisiklet yarışı Tour 
de France’ın Türkiye ayağı olan L’Étape 
Türkiye by Tour de France, İstanbul’da 
gerçekleşti. 2 binden fazla bisikletçinin 
katıldığı organizasyonda, Fatih Sultan 
Mehmet Köprüsü’nü de kapsayan 105 ve 
52 kilometrelik parkurlar yer aldı. Yarışta 
pelotona yön veren araç ise kırmızı renk-
li, yeni nesil Škoda Kodiaq RS oldu. Yüce 
Auto-Škoda Genel Müdürü Zafer Başar, 
“Škoda’nın hikayesi 130 yıl önce bisiklet 
tutkusuyla başladı. Bugün Tour de Fran-
ce’ın uzun soluklu partneri olarak bu bağı 
sürdürüyoruz” dedi. Başar ayrıca, Beykoz 
Spor Ormanı’ndaki etkinlikte çocuklar ve 
ailelerin bisikletle buluşmasının önemine 
dikkat çekti. Asya’dan Avrupa’ya uzanan 
yarış, katılımcılara Tour de France 

enerjisini İstanbul’da 
yaşattı.

TÜRKIYE’DE ŞARJ NOKTASI 
SAYISI 33 BINI AŞTI

LEXUS TÜRKIYE’DE 
AĞINI GENIŞLETIYOR

Araç sahiplerinin satış sonrası ihtiyaçlarını tek çatı altında 
toplayan yerli mobil uygulama OtoKonfor, 18 aylık Ar-Ge sü-
recinin ardından kısa sürede 100 bini aşkın kullanıcıya ulaştı. 
Tamamen yerli sermayeyle geliştirilen uygulama, Vodafone, 
BMW Prime ve Mini Prime gibi markalarla iş birliklerini 
sürdürürken; Fedex, Walt Disney, BELBİM, Ugetam ve Ankara 
Sigorta gibi kurumlara da hizmet veriyor. 707 yatırım-
cının desteğiyle büyüyen OtoKonfor, Hedef Portföy 
Yönetim A.Ş. gibi finans kuruluşlarının da güvenini 
kazandı. Platform, 2026 başında ikinci yatırım 
turuna çıkmayı planlıyor. Kullanıcılarına 15’ten 
fazla hizmeti tek uygulamada sunan 
OtoKonfor; periyodik bakım, çekici 
yardımı, yerinde yıkama, kiralık araç, 
mini onarım, sigorta ve yakıt ödeme 
gibi işlemleri dijital olarak takip etme 
imkânı sağlıyor. OtoKonfor Genel 
Müdürü Özgün Yalın, “Amacımız 
araç sahipleri için tüm süreçleri 
kolaylaştırmak. Kullanıcılarımız tek 
tuşla doğru hizmete ulaşıyor, biz de 
onların zamandan tasarruf etmesini 
sağlıyoruz” dedi.

YERLI UYGULAMA 
100 BIN BARAJINI AŞTI

JAECOO, yeni modeli JAECOO 5 ile otomobil deneyimini bambaşka bir seviyeye taşıyor. Sınıfın-
da bir ilk olarak sunulan araç içi karaoke modu, sürücü ve yolculara yolculuk boyunca şarkı 

söyleme ve müzik keyfi yaşama imkânı sağlıyor. JAECOO 5’in karaoke sistemi; yüksek 
çözünürlüklü ses kalitesi, akıllı yankı teknolojisi ve profesyonel mikrofon donanı-

mıyla öne çıkıyor. Kullanıcılar, ses efektlerini ve yankı seviyelerini diledikleri gibi 
ayarlayabiliyor. Bluetooth bağlantısıyla çalışan sistem, her yolculuğu adeta bir 

açık hava konserine dönüştürüyor. Marka ayrıca güçlü subwoofer ses sistemi 
ile müzik deneyimini destekliyor. Bas vuruşları, vokaller ve enstrümanlar 

canlı bir performans hissi yaratıyor. JAECOO, aynı zamanda “Birlikte 
Yarat, Birlikte Tanımla” temasıyla düzenlenecek 2025 OMODA & JAECOO 

Uluslararası Kullanıcı Zirvesinde yeni teknolojilerini tanıtacak. Etkinlikte, 
markanın yeni AIMOGA robotu da ilk kez görücüye çıkacak.

60. YILINI 
KUTLUYOR

Ford Trucks, ağır ticari araç pazarındaki amiral gemisi modeli Yeni F-MAX’i, 20 Ekim-17 Kasım 2025 tarihleri arasında Türkiye turu kap-
samında 12 ilde kullanıcılarla buluşturacak. Tur boyunca lojistik ve ağır ticari araç sektörünün temsilcileri ile sürücüler, aracı yakın-

dan tanıma ve test etme imkânı bulacak. Etkinliklerde bilgi yarışmaları ve eğlenceli aktivitelerle katılımcılara çeşitli hediyeler 
de dağıtılacak. Eylül 2025’te Ford Otosan Sancaktepe Ar-Ge Merkezi’nde tanıtılan Yeni F-MAX, yakıt tasarruflu Ecotorq 

GEN2 motoru, dijital gösterge paneli, multimedya ekranı ve gelişmiş güvenlik özellikleriyle dikkat çekiyor.

YGD, ‘EN BEĞENILEN 
OTOMOBILI’ SEÇECEK

Yüzüncüyıl Gazeteciler Derneği (YGD), otomotiv sektöründe yeni bir dönemi başlatacak “Türki-
ye’nin En Beğenilen Otomobili” ödülünü hayata geçiriyor. Bu ödülle, markalar, medya ve tüketiciler 

arasında beğeniye dayalı yeni bir ölçüm kültürü oluşturulması hedefleniyor. Bu yıl ilk kez düzenlenecek 
yarışmada Toyota Corolla Cross, Renault Clio, Peugeot 3008, Skoda Superb ve Chery Tiggo 7 modelleri 

finale kaldı. YGD üyeleri; tasarım, teknoloji, sürüş deneyimi, marka itibarı ve sürdürülebilirlik gibi kriterler 
üzerinden değerlendirme yapacak. Oylama sonucunda en fazla beğeni toplayan model, “Türkiye’nin En Be-

ğenilen Otomobili” unvanını kazanacak. Kazanan otomobil, gelecek ay düzenlenecek özel bir törenle açıklanacak. 
YGD Otomotiv Kurulu Başkanı Babür Gürel, “Bu ödül, markaları sadece satış rakamlarına göre değil, toplumun  
gerçek beğeni algısıyla değerlendirecek. Gazetecilerin oyları, sektöre güvenilir bir referans noktası sunacak” dedi.

FIAT Marka Direktörü Altan Aytaç, “Grande 
Panda, B-HB segmentine güçlü bir geri dönüşümüzü 
simgeliyor. Kompakt boyutları, elektrikli altyapısı ve 
pozitif enerjisiyle FIAT’ın geleceğini temsil ediyor” 
dedi. Yıl sonuna kadar Türkiye’de 2 bin adet satış 
hedeflediklerini söyledi. Grande Panda, şerit takip 
asistanı, sürücü yorgunluk uyarısı, hız sabitleyici 

ve sınırlayıcı, aktif güvenlik freni ve tehlike 
uyarı sistemi gibi sürüş destek sistem-

leriyle güvenliği de ön planda 
tutuyor.

POZITIF 
ENERJI GETIRECEK

Elektrikli araç satışlarındaki hızlı artış, 
Türkiye’nin şarj altyapısına da ivme 

kazandırdı. EPDK verilerine göre, Ağustos 2025 
itibarıyla 33.592 şarj soketi aktif durumda. 
Bunların 14.308’i hızlı (DC), 19.284’ü yavaş (AC) 
tipte hizmet veriyor. Ülkedeki elektrikli araç 
sayısı ise 310 bini aşarak bir yılda %100’den 
fazla arttı. Ovolt & Sharz.net Genel Müdürü 
Hakan Koca, Türkiye’nin bu alandaki gelişimini 
“dijital dönüşümün enerjiyle birleştiği bir dö-
nem” olarak tanımladı. Koca, “2026’ya kadar 
1000 güçlü sokete ulaşmayı hedefliyoruz. Şarj 
altyapısındaki yaygınlaşma, sürdürülebilir 
ulaşımın temelini oluşturuyor” dedi. Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığının destek programıyla bu 
yıl 81 ilde 529 yeni hızlı şarj ünitesine yatırım 

yapıldığı, bu yatırımların 1 milyar TL’yi bulduğu 
açıklandı. Ovolt & Sharz.net, 570’in üzerinde 
şarj noktası ile faaliyet gösterirken, OPET iş 
birliğiyle güvenli ve yenilenebilir enerji odaklı 
bir şarj ağı kurmayı sürdürüyor.

Lexus, Türkiye’deki büyüme yolculuğu-
na Adana’daki yeni showroom açılışıyla 

devam ediyor. Ankara, Bursa, İstanbul ve 
İzmir’in ardından Lexus Seyhan Showroomu, 
Mıçı Group bünyesinde hizmet vermeye baş-
ladı. Lexus Türkiye CEO’su Ali Haydar Bozkurt, 
Adana’nın markanın büyümesinde stratejik 
öneme sahip olduğunu belirterek, “Adana, 
çevre illere erişim kolaylığıyla Lexus’un 
Türkiye satışlarında önemli bir paya sahip 
olacak. Antalya’da açılacak yeni showroom 
ile ağımızı daha da genişleteceğiz” dedi. 
Bozkurt, Lexus’un satış sonrası hizmetlerde de 
fark yarattığını söyledi. 

Bozkurt, “Randevu ile 7/24 showroom ziya-
reti, ücretsiz araç transferi, Geri Alım Garantisi 
ve Garanti ON programlarıyla müşterilerimize 
premium bir deneyim sunuyoruz” dedi. Adana 
showroom’unda LBX, NX, RX hibrit SUV model-
lerinin yanı sıra LM Hybrid minivan da sergileni-

yor. 2026 itibarıyla yeni ES sedan modelinin de 
Türkiye’de satışa sunulması planlanıyor. Lexus, 
Türkiye genelinde 60’a yakın servis noktasıyla 
en geniş satış sonrası hizmet ağına sahip premi-
um marka olmayı sürdürüyor.

Opel, kompakt sınıfta çığır açan Kadett B modelinin 60. yıl 
dönümünü kutluyor. 1965’te Frankfurt Otomobil Fuarı’nda 

tanıtılan Kadett B, geniş gövde seçenekleri, güçlü motorları ve 
uygun fiyatıyla kısa sürede büyük bir başarı yakaladı. Kadett B, 

yalnızca üç yıl içinde 1 milyon satışa ulaşarak Opel tarihine geçti. 
Sedan, station wagon ve coupé versiyonlarıyla dönemin ailelerine 

çeşitlilik sunarken, Rallye-Kadett modeli sportif sürüşüyle otomobil 
tutkunlarının favorisi oldu. Modelin başarısı, günümüzde Opel Astra 
ile devam ediyor. Astra, hibrit ve tamamen elektrikli versiyonlarıyla 
Kadett’in yenilikçi ruhunu geleceğe taşıyor. Kadett B, aynı zamanda 

Opel’in ilk elektrikli test araçlarına da temel oluşturdu. 1970’te  
geliştirilen Kadett XEP, markanın elektrikli mobiliteye attığı  

ilk adım olarak otomotiv tarihinde özel bir yer edindi.

JAECOO 5, MÜZIĞI YOLA TAŞIYOR

FIAT, tamamen elektrikli yeni modeli Grande Panda ile Türkiye 
otomotiv pazarında yeni bir dönemin kapısını araladı. Marka 
Direktörü Altan Aytaç, modelin markanın elektrikli dönüşü-
münde stratejik öneme sahip olduğunu belirterek, “Grande 

Panda, FIAT’ın yeni yüzü olacak” ifadelerini kullandı. 

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

FIAT, markanın küresel ürün 
gamındaki yeni dönemin ilk 
temsilcisi olan tamamen elekt-
rikli Grande Panda’yı Türkiye’de 
tanıttı. FIAT Marka Direktörü 
Altan Aytaç, modelin elektrikli 
dönüşüm sürecinde önemli bir 
kilometre taşı olduğunu belirte-
rek, Grande Panda’nın markanın 
yeni yüzü olacağını söyledi. Oto-
motiv basını ile bir araya gelen 
Altan Aytaç, Türkiye otomotiv 
pazarının 2024 yılında geçen yıla 
göre büyüme kaydettiğini söyle-
di. Aytaç, “Yılın ilk dokuz ayında 
pazar yüzde 9 artışla 900 bin 
adede ulaştı. Yıl sonunda 1 milyon 
350 ile 1 milyon 400 bin adetlik bir 
pazar bekliyoruz” dedi. FIAT ise 
bu dönemde 82 bini aşkın satışla 
yüzde 9 pazar payına ulaştı. Eylül 
ayında pazar payını yüzde 10 
seviyesine çıkaran marka, lider 
konumunu koruyor.

Egea, 700 bin satışı aştı
FIAT Egea, Türkiye otomotiv 

tarihinde önemli bir yere sahip. 
Altan Aytaç, modelin 10. yılında 
700 bin adedin üzerinde satış 
rakamına ulaştığını söyledi. 
“Egea, Tofaş’ın 50 yılı aşkın üretim 
tecrübesinin olgunluk eseri. Hem 
tüketici memnuniyeti hem de da-
yanıklılığıyla pazarın güçlü oyun-
cularından biri” diye konuştu.

Ticaride istikrarlı büyüme
Aytaç, “Ticari araç segmen-

tinde de başarılı bir performans 
sergileyen FIAT, Doblo’nun 
2024’te 17 bine yakın satış ger-
çekleştirdiğini açıkladı. Dob-
lo’nun 2026’nın ikinci yarısından 
itibaren yeniden yerli üretimine 
başlanacak. Scudo Van sınıfında 
lider konuma yükseldi, Ducato 
satışları ise geçen yıla göre yüzde 
34 arttı” ifadelerini kullandı.

İkonik Panda ailesinin 40 yılı aşkın 
geçmişe sahip yeni nesli Grande 

Panda, kompakt boyutları ve 
modern teknolojileriyle dikkat 
çekiyor. 4 metre uzunluğunda, 

SUV tarzı çizgilere sahip model, 
elektrikli versiyonunda 113 HP 
güç, 320 km WLTP menzil ve 44 

kWh batarya kapasitesi sunuyor. 
Lansmana özel La Prima donanım 

seviyesiyle satışa sunulan modelin 
başlangıç fiyatı 1.399.900 TL olarak 

açıklandı. FIAT, yıl sonuna kadar 2 
bin adet satış hedefliyor. Model, 
segmentinde entegre spiral şarj 
kablosuna sahip ilk araç olarak 

öne çıkıyor. 7 kW’a kadar AC şarj ve 
100 kW hızlı şarj desteği ile yüzde 

20’den yüzde 80’e şarj sadece 27 
dakikada tamamlanabiliyor.

GRANDE PANDA: FIAT’IN YENI YÜZÜ

Selçuk Nazik

OPEL KADETT

%0,15 %-0,27 %-1,65 %-1,56 %0,38

DEĞİŞİM 
BAŞLADI

FIAT, elektrikli dönem için sahnede

Altan 
Aytaç,  “Türkiye 

pazarı güçlü ve istikrarlı. De-
ğişen koşullara uyum sağlayacak 

planlarımız hazır” dedi. FIAT Grande 
Panda, elektrikli sürüş deneyimi, 
İtalyan tasarımı ve sürdürülebilir 
malzemeleri bir araya getirerek 

Türkiye yollarında  
yerini aldı.

TOYOTA, 22. KEZ TAHTINI KORUDU
Otomotiv devi Toyota, küresel marka danışmanlık şirketi 

Interbrand’in 2025 “Best Global Brands” raporuna göre 
üst üste 22. kez dünyanın en değerli otomotiv markası 
oldu. Toyota’nın marka değeri bu yıl yüzde 2 artarak 
74,2 milyar dolara yükselirken, şirket tüm sektörleri 
kapsayan genel sıralamada 6’ncı sırada yer aldı. 
2004’ten bu yana zirvedeki yerini koruyan Toyota, gü-
ven, kalite, dayanıklılık ve inovasyon temelleri üzerine 

inşa ettiği başarısını sürdürüyor. Elektrifikasyon, otonom sürüş, 
yapay zekâ ve çoklu mobilite yatırımlarıyla şirket, otomotivin 
ötesinde geleceğin mobilite ekosistemine yön veren bir marka 
konumuna ulaştı. Interbrand raporunda Toyota; sürdürülebilir 
mobilite vizyonu, müşteri bağlılığı ve güçlü marka güveniyle 
öne çıktı. Marka, hibrit, plug-in hibrit, elektrikli ve hidrojen yakıt 
hücreli araçlardan oluşan geniş elektrifikasyon stratejisiyle her 
bölgeye uygun mobilite çözümleri sunmayı sürdürüyor.

Hakan Koca

Ali Haydar Bozkurt

Babür Gürel

FORD TRUCKS’TAN TÜRKIYE TURU

AUTO KING 
VE TÜRKIYE 
SIGORTA’DAN 
IŞ BIRLIĞI

Serkan Süer

Özgün Yalın
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PAZARTESİ

KADIN ÇIFTÇILERE DIJITAL DESTEK

Cargill’in 2019’da başlattığı “1000 Çiftçi 1000 Bereket” programı, Türkiye’de tarımsal üretimin 
gelişimine önemli katkılar sunmaya devam ediyor. Program, yedinci yılında 27 ilde 7 binden 
fazla mısır, ayçiçeği ve kanola üreticisine ulaşarak 1 milyon dekardan fazla alanda sürdürü-

lebilir tarımı destekliyor. 2024’te programa eklenen Kadın Çiftçi Modülü ile kadınların tarım-
daki rolü güçlendirilirken, katılımcılara ücretsiz tarımsal eğitim, dijital teknoloji desteği ve 

danışmanlık hizmetleri sağlanıyor. Program sayesinde çiftçilerin verimliliği %20, kârlılığı ise 
%39’a kadar artıyor. Cargill Gıda Türkiye CEO’su Murat Tarakçıoğlu, “Kadın Çiftçi Modülü ile 
tarımda sürdürülebilirlik ve toplumsal eşitlik için önemli bir adım atıyoruz” dedi. Program, 
aldığı 50’ye yakın ödülle Türkiye’nin öncü sosyal sorumluluk projeleri arasında yer alıyor.

EGE’DE SARDALYA BEREKETI

Ege Denizi’nde açılan balıkçılar, sardalya bolluğuyla yüzleri güldürüyor. 1 Eylül’den itibaren denize 
açılan balıkçılar, ağlarını sardalya dolu şekilde çekiyor. Bölge balıkçıları, özellikle sardalyadan 
elde ettikleri kazançla sezonun bereketli geçtiğini belirtiyor. Deniz Ürünleri Avcıları Üreticileri 
Merkez Birliği Başkan Vekili Mehmet Aksoy, sezon başında endişe duyduklarını ancak sardalya 
açısından verimli bir dönem yaşandığını ifade etti. Aksoy, “Yılbaşına kadar bu bereketin devam 
etmesini umuyoruz” dedi. Gırgır balıkçısı Hüseyin Cambaz ise, “Ege’de bu yıl sardalya bolluğu 

yaşanıyor. Mevsimlerin kurak olmasına rağmen sezon bereketli devam ediyor” diye konuştu. AA
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ENERJI SEKTÖRÜNE 
9,4 MILYAR 

LIRALIK KAYNAK

SANAYI BÜTÇESI 
ARTI, HEDEFLER 
YÜKSELDI

Türkiye, 2026 yılında enerji piyasasının düzenlenmesi, nükleer 
güvenlik ve enerji teknolojilerinin geliştirilmesi için yaklaşık 9,4 

milyar lira bütçe ayırdı. 2026 Merkezi Yönetim Bütçe Kanunu 
Teklifi’nden derlenen bilgilere göre, EPDK, TENMAK ve NDK 

için ayrılan kaynak bu yıla göre yüzde 32,3 artışla 9 milyar 369 
milyon liraya yükseldi. Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu 

(EPDK)’ya 3 milyar 14 milyon lira ödenek tahsis edildi. Böylece 
kurumun bütçesi bu yıla göre yüzde 34,3 arttı. EPDK, 2026’da 

rekabetçi piyasa yapısının güçlendirilmesi, arz güvenliği ve altyapı 
yatırımlarına odaklanacak. Enerji, Nükleer ve 

Maden Araştırma Kurumu (TENMAK)’ın bütçesi 
de yüzde 17,3 artışla 3 milyar 364 milyon liraya 

çıkarıldı. Kurum, hidrojen altyapısı, bor ve 
nadir toprak elementleri ile yapay zeka tabanlı 
enerji teknolojilerine yönelik projelere öncelik 

verecek. Nükleer Düzenleme Kurumu (NDK) 
için ayrılan bütçe ise yüzde 52,2 artışla 2 milyar 
990 milyon liraya ulaştı. NDK, nükleer güven-

lik, radyasyondan korunma ve atık yönetimi 
alanlarındaki çalışmalarını genişletecek.AA

Türkiye, sanayinin geliştirilmesi, üretim ve yatırımların 
desteklenmesi amacıyla 2026 yılı için 177,2 milyar lira 
ödenek ayırdı. Bu doğrultuda imalat sanayisi ihraca-
tının 266,5 milyar dolara ulaşması hedefleniyor. 2026 
Merkezi Yönetim Bütçe Kanunu Teklifi’nden derlenen 
bilgilere göre, “Sanayinin Geliştirilmesi, Üretim ve 
Yatırımların Desteklenmesi Programı” kapsamında 
üretim ortamının güçlendirilmesi, yüksek katma 
değerli ve teknolojik ürünlerin artırılması planlanıyor. 
Program bütçesinin 2027 ve 2028 yıllarında 178 milyar 
lirayı aşması öngörülüyor. Bu dönemde imalat sanayi 
ihracatının 2027’de 277,8 milyar dolar, 2028’de 291,5 
milyar dolar seviyesine çıkması bekleniyor. Gelecek yıl 
15,2 milyar dolar uluslararası doğrudan yatırım girişi 
öngörülürken, bu rakamın 2028’de 21 milyar dolara 
ulaşması hedefleniyor. Ayrıca orta ve yüksek tekno-
lojili sanayilerin imalat ihracatındaki payının 2026’da 
yüzde 40’a, yüksek teknolojili sanayilerin payının ise 
2028’de yüzde 5,5’e yükselmesi planlanıyor. AA

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, Dünya Bankası ve Uluslararası 
Para Fonu (IMF) yıllık toplantıları ile G20 
Maliye Bakanları Toplantısı kapsamında 
bulunduğu ABD’de verimli temaslarda 
bulunduklarını belirterek, “Türkiye 
ekonomisine duyulan güven ve artan 
ilgiyi memnuniyetle gözlemliyoruz” 
dedi. Bakan Şimşek, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda, yatırım 
bankalarının düzenlediği toplantılarda 
uluslararası yatırımcılarla bir araya 
geldiklerini, Türkiye ekonomisinin 
dayanıklılığını, reform programındaki 
ilerlemeleri ve güçlü yatırım potansiyeli-
ni anlattıklarını ifade etti. 

Bakan Şimşek, ayrıca birçok 
ülke mevkidaşıyla ikili görüşmeler 
gerçekleştirerek, ekonomik iş birliği, 
ticaret ve yatırım alanlarında ilişkilerin 
derinleştirilmesi konusunda temaslarda 
bulundu. Çok taraflı kalkınma bankaları, 
sivil toplum kuruluşları ve düşünce 
kuruluşlarıyla da görüşmeler yaptıkla-
rını belirten Bakan Şimşek, Türkiye’ye 
yönelik ilginin artmasının ekonomik 
programın başarısına duyulan güveni 
yansıttığını söyledi.

Yasa gereği, işçi, işveren ve hükümet tem-
silcilerinden beşer kişiden oluşan 15 üyeli 

Asgari Ücret Tespit Komisyonu, aralık ayında 
yeni asgari ücret için toplanıyor. Komisyon, 
Bakanlık tarafından belirlenen üyelerden birinin 
başkanlığında en az 10 üyenin katılımıyla oy 
çokluğuyla karar veriyor. Oyların eşitliği hâlinde 
ise başkanın bulunduğu taraf çoğunluk sağlamış 

kabul ediliyor. Hâlen uygulanan asgari ücret, 
aylık brüt 26 bin 5 lira 50 kuruş, net ise 22 bin 
104 lira 67 kuruş olarak uygulanıyor. İşverene 
toplam maliyeti ise aylık 30 bin 621 lira 48 kuruş 
seviyesinde bulunuyor. Bu maliyetin 26 bin 5 
lira 50 kuruşu brüt asgari ücret, 4 bin 95 lira 87 
kuruşu sosyal güvenlik primi ve 520 lira 11 kuruşu 
işveren işsizlik sigorta fonu olarak hesaplanıyor.

5G’NIN KALBI 
%100 YERLI

Haberleşme Teknolojileri Kümelenmesi 
(HTK) Yönetim Kurulu Başkan Vekili 
İlyas Kayaduman, 5G teknolojisinin kalbi 
olan çekirdek şebeke yazılımının (5G 
Core Network) tamamen yerli mühen-
dislik gücüyle geliştirildiğini açıkladı. 
Kayaduman, bu yerli çözümün milli 
haberleşme ürünü olarak ticarileştirildiğini 
ve Turkcell, Türk Telekom ve Vodafone gibi 
operatörlerin kullanımına sunulduğunu 
belirtti. Yazılımın hem Türkiye’de hem de 
yurt dışında kullanılmaya başlandığını 
vurgulayan Kayaduman, kümelenmedeki 
yaklaşık 50 firmanın 5G alanında ürün 
geliştirdiğini ifade etti. HTK’nın yerli 
ve milli haberleşme altyapısının kritik 
bileşenlerini geliştirmeye devam ettiğini 
söyleyen Kayaduman, 5G’nin Türkiye’nin 
bağımsızlığı ve siber güvenliği açısından 
büyük önem taşıdığını dile getirdi.

Milyonlarca çalışanın gözü, 
aralık ayında başlayacak asgari 
ücret görüşmelerine çevrildi.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanlığı tarafından 9 Ekim’de 
“Sendikal Örgütlenmenin 
Yaygınlaştırılması” gündemiyle 
toplanan Üçlü Danışma Kurulu, 
21 Ekim’de ikinci kez toplana-
cak. Bakanlığın ev sahipliğin-
de gerçekleşecek toplantıda, 
aralık ayında başlayacak asgari 
ücret görüşmeleri öncesinde 
Asgari Ücret Tespit Komisyo-
nunun yapısı ve işleyişi masaya 
yatırılacak.

TÜRK-İŞ’ten uyarı
TÜRK-İŞ Genel Başkanı Ergün 

Atalay, 25 Aralık 2024’te düzen-
lediği basın toplantısında, 2025 
yılı için belirlenen asgari ücret 
rakamını sert şekilde eleştirmiş 
ve “Adil olmayan bir komisyon-
da maalesef 50 sene durduk. Bu 
saatten sonra adil bir düzenleme 
yapılmadığı müddetçe bir daha 
biz TÜRK-İŞ olarak Asgari Ücret 

Tespit Komisyonuna katılmaya-
cağız” ifadelerini kullanmıştı.

HAK-İŞ değişiklik istiyor
HAK-İŞ Genel Başkanı Mah-

mut Arslan ise 27 Ekim 2025’te 
yaptığı açıklamada, Asgari Ücret 
Tespit Komisyonunun yapısı-

nın değiştirilmesi gerektiğine 
vurgu yaparak, 2026 yılı asgari 
ücret belirleme süreci hakkında, 
“TÜRK-İŞ ile yine bir görüşme-
miz oldu. Katılmayacaklarını 
tekrar teyit ettiler. Bizim de 
katılmayacağımızı kendilerine 
tekrar ifade ettim” dedi.

ASGARI 
ÜCRETTE 
MARATON 
BAŞLIYOR

TÜRKIYE’NIN MOBIL 
ABONE SAYISI ARTTI

Yerli kozmetik ihracatı hız kazanıyor

Türkiye’de 2024’ün ikinci çeyreği itibarıyla 96,5 milyon olan mobil abone sayısının, 2028 yılında 
101,2 milyona ulaşması bekleniyor. 5G teknolojisinin yaygınlaşmasıyla 2025’te abone sayısının 
98,1 milyona çıkacağı öngörülüyor. Mobil geniş bant abone yaygınlığı da 2024’te yüzde 92 iken, 
2028’de yüzde 96’ya yükselmesi hedefleniyor. Fiber altyapı uzunluğunun 2028’de 1 milyon 
kilometreye ulaşması planlanırken, fiber internet abone sayısının da 13,5 milyona çıkması bekle-
niyor. Kayıtlı elektronik posta (KEP) hesaplarının sayısı ise 2028’de 4 milyon 50 bine ulaşacak.

Türkiye Kozmetik ve Temizlik Ürünleri Sanayi Meclisi Başkanı Ahmet Pura, 
yıl sonunda kozmetik ürünleri ihracatının 1,7 milyar doları geçmesini 

beklediklerini açıkladı. Pura, özellikle Orta Doğu, Kuzey Afrika ve Türk 
cumhuriyetlerindeki canlı talebin ihracatı artırdığını söyledi. Sektörde, 

saç, cilt bakım ve kişisel hijyen ürünleri ihracatında yaklaşık yüzde 10 artış 
yaşandığı belirtildi. Sabun ve ıslak mendil ürünleri, ihracatta en çok talep 

gören ürün grupları arasında yer alıyor. Pura, 21 Ekim’de düzenlenecek 
“Sürdürülebilir İnovasyon ve Yeşil Mevzuat Konferansı” ile sektörün 

zorlukları ve fırsatlarının ele alınacağını söyledi. Ayrıca, Avrupa Birliği 
mevzuatına uyum çalışmalarının sürdüğünü söyledi. AA

Asgari ücret nasıl belirleniyor?

400 BINI AŞKIN ANNE 
DOĞUM YARDIMI ALDI

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş, doğum yardımı kapsamında 

bugüne kadar 477 bin 639 anneye toplam 4,6 
milyar lira ödeme yapıldığını açıkladı. Ekim ayı 
ödemelerinin 30 Ekim’de annelerin hesaplarına ya-
tırılacağını söyledi. Bakan Göktaş, Türkiye’de nüfus 
yapısının genç ve dinamik olduğunu ancak yaşlanma 
eğilimi bulunduğunu vurgulayarak, nüfus ve aile 
politikalarına yönelik önemli adımlar attıklarını dile 
getirdi. 81 ili kapsayan aile çalıştayı sonrası 2023’te 
Aile Şurası’nı hayata geçirdiklerini aktaran Göktaş, 
2024-2028 dönemini kapsayan “Ailenin Korunması 
ve Güçlendirilmesi Vizyon Belgesi” ve eylem planının 
hazırlandığını söyledi. Yeni evlenecek çiftlere yönelik 
“Aile ve Gençlik Fonu” kapsamında gençlere 150 bin 
liraya kadar geri ödemesiz destek sağlandığını, kredi 
limitlerinin artırıldığını kaydeden Göktaş, 160 binden 
fazla çiftin programa başvurduğunu belirtti.

Doğum yardımı kapsamında ilk çocuk için 5 bin 
lira, ikinci çocuk için 5 yıl boyunca aylık 1500 lira, 
üçüncü ve sonraki çocuklar için ise aylık 5 bin lira 
ödeme yapıldığı belirtildi. Aile dostu projeler kapsa-
mında MÜSİAD ile işbirliği yapıldığını ve memurların 
yarı zamanlı çalışmasına yönelik adımlar atıldığını 
ifade eden Bakan, Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
önümüzdeki 10 yılı “Aile ve Nüfus 10 Yılı” olarak ilan 
ettiğini ve genelgelerin yakında yayımlanacağını 
açıkladı. Kadına yönelik şiddetle mücadelede sıfır 
tolerans politikası uyguladıklarını aktaran Göktaş, 
TÜBİTAK, Marmara Üniversitesi ve TÜİK iş birliğiyle 
gerçekleştirilen araştırmanın yeni politika geliştir-
mede yol gösterici olacağını söyledi.

Son olarak, şehit aileleri ve gazilerle yakın 
işbirliği içinde olduklarını belirten Göktaş, “Güçlü 
Türkiye’yi şehit yakınlarımız ve gazilerimizle inşa 
etmeye devam edeceğiz” dedi.

TÜRKIYE 
EKONOMISINE 

GÜVEN ARTIYOR

MOTUL TÜRKIYE’YE 
YENI PAZARLAMA 

MÜDÜRÜ
Motor yağı ve sıvısı üretiminde 170 yılı 
aşkın deneyime sahip Motul Türkiye, 
Pazarlama Müdürlüğü görevine Pınar 
Zevkirlioğlu’nu getirdi. Otomotiv 
sektöründe Volkswagen Grubu ve 
Bosch Türkiye’de önemli pazarlama 
pozisyonlarında bulunan Zevkirlioğlu, 
İstanbul Üniversitesi Uluslararası 
İlişkiler ve Galatasaray Üniversitesi 
İşletme Yüksek Lisans mezunu. Yeni 
görevinde Motul Türkiye’nin pazarla-
ma ve kurumsal iletişim faaliyetlerin-
den sorumlu olacak.

Pınar Zevkirlioğlu

Asgari Ücret Tespit Komisyonunun yapısı ve işleyişi, 
21 Ekim’deki Üçlü Danışma Kurulu toplantısında ma-
saya yatırılacak. TÜRK-İŞ ve HAK-İŞ, adil düzenleme 

olmazsa komisyondan çekileceklerini açıkladı.
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30 BIN ÇOCUĞA
EĞITIM VERILDI

HEMZEMIN GEÇITLERDE EMNIYET FARKINDALIĞI PROJESI 

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Hem-
zemin Geçitlerde Emniyet Farkındalığı Projesi ile bugüne 

kadar yaklaşık 30 bin öğrenciye ulaştıklarını bildirdi. 

ürkiye Cumhuriyeti 
Devlet Demiryolları 

(TCDD) tarafından 
yürütülen projeye 

ilişkin bilgiler veren Bakan Ura-
loğlu, bu eğitimlerle çocukların, 
hem eğlendiğini hem de hemze-
min geçitlerden güvenli geçişin 
önemini yaşayarak öğrendiğini 
söyledi. Uraloğlu, TCDD'nin 
2022-2030 yılları Emniyet 
Strateji Belgesi ve 2022-2025 
yılları Eylem Planı çerçevesinde 
başlatılan projeyle, özellikle 
demir yoluna yakın bölgelerde 
yaşayan öğrenci ve vatandaş-
ların güvenli geçiş kurallarını 
öğrenmesinin amaçlandığını 
aktardı.  Uraloğlu, ulaştırma 
alanında yatırımlar kadar eğitim 
ve trafik bilincini de önemse-
diklerine işaret ederek, "Bu 
kapsamda demir yolunun geç-
tiği bölgeler başta olmak üzere 
Türkiye genelinde öğrencilere 

hemzemin geçitlerden emniyetli 
geçiş için uygulamalı eğitim ve-
riyoruz. 2022'de hayata geçirilen 
proje kapsamında bugüne kadar 
İzmir, Aydın, Kırıkkale, Çankırı, 
Karabük, Batman, Diyarbakır 
gibi illerde yaklaşık 30 bin öğ-
rencimize ulaşarak hemzemin 
geçitlerde uyulması gereken 
kuralları teorik olarak anlatıp 
uygulamasını birebir gösterdik. 
Her öğretim yılında 10 bin öğ-
renciye hemzemin geçitlerden 

emniyetli geçiş için uygulamalı 
eğitim vererek farkındalık oluş-
turacağız" değerlendirmesinde 
bulundu.

Hemzemin geçitler  
      güvenli hâle getirildi

Proje kapsamında ilkokullarda 
il milli eğitim müdürlükleriyle 
iş birliği içinde gerçekleştirilen 
etkinliklerde, sınıflara yerleştiri-
len hemzemin geçit görselleri 
üzerinde öğrencilerin tren ve 
otomobil maskeleriyle oyunlar 
oynadığını, şarkılar söylediğini 
aktaran Uraloğlu, "Demir yolla-
rında yaşanan büyük değişim 
ve gelişime paralel olarak hem-
zemin geçitler de yenilenerek 
daha güvenli hale getirildi. Bu 
kapsamda, 2002'den 2024 yılı-
nın sonuna kadar 2 bin 234 geçit 
kapatılarak hemzemin geçit 
sayısı 4 bin 810'dan 2 bin 576'ya 
düşürüldü" dedi. 

T ürkiye, son yıllarda ta-
rihin yeniden yazıldığı, 
dengelerin yeniden 
kurulduğu bir çağdan 

geçiyor. Böylesi bir dönemde, 
ülkenin en büyük ihtiyacı; 
stratejik düşünceye, derin 
analize ve vizyoner bakış 
açısına sahip olmaktır. İşte 
Türk Akademisi Siyasi Sosyal 
Stratejik Araştırmalar Vakfı 
(TASAV), tam da bu ihtiyacın 
doğurduğu bir düşünce ocağı 
olarak karşımıza çıkıyor.

TASAV, yalnızca günübir-
lik olayları yorumlayan bir 
kuruluş değildir; Türkiye’de 
ve dünyada yaşanan ve ya-
şanmakta olan olayları tarihi, 
sosyal, kültürel ve stratejik 
derinliğiyle okuyan, geleceğe 
dair milli vizyonlar (özülküler) 
geliştiren bir fikir ocağı ve 
milli strateji merkezidir.

Bu müstesna düşünce ku-
ruluşunun kurucusu Milliyetçi 
Hareket Partisi Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli Beyefendi, 
başkanlığını ise MHP Genel 
Başkan Yardımcısı ve İstanbul 
Milletvekili İsmail Faruk Aksu 
Bey yürütmektedir.

TASAV’ın faaliyet alanı ge-
niştir.

Siyasi, sosyal, ekonomik ve 
kültürel konularda araştırma-
lar yapar; raporlar, kitaplar ve 
analizler yayımlar. Türkiye’nin 
iç siyasetinden dış politikası-
na, toplumun dönüşümünden 
Türk dünyasının geleceğine 
kadar uzanan geniş bir pers-
pektifte fikir üretir. Düzenle-
diği konferanslar, sempoz-
yumlar ve panellerle bu fikir-
leri hem kamuoyuyla hem de 
karar vericilerle paylaşır.

TASAV’ın temel hedefi, 
sadece bugünü anlamak 
değil; yarını tasarlamaktır. 
Bu anlamda TASAV, siyaseti, 
toplumu ve tarihi bütüncül 
bir bakışla ele alır. “Ne oldu?” 
sorusundan çok, “Ne olma-
lı?” sorusuna cevap arar. Zira 
milletlerin kaderini değiştiren 
şey, olayların değil, o olay-
ları yönlendiren düşüncenin 
gücüdür. Türk Akademisi 
TASAV, işte bu nedenle, Türk 
milletinin bağımsızlığına ve 
devlet aklına hizmet eden bir 
fikir kalesidir.

Bu kapsamda, Cumartesi 
günü ATO Congresium Kongre 
ve Sergi Merkezi’nde, TA-
SAV tarafından düzenlenen 
“Tarım, Gıda ve Hayvancılık: 
Durum Analizi, Sorun Alanları 
ve Çözüm Önerileri” başlıklı 
sempozyum, bilim insanların-
dan siyasetçilere, çiftçilerden 
sivil toplum kuruluşlarına, 
gençlerden basın mensupla-
rına kadar geniş bir katılımla 
gerçekleşti.

Açılış konuşmasını TASAV 
Başkanı İsmail Faruk Aksu 
yaptı. Ardından Konya Gıda 
ve Tarım Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Erol Turan, TBMM 
Tarım, Orman ve Köyişleri 
Komisyonu Başkanı Vahit 
Kirişci, Tarım ve Orman Ba-

kan Yardımcısı Ahmet Bağcı 
ve Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, tarım gıda ve 
hayvancılık alanındaki güncel 
durum ve çözüm önerileri 
üzerine önemli değerlendir-
melerde bulundular.

Bu kapsamda, 66 akademis-
yenin katkısıyla hazırlanan 
ve on aylık çalışmanın ürünü 
olan üç önemli eser tanıtıldı: 
“Türkiye’de Tarım Sektörü”, 
“Türkiye’de ve Dünyada Gıda 
Güvencesi ve Gıda Güvenliği” 
ve “Türkiye’de Hayvancılığın 
Gelişimi”.

Ardından bu eserler üze-
rinden hazırlanan sempoz-
yuma geçildi. İki panelin 
gerçekleştirildiği etkinlikte, 
milletvekilleri, genel müdür-
ler, akademisyenler ve sivil 
toplum kuruluşu temsilcileri 
görüşlerini paylaştı ve sonuç 
bildirgesi okundu.

Sempozyum bir gerçeği 
bir kez daha hatırlattı: “Gıda 
meselesinde kendi kendine 
yetmeyen bir millet, bağım-
sızlığını koruyamaz.” Bu söz 
yalnızca bir tespit değil, aynı 
zamanda milli bir uyarıdır. 
Çünkü bugün gıda güvenliği, 
sadece bir ekonomi veya 
tarım konusu değil, bir milli 
güvenlik meselesidir.

Cumhuriyetimizin ikinci 
yüzyılında, Türk ve Türkiye 
Yüzyılı vizyonu çerçevesinde, 
çiftçisi güçlü, üretimi bereketli 
ve tüketicisi güven içinde bir 
Türkiye mümkündür. Unu-
tulmamalıdır ki: Çiftçisi güçlü 
olan bir ülke, sadece ekono-
mide değil, bağımsızlıkta da 
güçlüdür. Tüketicinin güven 
içinde olduğu bir Türkiye ise 
milli kalkınmanın en somut 
göstergesidir.

Bugün gıdaya hakim olan, 
yarının dünyasında insanlı-
ğın geleceğine yön veren güç 
olacaktır. Tarım ve hayvancı-
lık politikaları, yalnızca üretim 
değil, stratejik bir beka mese-
lesidir.

Dolayısıyla tarım ve hayvan-
cılık, Türkiye’nin geleceğinin 
sigortasıdır. Üretimine sahip 
çıkan, emeğe saygı duyan ve 
alın terini koruyan bir millet, 
geleceğini teminat altına alır. 
Bu nedenle Türkiye’nin tarım 
ve hayvancılıkta kendi ken-
dine yeterliliğini koruması, 
üreticisini desteklemesi ve 
köylüsünü yaşatması, gelece-
ğe bırakılacak en büyük milli 
mirastır.

Tarım, hayvancılık ve gıda 
sadece üretim faaliyetleri de-
ğildir. Bunlar “milliği güvenli-
ğimizin”, “bağımsızlığımızın” 
ve “toplumsal refahımızın” üç 
temel sütunudur. Bir ülkenin 
en büyük stratejik gücü sa-
dece savunma sanayindeki 
gelişmişlik düzeyi ve yeraltı 
zenginlikleri değildir, aynı za-
manda sofrasındaki gıdasıdır. 

Bu bağlamda sempozyumun 
mesajı açıktır: “Çiftçimizin 
yanında duralım”, “hayvancı-
lığımızı güçlendirelim”, “gıda 
güvenliğimizi teminat altına 
alalım.”

Bu son çalışmalar bir kez 
göstermektedir ki TASAV, 
bilimi, stratejiyi, aklı ve milli 
menfaati rehber edinerek 
Türk ve Türkiye Yüzyılı’nın 
fikir zeminini inşa etmeye 
devam edecektir.

MILLI STRATEJIK 
AKLIN ADRESI: TASAV

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Meh-
met Fatih Kacır, "TÜBİTAK Savun-

ma Sanayii Araştırma ve Geliştirme 
Enstitüsü (SAGE) tarafından geliştiri-

len yerli ve milli hava-hava füzele-
rimiz, zorlu test atışlarını başarıyla 
tamamladı" dedi. Bakan Kacır, yaptığı 
açıklamada, "Gök Vatan’ın sarsılmaz 
iki pençesi Bozdoğan, Gökdoğan. İleri 
mühendisliğimizin, bitmeyen azmi-
mizin ve tam bağımsızlık idealimizin 
gökyüzüne kazınmış iki imzası. TÜBİ-
TAK SAGE tarafından geliştirilen yerli 
ve milli hava-hava füzelerimiz, zorlu 

test atışlarını başarıyla tamamladı. 
Bozdoğan; itki vektör kontrolüyle 
üstün manevra kabiliyeti, gelişmiş kı-
zılötesi arayıcı başlık ile hassas hedef 
takibi. Gökdoğan; zorlayıcı koşullarda 
bile tam isabet, gelişmiş arayıcı başlık 
ve kontrol algoritmalarıyla mükem-
mel performans. Gökyüzünde nice 
gurur verici başarılara" ifadelerini 
kullandı.  ((İHA)

Iğdır’da kaybolan Alzhe-
imer hastasını dokuzun-

cu günde bin kişi arıyor. Kül-
lük köyünde 9 gündür haber 
alınamayan 80 yaşındaki 
Alzheimer hastası emekli 
öğretmenin bulunması için 
çalışmalar sürüyor. Iğdır 
Valisi Ercan Turan, dün 114 
kişinin katılımıyla yapılan 
ve hiçbir ize rastlanılmayan 
İslam Temeş’in bulunması 
çalışmalarına tüm kamu 
kurumlarının katılması 
için talimat verdi. Talimat 
üzerine AFAD, UMKE, JAK, 
komando birliklerinin yanı 
sıra tüm kamu kurum ve 
kuruluşlarında oluşturulan 
ekiplerin katılımıyla arama 
kurtarmacı sayısı bine yük-
seldi. Küllük köyünün yanı 

sıra civardaki tüm köy içleri, 
sulama kanalları, tarlalar da 
dahil olmak üzere Temeş’in 
bulunabileceği noktalarda 
arama çalışması başlatıldı. 
İnsansız Hava Aracı (İHA) 
ve arama köpeklerinin de 
desteğiyle sürdürülen ça-
lışmalarda gruplara ayrılan 
ekipler Temeş’i arıyor. 

GÖK VATAN’IN IKI PENÇESINDEN TAM ISABET

Alzheimer hastası, bin 
kişilik ekiple aranıyor

FETÖ'YE 
YÖNELIK 32 ILDE  
OPERASYON :  
41 TUTUKLAMA 

8 ILDE 'NITELIKLI 
DOLANDIRICILIK' 
OPERASYONU

İçişleri Bakanı Ali Yer-
likaya, Fetullahçı terör 

örgütüne (FETÖ) yönelik 32 
ilde son iki haftadır düzenlenen 
operasyonlarda 41 şüphelinin 
tutuklandığını bildirdi.  Bakan 
Yerlikaya, NSosyal hesa-
bındaki açıklamasında, son 
2 haftada FETÖ'ye yönelik 
İstanbul, İzmir ve Ankara'nın 
aralarında bulunduğu 32 ilde 
Cumhuriyet başsavcılıkları ile 
Jandarma TEM Daire Başkanlığı 
koordinesinde, il jandarma 
komutanlıklarınca operas-
yonlar düzenlendiğini belirtti. 
Operasyonlarda 62 şüphelinin 
yakalandığını, 41'inin tutuklan-
dığını, 4'ü hakkında adli kontrol 
hükümleri uygulandığını, 
diğerlerinin işlemlerinin ise 
devam ettiğini aktaran Yerli-
kaya, şunları kaydetti: "Terör 
örgütünün güncel yapılanması 
içerişinde faaliyet yürüttükleri, 
ankesörlü telefonlarla örgüt 
içerisinde sorumlu şahıslarla 
irtibatta bulundukları, terör 
örgütüyle iltisaklı sözde yardım 
kuruluşlarına finans sağladık-
ları ve sosyal medya hesapları 
üzerinden FETÖ'nün propagan-
dasını yaptıkları tespit edildi. 
Savcılıklarımızda haklarında 
soruşturma başlatıldı." 

Van merkezli 8 ilde banka 
hesapları üzerinden yapılan 

'nitelikli dolandırıcılık' suçuna 
yönelik eş zamanlı operas-
yonlarda gözaltına alınan 74 
şüpheliden 26'sı tutuklandı. 
Şüphelilerden 10'u adli kontrol 
şartıyla, 38'i ise savcılık ifadeleri 
sonrası serbest bırakıldı. Van 
merkezli Başkale, Gürpınar 
ilçeleri ile Ankara, Antalya, Gazi-
antep, Hakkari, İstanbul, Mersin 
ve Tunceli illerinde farklı ban-
kalara ait hesapların komisyon 
karşılığı toplanması neticesinde 
bu hesapların 'nitelikli dolan-
dırıcılık' suçunda kullanıldığı, 
çok sayıda transfer işlemleri ile 
mağduriyetlerin oluştuğu, şüp-
helilerin ise bu yöntemle haksız 
kazanç temin edildiği tespit 
edildi. Van Emniyet Müdürlüğü 
Siber Suçlarla Mücadele Şubesi 
ekiplerince yapılan çalışmalarda 
şüphelilerin bulundukları iller-
deki adresleri belirlendi. Bunun 
üzerine Van merkezli 8 il ve 2 
ilçede eş zamanlı operasyon 
düzenlendi. Operasyonda 74 
şüpheli yakalanarak, gözaltına 
alındı. Emniyet Müdürlüğündeki 
işlemlerinin ardından adliyeye 
sevk edilen şüphelilerden 26'sı 
tutuklanırken, 10'u adli kontrol-
le, 38'i ise savcılık ifadesi sonrası 
serbest bırakıldı. Şüphelilerin 
adreslerinde ve üzerlerinde ya-
pılan aramalarda, 70 cep telefo-
nu, 72 sim kart, 7 laptop, 2 tablet, 
4 flash bellek, 1 ruhsatsız tüfek, 
1 kurusıkı tabanca, 17 kurusıkı 
tabanca mermisi ile 62 bin 200 
TL ile 6 bin dolar ele geçirildi.  

Çanakkale Onsekiz Mart 
Üniversitesi (ÇOMÜ) Çanak-
kale Teknik Bilimler Meslek 

Yüksekokulu bünyesinde, 
üniversite-sanayi iş birliğiyle 

açılan Yapı Yüzey Tasarımı 
Teknikerliği Programından 

mezun olan öğrenciler, yapı 
malzemeleri, iç cephe kapla-

maları ve yüzey tasarım alanla-
rında iş bulma imkanına sahip 
olacak. Kale Grubu Başkanı ve 

Üst Yöneticisi (CEO) Zeynep 
Bodur Okyay'ın sektördeki ihti-
yaçtan kaynaklı sunduğu öneri 
üzerine yürütülen çalışmaların 

ardından üniversite-sanayi 
işbirliğiyle kurulan Yapı Yüzey 

Tasarımı Teknikerliği Programı-
na bu yıl ilk kez öğrenci kabul 

edildi. Sektör yöneticileriyle 
akademisyenlerin katıldığı 

çalıştaylarda belirlenen müfre-
dat kapsamında bölümdeki 22 

öğrenci, eğitimin ilk yılında yapı 
malzemeleri ve yüzey kaplama 

teknolojisi, yapı teknolojisi, 
yalıtım ve izolasyon, teknik 

resim ve perspektif, tasarı geo-
metri dersleri almaya başladı. 
Sektörün de desteğini alan iş 

garantili mesleki eğitim modeli, 
öğrenciler tarafından ilgi gördü.

ÇOMÜ’DE
 IŞ GARANTILI 

EĞITIM 
VERILIYOR

İSTANBUL ORMAN 
İNOVASYON HAFTASI BAŞLIYOR

İstanbul Orman İnovasyon Haftası 
(IFIW), "Yeşil Vatan'dan Dünya Or-

mancılığına" temasıyla bugün başlayacak. 
Tarım ve Orman Bakanlığı Orman Genel 
Müdürlüğünden (OGM), Anadolu Ajansının 
(AA) global iletişim ortaklığında düzenlenen 
etkinliğe ilişkin açıklama yapıldı. Buna göre,  
İstanbul Orman İnovasyon Haftası,  20-25 
Ekim tarihlerinde "Yeşil Vatan'dan Dünya 
Ormancılığına" temasıyla gerçekleştirilecek. 
OGM koordinasyonunda, Birleşmiş Milletler 
Orman Forumu (UNFF) ve Gıda ve Tarım 
Örgütü (FAO) işbirliğiyle düzenlenen etkinlik, 
küresel ormancılık politikalarının geleceğini 
şekillendirecek önemli bir platform olacak. 
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 

Orman Genel Müdürü Bekir Karacabey, UNFF 
Sekretaryası Direktörü Juliette Biao, FAO Orta 
Asya Alt Bölge Koordinatörü ve FAO Türkiye 
Temsilcisi Nabil Gangi'nin katılacağı açılış 
töreni ile yarın başlayacak organizasyon, 
75 ülke, 30 uluslararası kuruluş ve 400'ün 
üzerinde uzman temsilcinin katılımıyla 5 gün 
sürecek. Bayraktar TB2 insansız hava aracı 
ve yangın söndürme helikopteri gibi orman 
yangınlarıyla mücadelede kullanılan makine, 
ekipman ve teknolojiler de etkinlik alanında 
sergilenecek ve Türkiye'nin bu alandaki 
kabiliyeti anlatılacak. Etkinliğin sonunda 
hazırlanacak "İstanbul Deklarasyonu", UNF-
F'nin 21. Oturumu'na sunularak uluslararası 
ormancılık gündemine yön verecek.

ALI YERLIKAYA 

MEHMET FATIH KACIR

ABDULKADIR URALOĞLU
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T.C. BATMAN İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2023/2 İFLAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/2 İFLAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Satışa konu taşınmaz Kargir Benzinlik Binası ve Arsası vasıflı taşınmazdır. 
Taşınmaz il merkezinin güneyinde, yaklaşık 13 km. mesafede konumlu olup, bölgenin 
ana ulaşım arteri olan Millet Bulvarı üzerinden Bahşili yönünde gidilerek ulaşım 
gerçekleşmektedir.Taşınmaza ulaşmak için Millet Bulvarı üzerinden sola Bahşili 
yönünde gidilerek Kırıkkale -Kırşehir yolu üzerinde (Tüpraş yönünde) devam edilerek 
Kızılırmak köprüsü geçildikten 3.5 km sonra solda konumlu anayola cepheli olan 
1895 Ada 6 Parsele ulaşılır. Taşınmazın yakın çevresinde? kendisi gibi çok sayıda 
dolum tesisi olarak kullanılan TP Dolum Tesisi, Euroil Ercan Trans Petrol, Best Oil 
Dolum Tesisi, AKG Kırıkkale Fabrikası, Aygaz Dolum Tesisi, Kırdemir Fabrikası ve 
Tüpraş Dolum Tesisi bulunmaktadır. Değerleme konusu taşınmaza yakın konumda 
bulunan Tüpraşın bölgeye dolum tesisleri olarak ticari değer kattığı düşünülmektedir. 
Firmalar öncülüğünde aynı özelliklere sahip firmaların talep ettiği bir bölgedir. 
Bölgede dolum tesisleri ana yol üzerinde konumlanmış olup diğer kısımlarda orta 
kesim vatandaşların ikamet ettiği, hali hazırda ayrık nizam 2-3 katlı müstakil ve yazlık 
olarak kullanılan villalar bulunmaktadır. Alt ve üst yapı çalışmaları tamamlanmış olup 
bölgeye ulaşım sorunu bulunmamaktadır.taşınmaz 1895 Ada 1 Parselde kayıtlı 5.473 
m² arsa kullanım alanına sahip Kargir Benzinlik Binası ve Arsası vasıflı taşınmazdır. 
Taşınmazın mahallinde boş olarak depolama ve dolum tesisi olarak kullanılmaktadır. 
Taşınmaz üzerinde yıpranmış durumda yapı değeri olmayan 100 m² kullanım alanlı 
dekarasyon özelliği olmayan bina ve dolum için bekleyen tırlar bulunmaktadır. Parselin 
düz bir topografik yapıya sahip olduğu, geometrik olarak dikdörtgene yakın amorf bir 
şekle sahip olduğu belirlenmiştir. Parselin sınırlarını belirleyen herhangi bir unsur 
bulunmamakta ön cepheden asfalt yol ve diğer parsellere bitişik konumda olduğu 
belirlenmiştir. Parsel, mevcut imar durumuna göre Sanayi alanında olup, Dolum tesisi 
olarak yapı yapılması uygun görülmektedir.
Adresi : Kırıkkale İli Bahşili İlçesi Bahşili Mah 1895 Ada 6 Parsel Bahşili / KIRIKKALE
Yüzölçümü : 5.473 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Bahşili Belediyesi İmar Müdürlüğünden alınan bilgiye 
göre; 1/1000 ölçekli uygulama imar planına göre ‘Sanayi ve Depolamam Alanı? lejantlı 
olduğu bilgisi alınmıştır.
Kıymeti : 12.960.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:Kurumların aktifinde en az iki tam yıl süreyle bulunan iştirak 
hisselerinin satışı suretiyle gerçekleştirilen devir ve teslimler ile bankalara ,finansal 
kiralama ve finansman şirketlerine borçlu olanların ve kefillerinin borçlarına karşılık 
taşınmaz ve iştirak hisselerinin bankalara ,finansal kiralama ve finansman şirketlerine 
devir ve teslimleri ile bu taşınmaz ve iştirak hisselerinin finansal kiralama ve finansman 
şirketlerince devir ve teslimlerinde belirtilen şartlara sahip alıcılar ihale kendilerine 
kalması halinde KDV KANUNU 17/4-r uyarınca KDV’den muaf tutulacaktır.
Artırma Bilgileri

14/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2315353

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 28/11/2025 - 13:33
Bitiş Tarih ve Saati : 05/12/2025 - 13:33
Başlangıç Tarih ve Saati : 01/01/2026 - 13:33
Bitiş Tarih ve Saati : 08/01/2026 - 13:33

T.C.BATMAN İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2023/2 İFLAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/2 İFLAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Gaziantep İl, Şehitkamil İlçe, BATIKENT Mahalle/Köy, 3240 Ada, 
4 Parsel, SEKİZİNCİ KAT 15 BAĞIMSIZ BÖLÜM SAYILI TAŞINMAZ 8.katta 
konumlu15 nolu meskenler ise 6 oda, salon, mutfak, banyo, Lvb-Wc, antre/hol, 
kiler, duş ve 2 adet balkon ve teras hacimlerinden meydana gelmekte olup, brüt 
237 m² kullanım alana sahiptir. Çatı katı eklentili dairelerin eklenti kısımlarında 
~50?şer m² genişleme ve ek oda yapılarak alan artışı sağlanmıştır. Bu bölüm 
mevcut değerlemede dikkate alınmıştır. Taşınmazlar benzer dekorasyon 
özelliklerine sahiptir. Giriş kapıları çelik, iç kapıları panel ahşap ve pencereleri 
çift cam P.v.c. doğramadır. Zemin kaplaması salon ve odalarda laminat parke, 
duvarları sedef ve saten boya, tavanları ise köşe kartonpiyer ve alçıpan asma 
tavandır. Islak hacimlerin zemin ve duvarları seramik kaplamadır.Çevresinde dini 
tesisler ve sosyal donatılar çok az sayıda imarlı boş arasalar bulunmakta olup 
lüks konut yapılaşması bulunmaktadır.Belediye alt ve üst yapı hizmetlerinden 
tam yararlanmakta olup ulaşım özel araç ve toplu taşıma ile sağlanmaktadır. 
Binada 1 adet asansör mevcut olup, merdiven korkulukları ferforje doğramadır.
Bina içi merdivenler mermer olup genel olarak kaliteli malzeme kullanılmıştır. 
Mutfakta mobilya dolap ve granit tezgah, antrede sabit vestiyer, odalarda ise 
gömme dolaplar mevcuttur. Genel olarak kaliteli malzeme ve işçiliğe sahiptirler. 
TAŞINMAZIN TAMAMI SATIŞA KONUDUR
Yüzölçümü : 287 m2
Arsa Payı : 1289,66
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı1/1000 ölçekli uygulama imar planında
Konut+Ticaret sahasında yer aldığı, Hmax:15,50 metre (5 kat) olduğu belirtiilmiştir.
Kıymeti : 6.888.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: : Kurumların aktifinde en az iki tam yıl süreyle bulunan iştirak 
hisselerinin satışı suretiyle gerçekleştirilen devir ve teslimler ile bankalara ,finansal 
kiralama ve finansman şirketlerine borçlu olanların ve kefillerinin borçlarına 
karşılık taşınmaz ve iştirak hisselerinin bankalara ,finansal kiralama ve finansman 
şirketlerine devir ve teslimleri ile bu taşınmaz ve iştirak hisselerinin finansal 
kiralama ve finansman şirketlerince devir ve teslimlerinde belirtilen şartlara 
sahip alıcılar ihale kendilerine kalması halinde KDV KANUNU 17/4-r uyarınca 
KDV’den muaf tutulacaktır.
Artırma Bilgileri

10/10/2025 (İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2315314

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 19/11/2025 - 10:33
Bitiş Tarih ve Saati : 26/11/2025 - 10:33
Başlangıç Tarih ve Saati : 16/12/2025 - 10:33
Bitiş Tarih ve Saati : 23/12/2025 - 10:33

T.C. KOCAELİ 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2024/64 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun 
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/64 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
TAŞINMAZIN ÖZELLİKLERİ
Kocaeli İl, Kartepe İlçe, Rahmiye Mah., 225 Ada, 12 Parsel sayılı taşınmazın arsa 
vasfında ve 794,90 m2 olduğu, 1/1000 imar planında konut alanında kaldığı, üzerinde 
herhangi bir yapı veya muhdesatın bulunmadığı, Kocaeli BŞB tarafından su isale hattı 
irtifakı şerhi bulunduğu belirtilmiştir.
Kıymeti : 3.974.500,00 TL KDV Oranı : %10
ARTIRMA BİLGİLERİ

16/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2315089

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 25/11/2025 - 10:24  
Bitiş Tarih ve Saati: 02/12/2025 - 10:24
Başlangıç Tarih ve Saati : 30/12/2025 - 10:24 
Bitiş Tarih ve Saati: 06/01/2026 - 10:24

T.C. AKSARAY İCRA DAİRESİ
2024/859 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/859 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bilirkişi raporuna göre ;Değer tespitine konu Aksaray İli Merkez Taşpınar 
Kasabası Erenler Mahallesi Organize Sanayi Bölgesinde bulunan 220 ada 5 nolu 
parsel4.263,00m² olup Tapu kayıtlarında arsa vasfında olup taşınmaz parsel üzerinde 
sadece Ana fabrika binası bulunmaktadır. Fabrika binasının 21.05.2014 tarih ve 2014/21 
nolu yapı ruhsatı bulunmaktadır. Tapu Müdürlüğünün tapu kayıtlarına göre taşınmazın 
tamamı 30.04.2020 tarih ve 9954 yevmiye ile borçlu adına tescil edilmiştir. Taşınmaz 
Taşpınar Kasabası Erenler OSB Mahallesi 25.sokak No:10 adresinde bulunmaktadır. 
Buna göre taşınmaz parsel üzerinde bulunan yapıların bayındırlık birim fiyatlarına göre 
arsanın ise mevcut imar durumuna göre serbest piyasa emlak değerinin; Ana Fabrika 
Binası: Tek katlı fabrika binasının Oturum alanı 1100 m² olup Toplam alanı:1100m²’ dir. 
Taşınmaz üzerinde bulunan fabrika binası 7,00 m. yüksekliğinde çelik taşıyıcılardan 
oluşan bir yapıdır. Dış duvarları alüminyum sandviç panel, çatısı trapez kesitli sac 
levhalardan oluşmuş ve ön ve arka giriş kapısı 5,00 m. X 5,00 m. Sürgülü kapıdır. 
Fabrika zemini yüzeyi perdahlanmış 20 cm. Kalınlığında beton, ısınma sistemi sobalı, 
aydınlatma projektör sistemlidir. Aşınma paylarına ilişkin oranları gösteren cetvele 
göre Yıpranma oranı %35’dir.Yapım tekniği ve gösterdiği özellik nedeniyle 2.sınıfB 
yapı konumundadır.16.07.1985 tarih ve 85/9707 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile 
yürürlüğü konulan “Mimarlık ve Mühendislik Hizmetleri Şartnamesi” nin 3.2 maddesi 
gereğince yapım² maliyeti: 5.250,00 TL/m²’dir. Parselin imar durumu: Taşınmaz 
parsel mevcut imar durumuna göre Organize Sanayi Bölgesi alanındaHmax:15.50 
metre, E(Emsal):1.00, yoldan çekme mesafesi 10 metre, yan bahçe mesafesi 5 
metre yapılaşma koşullarına sahip köşe başı parsel konumunda bulunmaktadır. Arsa 
topografik olarak düz ve yamuk şeklindedir. Elektrik, su, kanalizasyon gibi bütün 
alt yapı hizmetleri tamamlanmıştır. Taşınmaz parsel mevki olarak Organize Sanayi 
Bölgesi içerisinde 25.sokağa cepheli, Adana-Aksaray Karayoluna 1,90 km, Organize 
Sanayi Müdürlüğüne 2,40 km mesafede bulunmaktadır.
Adresi : Taşınmaz Taşpınar Kasabası Erenler OSB Mahallesi 25.sokak No:10 
adresinde bulunmaktadır.
İmar Durumu: Parselin İmar Durumu Yola mesafesi : 5.00mt ,İnşaat Tarzı: Ayrık 
Nizam, E(Emsal) :1.00,Hmax : 15.50Parselin durumu: Taşınmaz parsel mevcut imar 
durumuna göre Organize Sanayi Bölgesi alanındaHmax:15.50 metre, E(Emsal):1.00, 
yoldan çekme mesafesi 10 metre, yan bahçe mesafesi 5 metre yapılaşma koşullarına 
sahip köşe başı parsel konumunda bulunmaktadır.
Kıymeti : 10.148.250,00 TL KDV Oranı: %20 Yüzölçümü: 4.263,00 m2
Tapu Sicilindeki Diğer Bilgiler :
Tapu kaydında: Diğer(Konusu: Beyan OSB Uygulama Yönetmeliği 61. Maddesi 5. 
Bendinde OSB’ce teminat olarak gösterilen ve bu nedenle satışına karar verilen veya 
katılımcıların borcundan dolayı satışına karar verilen gayrimenkullerin icra yoluyla satışı 
halinde Bakanlık ve OSB alacaklarının öncelikle ödenmesi koşuluyla OSB’nin kuruluş 
protokolünde öngörülen niteliklere sahip alıcılara veya kredi alacaklısı ya da kuruluşa 
satış yapılabilir. Satış ilanında kuruluş protokolünde yer alan katılımcı niteliklerine de 
yer verilir. Beyan: OSB Uygulama yönetmeliği 58. Maddesi 6. Bendine istinaden OSB 
sınırları içerisinde yer alan, OSB mülkiyetinde bulunmayan taşınmazların tamamının 
tapu kaydına taşınmazın icra yoluyla satışı dahil üçüncü kişilere devrinde OSB’Den 
uygunluk görüşü alınması zorunludur. Şerhi konulur, bu durumda eski katılımcıların 
vermiş olduğu taahhütler, yeni alıcı tarafından da aynen kabul edilmiş sayılır beyanı 
bulunmaktadır.
Kaydındaki Şerhler:
Katılımcılara tahsis veya satışı yapılan arsalar hiçbir şekilde tahsis amacı dışında 
kullanılamaz, bu arsalar katılımcılar ve mirasçıları tarafından borcun tamamı 
ödenmeden ve tesis üretime geçmeden satılamaz şerhi ile
Taşınmazın icra yolu ile satışı dahil üçüncü kişilere devrinde OSB’den uygunluk 
görüşü alınması zorunludur, bu durumda eski katılımcının vermiş olduğu taahhütler 
yeni alıcı tarafından da aynen kabul edilmiş sayılır şerhi bulunmaktadır. İHALEYE 
KATILIM ŞARTLARI: Satışı Yapılacak taşınmaz Organize Sanayi Bölgesi içerisinde 
yer aldığından 4562 Sayılı O.S.B. Kanunun 15. Maddesi ile Uygulama Yönetmeliği 
hükümlerine tabi olup O.S.B.nin kuruluş protokolünde öngörülen niteliklere sahip 
katılımcı vasfını haiz alıcılara veya kredi alacaklısı kuruluş veya gayrimenkul yatırım 
fonu, gayrimenkul yatırım ortaklığı, varlık yönetim şirketi ve varlık kiralama şirketi ise 
kredi alacaklısı kuruluşa satışının yapılması gerektiğinden, alıcının katılımcı vasfına 
sahip olması gerektiği ihaleye katılımdan önce Aksaray Organize Sanayi Bölgesi 
Müdürlüğünden taşınmazın icra yoluyla satışı dahil üçüncü kişilere devrinde ,ihaleye 
katılım şartlarına haiz olunduğuna dair belgeyi temin etmeleri zorunludur.(İ.İ.K.nun 
115. Maddesinin 2. Fıkrası gereğince; Artırmanın sona erdiği gün ve saatte şartların 
bulunması hâlinde, mal en yüksek teklif verene ihale edilmiş olur ve malın mülkiyeti 
ihale alıcısına geçer) tescil sırasında da bu belgeyi Müdürlüğümüze ibraz etmeleri 
gerekmektedir. Bu şartlara haiz katılımcı ihaleyi kazandığı takdirde O.S.B. Kanun ve 
Uygulama Yönetmelik hükümlerini şimdiden kabul etmiş sayılacaklardır. Taşınmazın 
satışı yapılacak katılımcı vasfını haiz gerçek veya tüzel kişi firmanın yapacağı üretimin 
yasaklanan faaliyet konularından olmaması gerekmektedir.
Aksaray Organize Sanayi Bölgesi Müdürlüğünden ihaleye katılım şartlarına haiz 
olunduğuna dair belgeyi temin etmemeleri ve tescil sırasında ibraz etmemeleri halinde 
tescilin yapılmayacağı ve ihalenin kaldırılacağını kabul etmiş sayılacaklardır
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2312648

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/12/2025 - 10:56
Bitiş Tarih ve Saati : 09/12/2025 - 10:56
Başlangıç Tarih ve Saati : 30/12/2025 - 10:56
Bitiş Tarih ve Saati : 06/01/2026 - 10:56

ODTÜ ve Koç 
Üniversitesi 
zirvedeki 

yerini 
korudu

ASELSAN 
Tekno 

Macera Tırı 
Mardin’de

Türkiye Yurt 
Dışından 
Öğrenci 

Kabul Sınavı 
yapıldı

Orta Doğu Teknik 
Üniversitesi (ODTÜ) 

University Ranking by 
Academic Performance 
Laboratuvarının (URAP), 
üniversitelerin akademik 
performanslarının yer al-
dığı 2025-2026 Türkiye 
sıralamasında, tıp fakül-
tesi olan üniversiteler 
arasında Koç, olmayan 
üniversiteler arasında ise 
ODTÜ en iyi üniversiteler 
seçildi. Dünyada üniver-
site sıralamalarını yapan 
yetkili kuruluşlardan 
biri olan ODTÜ URAP'ın 
“2024-2025 Türkiye Sı-
ralaması" "https://newtr.
urapcenter.org" internet 
sitesinden açıklandı. 
Üniversitelerin akademik 
performansının özetlen-
diği 2025-2026 Türkiye 
sıralamasında, Clarivate 
Analytics/InCites ile 
YÖK'ün yayımladığı veri-
ler kullanıldı. Sıralamada, 
öğretim üyesi başına dü-
şen makale, atıf, toplam 
bilimsel doküman, ulus-
lararası ortak makale, 
yurt içi ortak makale ile 
TÜBİTAK'tan alınan proje 
sayıları, makale, atıf ve 
doktora öğrenci oranı gibi 
göstergeler yer alıyor.

ASELSAN'ın 50'nci 
Yıl Çocuk Şenliği 

kapsamında tasarlanan 
Tekno Macera Tırı, bilim 
ve teknolojiyle dolu 
yolculuğuna Mardin'de 
devam ediyor. Şirketten 
yapılan yazılı açıkla-
maya göre, Türkiye 
Kültür Yolu Festivali 
kapsamında düzenlenen 
ASELSAN 50. Yıl Çocuk 
Şenliği için özel olarak 
hazırlanan Tekno Mace-
ra Tırı, 26 Ekim'e kadar 
Mardin'deki çocukları 
bilim ve teknolojiyle 
buluşturacak. Gelecek 
ay Türkiye turunu 
tamamlayacak olan 
Tekno Macera Tırı, inte-
raktif deneyim alanları, 
teknoloji sergileri ve eğ-
lenceli etkinliklerle dolu 
bir program sunuyor.

Ölçme, Seçme ve 
Yerleştirme Merkezi 

(ÖSYM) Başkanlığınca, 
Türkiye Yurt Dışından 
Öğrenci Kabul Sınavı 
(TR-YÖS/2) yapıldı. Tür-
kiye'deki yükseköğretim 
kurumlarında öğre-
nim görmek isteyen 
öğrencilerin gireceği ve 
sonuçlarını bu kurumlara 
kabul için başvurur-
ken kullanabileceği 
TR-YÖS/2, Türkiye'de 
17 ilde, yurt dışında 15 
ülkede toplam 37 sınav 
merkezinde uygulandı. 
Sınav için 42 bina ve 
315 salon kullanıldı. 
Toplam 6 bin 4 adayın 
başvurduğu TR-YÖS/2, 
Türkçe, Almanca, İngi-
lizce, Fransızca, Rusça 
ve Arapça olmak üzere 6 
dilde düzenlendi. Sınavda 
adaylara, Sayısal Yetenek 
Testi'nde 40, Temel 
Matematik Testi'nde 40 
soru olmak üzere 80 soru 
soruldu ve 100 dakika 
cevaplama süresi verildi. 
Sınav sonuçları 14 
Kasım'da açıklanacak.
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Barışın anahtarı yine 
TÜRKIYE OLDU
Pakistan ve Afganistan arasındaki çatışmalar ve alınan ateşkes kararının ardından Doha’da müzakere görüşmelerinin başlaması bekleniyor.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın talimatıyla Milli İstihbarat 
Teşkilatı (MİT) Başkanı İbrahim Kalın’ın da yer aldığı görüşmelerde 

Pakistan ile Afganistan arasında diyalog sağlandı. Ateşkesin detaylarını 
çalışacak teknik komitenin ilk toplantısı İstanbul’da yapılacak.

üvenlik kaynak-
larından edinilen 

bilgiye göre, Türkiye 
ve Katar’ın deste-

ğiyle Katar’ın başkenti Doha’da, 
Pakistan ile Afganistan arasın-
da yaşanan çatışmalara ilişkin 
görüşmeler gerçekleştirildi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
talimatıyla MİT Başkanı Ka-
lın’ın da katıldığı görüşmelerde 
Pakistan ile Afganistan arasında 
diyalog sağlandı. Afganistan ve 
Pakistan’da üst düzey yetkililerin 
davet edildiği ateşkes görüşme-
lerinde her iki ülkenin istihbarat 
servisleri başkanları ile savunma 
bakanları toplantıda hazır bulun-
du. Ateşkes için yapılan görüş-
melerin ana gündemini “mevcut 
ateşkesin uzatılması ve son 
dönemde yaşanan sınır çatışma-
larının çözüme kavuşturulması” 
oluşturdu. Geç saatlere kadar 
süren müzakereler boyunca 
Cumhurbaşkanı Erdoğan başta 
olmak üzere ülke liderleri, geliş-
melerden anlık bilgilendirildi.

Ateşkesin detayları 
İstanbul’da görüşülecek
Ateşkesin sürdürülebilir ve 

doğrulanabilir bir şekilde 
devam etmesini temi-
nen gelecek günlerde 
takip toplantıları 
yapılacak. 14 saat 
süren müzake-
relerin ardından 
ateşkesin detay-
larını çalışacak 
teknik komitenin 
ilk toplantısının 
İstanbul’da yapılması 
kararlaştırıldı. Toplan-

tıda, iki ülke arasındaki terör, göç 
ve sınır güvenliği gibi sorunların 
kalıcı çözümü için uzun vadeli 
adımlar üzerinde durulacak. 
11 Ekim’de de ayrıca Türkiye, 
Pakistan ve Katar’ın istihbarat 
servisleri başkanları arasında 
İstanbul’da üçlü bir görüşme ger-
çekleştirmiş, yapılan görüşmeye 
eş zamanlı olarak Afganistan ile 
de temas kurulmuştu.

Türkiye’ye teşekkür
Pakistan ve Afganistan, Ka-

tar’ın başkenti Doha’da yapılan 
üst düzey müzakerelerdeki 
ara buluculuğu için Türkiye’ye 
teşekkür etti. Pakistan Savunma 
Bakanı Khavaja Muhammed Asıf, 
ABD merkezli X şirketinin 
sosyal medya platfor-

mundaki hesabından, Afga-
nistan ile Doha’da yapılan ve 14 
saat süren müzakerelere ilişkin 
açıklama yaptı. Asıf, 25 Ekim’de 
heyetlerin İstanbul’da tekrar bir 
araya gelerek konuları ayrıntılı 
olarak görüşeceklerini belirte-
rek, ateşkesin sağlanmasında 
aktif rol oynayan Türkiye’ye ve 
Katar’a teşekkür etti. Pakistan 
Başbakan Yardımcısı ve Dışişleri 
Bakanı Muhammed İshak Dar​​​​​​​ da 
ABD merkezli X şirketinin sosyal 
medya platformundan yaptığı 
paylaşımda, Doha’da sonuçlan-
dırılan anlaşmayı memnuniyetle 
karşıladığını belirterek, “Bu, 
doğru yönde atılmış ilk adımdır” 
ifadesini kullandı. İstanbul’da dü-

zenlenmesi planlanan 
toplantıya ilişkin 

temennilerini 
aktaran Dar, 

müzake-
relerde 
Türki-
ye ve 
Katar’ın 
oynadığı 
yapı-

cı rolü 
“derinden 

takdir etti-
ğini” belirtti.

G KALICI BARIŞ DILIYORUZ
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, Afganistan ile Pakistan arasında ateşkes ilan edilmesine ilişkin, 

“Desteklemeyi sürdüreceğimiz görüşmelerle ihtilafların giderilmesini, kalıcı barış ve istikrarın sağlanmasını diliyoruz” 
ifadesini kullandı. Yılmaz, NSosyal hesabından yaptığı açıklamada, Türkiye ve Katar ara buluculuğu ile kardeş 

ülkeler Pakistan ve Afganistan arasında ateşkes sağlanmasını memnuniyetle karşıladıklarını belirtti. Cevdet Yılmaz, 
“Desteklemeyi sürdüreceğimiz görüşmelerle ihtilafların giderilmesini, kalıcı barış ve istikrarın sağlanmasını diliyoruz. 

Sağlanacak huzur ortamı bölgesel refaha ve kalkınmaya da güç verecektir” ifadelerini kullandı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın talimatıyla Milli İstihbarat 

Teşkilatı (MİT) Başkanı İbrahim Kalın’ın 
da yer aldığı görüşmelerde Pakistan ile 
Afganistan arasında diyalog sağlandı. 
Geç saatlere kadar süren müzakereler 

boyunca Cumhurbaşkanı Erdoğan 
başta olmak üzere ülke liderleri, 

gelişmelerden anlık 
bilgilendirildi. M
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Dışişleri Bakanlığı, 
Afganistan ile Pa-

kistan arasında ateşkes 
ilan edilmesini mem-
nuniyetle karşıladığını 
bildirdi. Bakanlıktan 
yapılan yazılı açık-
lamada, “Afganistan 
ve Pakistan arasında 
Türkiye ve Katar’ın ara-
buluculuğunda Doha’da 
yapılan görüşmelerde 
ateşkes sağlanması ve 
iki taraf arasında barış 
ve istikrarın güçlendiril-
mesi için mekanizmalar 
tesis edilmesi kararını 
memnuniyetle karşılı-
yoruz” ifadesi kullanıldı. 
Söz konusu görüşmele-
re ev sahipliği de yapan 
Katar’ın çabalarının 
takdir edildiği belirtilen 
açıklamada, “Türkiye, 
iki kardeş ülke arasında 
ve bölgede kalıcı barış 
ve istikrar sağlanma-
sına yönelik çabalara 
destek vermeye devam 
edecektir” değerlendir-
mesinde bulunuldu.

Mit aktif 
rol oynadı

l Başkanlığından 
yapılan açıklama-

ya göre, Erdoğan, 
AK Parti İstanbul İl 

Başkanlığının “İstanbul’da Bir 
Olmak” temasıyla Sa-
panca’da düzenle-
diği, ana kademe, 
kadın kolları ve 
gençlik kolları 
üyelerinin 
yer aldığı 
kampa 
telefonla 
bağlandı.

AK Parti 
İstanbul teş-
kilatını tebrik 
eden Erdoğan, 
“Sizleri en kalbi 
duygularımla selam-
lıyorum. Kampınız hayırlı 
olsun ve neticesi de hayır 
olsun inşallah. Bu ülkede 
mükemmel, örnek ailelerin 
oluşmasına da AK Parti’nin 
vesile olacağına inanıyorum 
ve ailelerimizin örnek aileler 
olarak atacakları adımların da 
hayırlara vesile olacağına ina-
nıyorum” ifadelerini kullandı.

Öte yandan Dışişleri Baka-
nı Hakan Fidan, Milli Eğitim 

Bakanı Yusuf Tekin, Ulaştırma 
ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, AK Parti Genel Başkan 
Yardımcıları Hayati Yazıcı, Ha-
san Basri Yalçın, Ahmet Baha 

Öğütken, Mustafa Şen, 
Fatma Betül Sayan 

Kaya, AK Parti 
Genel Merkez 

Kadın Kolla-
rı Başkanı 
Tuğba Işık 
Ercan, AK 
Parti Grup 
Başkanvekili 

Muhammet 
Emin Ak-

başoğlu ile bazı 
İstanbul millet-

vekilleri, il yönetim 
kurulu üyeleri, ilçe baş-

kanları ve belediye başkanları 
da kampa katıldı. Programda, 
AK Parti Genel Merkez Gençlik 
Kolları Başkanı Yusuf İbiş’in 
moderatörlüğünde, TBMM 
Adalet Komisyonu Başkanı ve 
İstanbul Milletvekili Cüneyt 
Yüksel ile terörsüz Türkiye 
Komisyonu Üyesi ve AK Parti 
İstanbul Milletvekili Şengül 
Karslı’nın katılımıyla “terörsüz 
Türkiye Oturumu” düzenlendi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
AK Parti İstanbul İl Başkanlığının Sakarya’da 

düzenlediği kampa telefonla bağlanarak, 
kampın ve sonuçlarının hayırlı olmasını diledi.

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN

KAMPA 
TELEFONLA 
BAĞLANDI

İ

Terörü sona erdirme
HIÇ BIR ŞARTA 
BAĞLANAMAZ

Cumhurbaşkanı Başdanış-
manı ve Cumhurbaşkanlığı 

Hukuk Politikaları Kurulu Baş-
kanvekili Mehmet Uçum, “terör-
süz Türkiye’ye geçiş” ile “demok-
rasiyi geliştirme” süreçlerinin 
organik biçimde bağlı olduğunu 
belirterek, “Terörü sona erdirmek 
hiçbir ön şarta bağlanamaz” dedi. 
Geçiş sürecinin terörün kesin ve 
devamlı sona ermesine, demok-
rasiyi geliştirme sürecinin ise 
geniş bir hukuk reformu ve yeni 
anayasa hedefine odaklandığını 
vurgulayan Uçum, bu çerçevenin 
demokratik alanı doğal olarak 
genişleteceğini ifade etti.

Demokrasiye ilişkin eleş-
tirilere tepki gösteren Uçum, 
“Demokratik dünyanın en rahat 
muhalefetlerinden biri Türki-

ye’de yapılıyor” dedi, cumhur-
başkanı seçiminin ikinci tura 
kalmasını ve muhalefetin yerel 
seçim başarısını örnek gösterdi. 
“Hangi askıda demokraside 
bunlar gerçekleşebilir?” diye 
soran Uçum, “Suç alanına giril-
medikçe her kanattan muhalif, 
demokratik muhalefet alanında 
son derece rahat bir şekilde 
hareket ediyor” dedi.

mer Çelik, NSos-
yal hesabından 

“terörsüz Türkiye” 
sürecine ilişkin 

yaptığı açıklamada, siyasi fikir 
ifade etmek ile siyaseti ve 
demokrasiyi zehirlemenin aynı 
şey olmadığını belirtti.

Haksız iftiraları kınıyoruz
Türkiye’nin terörden 

tümüyle kurtulması için 
yürütülen “terörsüz Türkiye” 
sürecinin, ülkedeki her bir va-
tandaşın daha güçlü yarınlara 
kavuşması ve ülkenin çevre-
sindeki bölgenin emperyalist 
vesayetlerden kurtulması için 
olduğunun altını çizen Çelik, 
“terörsüz Türkiye’ sürecin-
de, devlet politikası olan bu 
sürecin milli dinamiklerine, 

Sayın Cumhurbaşkanımıza 
ve Sayın Devlet Bahçeli’ye dö-
nük haksız iftira ve ithamları 
en güçlü şekilde kınıyoruz” 
ifadelerini kullandı.

Çelik, şunları kaydetti:
“Öte yandan, ‘terörsüz 

Türkiye’ sürecine ‘sabotaj’ 
düzenleyerek, terör propagan-
dası yapanların, millet hayatı-
mıza ve kardeşlik mayamıza 
tasallutunu reddediyoruz ve 
bu gayrimeşru yaklaşımlarla 
mücadelemizi sürdürüyoruz. 
Kahraman emniyet ve gü-
venlik güçlerimizi lanetli bir 
zihniyet ve zehirli bir dille ‘düş-
man’ diyerek hedef alanları ve 
terör propagandası yapanları 
lanetliyoruz. Bunların ‘terör-
süz Türkiye’ sürecine ‘suikast’ 
teşebbüsünde bulunmaları 

beyhudedir ve cevabını siyaset 
ve hukuk zemininde alacaktır.

‘Terörsüz Türkiye’ süreci 
milli bir gözle yürütülen ve mil-
letimizin değerlerine yaslanan 
bir süreçtir. Bunun istismar 
edilmesine, marjinal ve faşist 
ajandaların payandası yapıl-
masına asla müsaade etmeyiz. 
Siyasi hayatımız, demokra-
simiz ve milletimizin bilinci, 
tüm gelişmeleri yerli yerine 
oturtacak olgunluğa ve yüksek 
niteliklere sahiptir. 

Türkiye, ‘ortak kader’ ve 
‘ortak gelecek’ bilincine sahip 
evlatları sayesinde, hiçbir yan 
yola sapmadan ve çıkmaz soka-
ğa girmeden ana istikametinde 
ilerlemektedir. Yanlış işlere 
tevessül edenler, milletin irade-
siyle ve hukukla yüzleşecektir.”

Cumhuriyet Halk Partisi 
(CHP) Kocaeli İl Başkanlı-

ğının 39. Olağan Kongresi’nde 
bir partiliyle gazeteci arasında 
“görüntü alınması” sırasında 
gerginlik ve arbede yaşandı. 
İl başkan adaylarından Erdem 
Arcan’ın kongrenin gerçek-
leştirildiği Kocaeli Kongre 
Merkezi’ne girişi sırasında bir 
kişi, görüntü almak isteyen 
bir kadın gazeteciyi ittirdi.

Duruma tepki gösteren 
gazeteci Erdal Sertel ile söz 
konusu kişi arasında tartışma 

çıktı. Tartışmanın büyümesi 
üzerine Sertel’e saldırı giri-
şiminde bulunulunca arbede 
yaşandı. Gerginlik, partililerin 
araya girmesiyle sona erdi. 
Durumu haber alan Arcan, 
daha sonra Sertel’in yanına 
gelerek olaydan duyduğu 
üzüntüyü dile getirdi. 

Gazetecilerin talebi 
üzerine söz konusu partili, 
kongrenin gerçekleştirildiği 
salondan çıkarıldı. Bülent 
Sarı ve Erdem Arcan’ın aday 
olduğu kongre devam ediyor.

CHP kurultaylarından 
kavga eksik olmuyor

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Parti Sözcüsü Ömer 
Çelik, “terörsüz Türkiye’ sürecine ‘sabotaj’ düzenleyerek, terör 

propagandası yapanların, millet hayatımıza ve kardeşlik 
mayamıza tasallutunu reddediyoruz ve bu gayrimeşru 

yaklaşımlarla mücadelemizi sürdürüyoruz” ifadesini kullandı.

'GAYRIMEŞRU YAKLAŞIMLARLA 
MÜCADELEMIZI 
SÜRDÜRÜYORUZ'

Ö

İki devletli 
çözüm olmazsa
savaş tekrar 
patlak verir

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, gündemi 
değerlendirdi ve gazetecilerin sorularını 

yanıtladı. Fidan, Türkiye’nin Filistin konusunda 
oynadığı rolün “ara bulucu” rolü olduğunu 
belirterek, şunları kaydetti: “Şimdi şu anda 
oluşturulmuş erken görev gücü dediğimiz, mev-
cut arazideki ateşkes anlaşmasından çıkacak 
birtakım sıkıntılar oluyor. İlk birkaç, ilk 72 saat 
önemliydi. Orada bazı operasyonel sorunlar 
oldu. Rehinelerin, cesetlerin verilip verilmeme-
siyle ilgili sorunlar çıktı. Bazıları kasıtlı yapılıyor 
dedi. Bazıları işte teknik imkansızlık var falan. 
Onları çözmek için oluşturulmuş bir grup var. 
İletişim rahat olsun diye. Orada arkadaşlar 
görev alıyorlar. Fakat onun dışında şu anda yapı-
landırılmış, üstünde karar kılınmış, görev tanımı, 
angajman kuralları belirlenmiş bir durum yok.

Fidan, İsrail’in Gazze’ye yönelik daha önceki 
tarihlerde yaptığı saldırılarla ilgili de çalışmalarda 
bulunduğunu aktararak, “O günden bugüne 
çıkardığımız derslerin arasında en önemli olan 
şu: Eğer kalıcı bir çözüm olmazsa iki devletli 
çözüm hayata geçmezse, biz bugün bu savaşı 
durdurabiliriz, bu soykırımı durdurabiliriz ama bir 
müddet sonra 5-6 sene sonra tekrar bir savaşı 
daha göreceğiz. Çünkü işgal devam ettiği sürece, 
zulüm devam ettiği sürece bir karşı duruş, bir di-
reniş her zaman için olacak. Uluslararası topluma 
biz bunu anlattık” değerlendirmesinde bulundu.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Türkiye'nin 
Filistin konusunda oynadığı rolün ‘ara bulucu’ 

rolü olduğunu belirterek, “Filistinlilerin de 
kabul edeceği bir anlaşma çıkarsa, üzerimize 

düşen görevi yaparız. Resmi olarak söy-
lediğimiz söylem şu, iki devletli çözüm 

hayata geçerse, biz burada fiili 
garantör olma sorumluluğunu 

almaya hazırız"
dedi.

Fidan: 
Garantör olma

sorumluluğunu alırız

ÖMER 
ÇELIK

HAKAN
FİDAN
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illiyetçi Hareket 
Partisi (MHP) Genel 

Başkan Yardımcısı 
İsmail Özdemir, 

MHP’nin fikir ve siyasi mücadele-
sinin yüzlerce yıllık birikime sa-
hip olduğunu vurguladı. Özdemir, 
partinin Türk milletinin varlı-
ğıyla eş değer bir kudrete sahip 
olduğunu belirterek, MHP’ye 
yönelik oyun ve tezgâhların 
partinin haklılığını her defasında 
gösterdiğini ifade etti. Paylaşı-
mında MHP’nin sadece bir siyasi 
parti olmadığını, aynı zamanda 
teşkilat ve dava şuuruyla hareket 
ettiğini belirten Özdemir, payla-
şımında şu ifadeleri kullandı:

57 yıldır oyun 
tezgâhlanıyor
“Milliyetçi Hareket fikri ve 

siyasi mücadelesi itiba-
rıyla yüzlerce yıllık 
birikime sahiptir. 
Varlığı Türk mille-
tinin varlığı ile eş 
değer, kudreti 
Türk milletinin 
hasımların-
dan üstündür. 
Beslendiği kutlu 
ve temiz kaynak-
ların tamamı Türk 
milletinin değerleri, 
tecrübesi, umutları, ülkü-
leri ve iradesidir. Siyasi bir parti 
olmanın ötesinde teşkilat ve dava 
şuuruyla mücadelesine devam 
eden MHP’ye ve onun şerefli men-
suplarına karşı 57 yıldan bu yana 
sergilenen oyun ve tezgâhların 
arkasının kesilmemesi de verilen 
emeklerin, sürdürülen gayretlerin 
haklılığını her defasında göster-

mektedir. Bu kutlu duruş ve öl-
çülere karşın zaman zaman farklı 
sıfat ve tanımlamalarla Milliyetçi 
Ülkücü Hareket’in fikri esas ve 
temellerini hedef almaya yeltenen 
çevreler bizce malumdur.

Sarsılmaz 
iman ve inanç
Kılıktan kılığa giren, yabancı 

başkentlerde türetilmiş kavram-
lara sarılan, dahası dava değer-
lerini aynı karanlık istikamette 
kullanan, davaya sızma girişimle-
rine taşeronluk yapan, muktedir 
olamayınca ihaneti kurumsal-
laştıran kesimler, bugün yeni 
nesil uzantılarıyla sözde anket ve 
kamuoyu yoklaması adı altında 
fikri omurgasızlıklarına yenisini 
ekliyorlar. Yeri geldiğinde aynı 

paltoyu paylaşan, yeri geldi-
ğinde bir simiti bölüşen, 

yeri geldiğinde taş 
duvarları med-

reseye çeviren, 
hatta ölümü bile 
güzelleştiren 
bir davanın 
iman ve inancı 

sarsılmaz. Mil-
liyetçi Hareket, 

Liderimiz Devlet 
Bahçeli’nin izinde, 

davamızın özünü 
ve değerlerini muhafaza 

ederek, hedefler hiyerarşimizin 
gereğince Cenabı Allah’ın yar-
dımıyla aşama aşama başarı ve 
kararlılıkla yoluna devam etmeyi 
sürdürüyor. Mücadelemizde her 
mesafe alışımız Türkiye hasım-
larını kahrederken, Türk milletini 
daha fazla kenetliyor ve milli 
kazanımlarımızı artırıyor.

TASAV: 
TARIM, ULUSAL 
GÜVENLIĞIN 
TEMELIDIR
TASAV’ın düzenlediği “Tarım, Gıda ve Hayvancılık: Durum Analizi, Sorun Alanları ve Çözüm 
Önerileri” sempozyumunun sonuç bildirgesi yayımlandı. Bildirgede, “Tarım, ulusal güvenliğin 
temelidir. Türkiye, iklim değişikliğinin, su kıtlığının, enerji maliyetlerinin tam ortasında, kendi 
kendine yeten, sürdürülebilir ve dirençli bir tarım-gıda sistemini inşa etmek zorundadır” denildi.

empozyum, MHP 
Genel Başkanı 

Devlet Bahçeli’nin 
himayesinde, Cum-

hurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz’ın ve MHP Genel Başkan 
Yardımcısı ve Türk Akademisi Si-
yasi Sosyal Stratejik Araştırmalar 
Vakfı (TASAV) Başkanı İsmail Fa-
ruk Aksu’nun da katılımıyla ATO 
Congresium’da gerçekleştirildi.

Bilim, üretim, kamu politikası 
ve toplumsal refahın kesişiminde, 
Türkiye’nin tarım-gıda ekosiste-
minin mevcut durumunun, yapı-
sal sorunlarının ve çözüm yolla-
rının bütüncül bir yaklaşımla ele 
alındığı sempozyumun bildirgesi 
kamuoyuyla paylaşıldı. Bildir-
gede, iklim ve su yönetiminden 
hayvansal üretim politikalarına, 
gıda güvenliği ve güvencesinden 
dijitalleşme ve insan kaynağının 
dönüşümüne uzanan geniş bir 
perspektifte değerlendirmeler 
yapıldı, Türkiye tarımının gele-
ceğine ışık tutacak bütüncül bir 
vizyon ortaya konuldu.

İhracat hacmine 
dikkat çekildi
Türkiye’nin tarım, gıda ve 

hayvancılık politikalarında son 
yıllarda teknoloji temelli üre-
tim, iyi tarım uygulamaları ve 
sürdürülebilir üretim modelleri 
doğrultusunda önemli adımlar 
attığı belirtilen bildirgede, ta-
rımsal ürün çeşitliliği bakımın-
dan zengin bir potansiyele sahip 
olan Türkiye’nin dış ticarette 
geniş bir ürün yelpazesine ve 
dikkate değer bir ihracat hac-
mine ulaştığı kaydedildi.

Tarım sektöründe üretim 
ölçeklerinin küçülmesi, girdi ma-
liyetlerindeki dalgalanmalar, su 
ve toprak kaynakları üzerindeki 
baskılar, pazarlama zincirin-
deki aksaklıklar ve kurumsal 
koordinasyon eksiklikleri gibi 
yapısal sorunlara dikkati çekilen 

Türk Akademisi Siyasi Sosyal Stratejik Araştırmalar Vakfı (TASAV) 
tarafından ATO Congresium’da Tarım, Gıda ve Hayvancılık Sempozyumu düzenlendi. 

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz da sempozyuma katıldı.

bildirgede, “Bu tablo, mevcut 
kazanımların kalıcı hâle getiril-
mesi ve geleceğe taşınması için 
stratejik ve bütüncül politikaların 
hayata geçirilmesini zorunlu kıl-
maktadır. Tarım artık sadece bir 
ekonomik faaliyet değildir. Tarım, 
ulusal güvenliğin, toplumsal is-
tikrarın, çevresel sürdürülebilir-
liğin ve insan sağlığının temelidir. 
Türkiye, iklim değişikliğinin, su 
kıtlığının, enerji maliyetlerinin ve 
küresel arz zinciri kırılmalarının 
tam ortasında, kendi kendine ye-
ten, sürdürülebilir ve dirençli bir 
tarım-gıda sistemini inşa etmek 
zorundadır” değerlendirmesinde 
bulunuldu. Bildirgede, tarım ve 
gıda politikalarındaki çalışmala-
rın yalnızca destek ya da üretim 
artışıyla sınırlı kalmaması, bunun 
yerine ekosistem yönetimiyle 
birlikte verimlilik, katma değer ve 
çevreyle uyumlu üretim biçimle-
rine odaklanılması tavsiye edildi.

Türkiye tarımındaki sorunla-
rın yüzeysel değil, yapısal nitelik 
taşıdığına işaret edilen bildirge-
de, işletme ölçeklerinin küçük 
ve parçalı yapısının hem üretim 
verimliliğini hem de teknolojik 
dönüşümü sınırladığına dikkati 
çekildi. Bildirgede, su kaynak-
larının hızla azaldığı tarımda 
suyun büyük bölümünü tüke-
ten bir ülke olarak havza bazlı 
planlamanın artık bir tercih değil, 
zorunluluk olduğu vurgulandı.

Hayvancılıkta yem ve mera 
bağımlılığının yüksek maliyet-
leri kalıcı hâle getirdiği belirti-
len bildirgede, biyogüvenlik ve 
hastalık yönetiminde bölgesel 
farklılıkların sürdüğü kaydedildi. 
Bildirgede, tarımsal girdilerde 
dışa bağımlılık ile finansman 
maliyetlerinin, üreticinin gelir 
istikrarını olumsuz etkilediği, 
gıda zincirinde kayıp, israf ve 
izlenebilirlik eksikliklerinin hem 

üretici hem de tüketici güvenini 
zedelediği, veri temelli karar 
süreçlerinin politika tasarımında 
yeterince etkin kullanılmadı-
ğı ifade edildi. Sempozyumda, 
tarım, gıda ve hayvancılık 
alanındaki sorunların kalıcı 
çözümünün parçalı müdahale-
lerle değil, bütüncül bir dönüşüm 
programıyla mümkün olabile-
ceği yönünde ortak bir kanaat 
oluştuğu aktarılan bildirgede, bu 
kapsamda politika eksenlerinin 
tarımın ve gıdanın stratejik niteli-
ği, sorunların kök nedenleri, su ve 
toprak yönetimi, ölçek, verimlilik, 
üretici birlikleri ve kooperatifçilik, 
bitkisel üretim, hayvancılıkta 
yapısal dönüşüm, gıda güvenliği, 
gıda güvencesi ve gıda egemen-
liği, yeşil dönüşüm, bilim, tek-
noloji ve insan 4.0, yönetişim, 
ölçülebilir hedefler ile 2035 ufku 
başlıklarında bütünleşik bir 
çerçevede ele alındığı bildirildi.

S

‘Tarım, insanlığın geleceğini yaşatma mücadelesidir’
Toprak ve suyun, geçmişten emanet edilen, geleceğe taşımakla sorumlu olunan en değerli miras olduğu 

vurgulanan bildirgede, şu değerlendirmede bulunuldu: “Bilgi ise bu iki değeri birleştiren, üretimi adaletle buluşturan en 
güçlü araçtır. Türkiye tarımı bilimin rehberliğinde, ortak aklın yol göstericiliğiyle, üreticisinin alın teri ve politika yapıcıların 

kararlılığıyla yükselmeye devam edecektir. Bugün dünya, gıdaya erişimde derin bir adaletsizlikle karşı karşıyadır. Görevimiz 
aynı zamanda bu tabloyu değiştirecek adımları da atmaktır. Çünkü tarım, ülkenin ekonomisini büyütmenin ötesinde, 

insanlığın geleceğini yaşatma mücadelesidir. TASAV olarak bu bilinçle düzenlediğimiz Tarım, Gıda ve 
Hayvancılık Sempozyumu, toprağın, bilimin ve emeğin buluştuğu bir ortak akıl platformu olmuştur.”

MHP Genel Başkan Yardımcısı
 İsmail Özdemir, sosyal medya hesabından 

yaptığı paylaşımda, MHP’nin fikri ve 
siyasi mücadelesinin kudretini vurguladı. 

Özdemir, partinin Türk milletine bağlılığını 
bildirdi, Türkiye üzerinde kimseye oyun 

oynatmayacaklarını söyledi.

TÜRKIYE 
ÜZERINDE 

KIMSEYE OYUN 
OYNATMAYIZ

M

Dikkatli olsunlar
MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir, “MHP’siz Türkiye 

hedefini tutturamayanların, bir gecede davayı menfaatine satanların mirasçılarının, 
fikrini namusunu yitirmişlerin, omurgasını kaybetmiş muhterislerin nereden ve 
hangi merkezlerden beslendiğini bildiğimiz beyhude uğraşlarının farkındayız” 

dedi ve uyardı: “Dikkatli olsunlar, Ülkücü Hareket’in bugün gösterdiği sabrının yeri 
geldiğinde bunların pespayeliğini ezip geçeceğini akıllarından çıkarmasınlar. 

Ne Ülkücü Hareket, nedeTürkiye üzerinde kimseye oyun oynatmayız…”

KIBRIS TÜRKLÜĞÜNÜN KADERI

uzey Kıbrıs 
Türk Cumhuri-

yeti'nde (KKTC) 
yapılan cum-

hurbaşkanı seçiminin ilk 
turunda, resmi olmayan 
sonuçlara göre Cumhu-
riyetçi Türk Partisi (CTP) 
Genel Başkanı Tufan 
Erhürman, oyların yüzde 
62,76'sını alarak cumhur-
başkanı seçildi.

KKTC Yüksek Seçim 
Kurulu Başkanı Bertan 
Özerdağ, seçim sonuç-
larına ilişkin yaptığı 
açıklamada, Erhür-
man'ın cumhurbaşkan-
lığı yarışını kazandığını 
duyurdu. Özerdağ, Er-
hürman'ın yüzde 62,76, 

bağımsız aday Ersin 
Tatar'ın ise yüzde 35,81 
oy aldığını belirtti.

Cumhurbaşkanlığı se-
çiminde katılım oranı yüz-
de 64,87 olarak kaydedildi.

Katılım çok az
 MHP Genel Başkanı 

Devlet Bahçeli, "KKT-
C'de yapılmış olan seçi-
min sonuçları çok az bir 
katılımla gerçekleşmiştir. 
Kıbrıs Türklüğünün kaderi 
bu katılımla temsil edi-
lemeyecek durumdadır" 
ifadelerini kullandı.

MHP'den yapılan açık-
lamada, Bahçeli'nin, Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriye-
ti'nde (KKTC) gerçekleş-

tirilen seçimlere ilişkin 
görüşüne yer verildi.

Parlamento acil toplanmalı
MHP Genel Başkanı 

Bahçeli, şunları kaydetti:
"KKTC'de yapılmış olan 

seçimin sonuçları çok az 
bir katılımla gerçekleş-
miştir. Kıbrıs Türklüğünün 
kaderi bu katılımla temsil 
edilemeyecek durumdadır. 
Seçim sonucu, seçim kuru-
lu tarafından açıklanmış 
olsa dahi KKTC parlamen-
tosu acilen toplanmalı, 
seçim sonuçları ve fede-
rasyona dönüşün kabul 
edilemeyeceğini ilan etmeli 
ve Türkiye Cumhuriyeti'ne 
katılma kararı almalıdır."

MHP lideri Devlet 
Bahçeli, “KKTC 

parlamentosu 
acilen toplanmalı, 

seçim sonuçları 
ve federasyona 
dönüşün kabul 

edilemeyeceğini ilan 
etmeli ve Türkiye 

Cumhuriyeti’ne 
katılma kararı 

almalıdır” dedi.

K
TEMSIL EDILEMEZ
BU KATILIMLA
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İsrail Başbakanı Netanyahu, Refah Kapısı’nın “bir sonraki duyuruya 
kadar açılmaması” talimatı verdi.  İsrail Başbakanlık Ofisi’nden yapılan 

açıklamada, Filistinlilerin dünyaya açılan kapısı olan Refah Sınır Kapısı’nın 
İsrail’in anlaşmadaki yükümlülükleri arasında olmasına rağmen “bir sonraki 
duyuruya kadar açılmayacağı” belirtildi. Sınırın açılmasının Hamas’ın 
Gazze’deki İsrailli esirlerin cesetlerini iade etmesine bağlı olduğu ileri sürülen 
açıklamada, Hamas’ın ateşkes ve esir takası anlaşmasındaki yükümlülük-
lerini yerine getirmesi durumunda yeniden bir değerlendirme yapılacağı 
iddia edildi. Açıklamada, “Sınır, ateşkesin bir parçası olarak Filistinlilerin 
her iki yönde hareket edebilmesi için açılacaktı, yardımların girişi için değil” 
ifadesine yer verildi. Refah’ın çarşamba açılması beklenirken İsrail “lojistik 
sebeplerle” sınırın geçişlere açılmadığını öne sürmüştü. Mısır ile Gazze Şeridi 
arasındaki Refah Sınır Kapısı’nın 20 Ekim’de (bugün) açılacağı duyuruldu.

Gazze’de başlayan ateşkes sonrası İsrail’in skandal Refah Sınır Kapısı’nı 
açmama kararından Trump yönetiminin rahatsızlık duyduğu belirtildi. 

ABD’nin anlaşma çerçevesinde Türk ve Mısırlı ekiplerinin Gazze Şeridi’ne 
girmesine izin vermesi için İsrail’e baskı yaptığı ifade edildi. İsrail Başbakanlık 
Ofisi’nden yapılan açıklamada, Filistinlilerin dünyaya açılan kapısı olan Refah 
Sınır Kapısı’nın İsrail’in anlaşmadaki yükümlülükleri arasında olmasına 
rağmen “bir sonraki duyuruya kadar açılmayacağı” belirtildi. İsrail basını 
ABD’nin, Netanyahu’nun Refah Sınır Kapısı’nı açmama kararından memnun 
olmadığını yazdı.  Bu arada, ateşkes anlaşmasının uygulanmasını izleme 
mekanizmasının, ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığı (CENTCOM) Komutanı 
Amiral Brad Cooper gözetiminde bu hafta sonunda resmi olarak yürürlüğe 
gireceği ve Cooper’ın muhtemelen İsrail’in güneyindeki Aşkelon kentindeki 
Gazze Şeridi yakınlarındaki sivil bir tesiste konuşlanacağı belirtildi. Refah Sınır 
Kapısı’nın “bir sonraki duyuruya kadar açılmayacağı” belirtilmişti.

İki şeytan arasında
DERIN ÇATLAK!

ELLERI BAĞLI ÇIPLAK CENAZELERIN PARMAKLARINI KESMIŞLER

Filistin Sağlık Bakanlığı Şehit 
Cenazeleri Dairesi Başkanı Ahmed 

Zuheyr, “Bize ulaşan cenazeler-
den, özellikle ilk grupta yer alan 45 
cenazeden bazıları çıplak ya da iç 
çamaşırıyla gönderildi. Bir kısmının 
el ve ayak bilekleri bağlıydı, bazıla-
rında ise göğüs ve baş bölgelerinde 
ateşli silah yaraları vardı” dedi. Aynı 
zamanda Adli Tıp Dairesi Müdürü de 
olan Zuheyr, İsrail tarafından teslim 
edilen bazı cenazelerde vücudun farklı 
bölgelerinde şarapnel yaraları bulun-
duğunu, ayrıca kafatasında ve diğer 
uzuvlarda kırıklar tespit edildiğini 
belirterek, gelen bazı cenazelerin çü-
rümüş durumda olduğunu ifade etti. 

Zuheyr, çürümüş olanlar dışında gelen 
cenazelerin bütün olduğunu, ancak 
bazılarında ellerde başparmak ya da 
orta parmakların, ayrıca sağ veya sol 
ayak parmaklarından birinin eksik 
olduğunun fark edildiğini kaydetti. 
Zuheyr, Gazze’deki Adli Tıp Kuru-
mu’nun “cesetler üzerinde DNA testi 
yapmak için herhangi bir ekipmanının 
veya özel laboratuvarının olmadığını” 
kaydetti. Cesetlerin muayene ve kim-
lik tespiti işlemleri tamamlanıncaya 
kadar muhafaza edileceğini vurgu-
layan Zuheyr, Uluslararası Kızılhaç 
Komitesi’nin de desteğiyle temin 
edilen soğutmaya özel kamyonlarda 
muhafaza edileceğini söyledi.

İsrail tarafından, Uluslararası Kızılhaç Komitesi aracılığıyla teslim edilen cenazelerin çürümüş ol-
duğu, baş ve göğüs bölgelerinde kurşun izleri bulunduğu parmaklarının da kesik olduğu görüldü.

srail devlet televiz-
yonu KAN’ın haberine 

göre, ateşkese rağmen 
İsrail ordusu Gazze’nin 

güneyindeki Refah bölgesine hava 
saldırıları düzenledi. Askerlerin, Ha-
mas’ın bölgedeki İsrail “mühendislik 
unsurlarına” ateş açtığını öne sürdü.

Olay üzerine, İsrail Başbakanı 
Netanyahu ve Savunma Bakanı Yis-
rael Katz’ın, Genelkurmay Başkanı 
Eyal Zamir ve kurmay kademesiyle 
durum değerlendirmesi yapacağı 
aktarıldı. İsrail Ulusal Güvenlik 
Bakanı aşırı sağcı Itamar Ben-Gvir, 
Başbakan’a “orduya azami güçle 
Gazze’deki savaşa tamamen devam 
etmesi emri verme” çağrısı yaptı.

Ben-Gvir, Hamas’ın anlaşmayı 
ihlal ettiğini ve “İsrail’in güvenliği 
için bir tehlike olduğunu” ileri sürdü. 
İsrail Maliye Bakanı Bezalel Smotrich 
de, sosyal medyadaki hesabından 
“savaş” ifadesinin yer aldığı tek 
kelimelik bir paylaşım yaptı.

Aynı şekilde İsrail’de muhalefet-
teki Evimiz İsrail Partisi Lideri Avig-
dor Liberman ise Hamas’ın ateşkesi 
ihlal ettiğini öne sürerek “güç ve 
demir duvarla” karşılık verilmesi 
gerektiğini savundu.

Hamas: Anlaşmaya bağlıyız
Saldırılarda 34 Filistinlinin öldü-

ğünü açıklayan Hamas yöneticile-
rinden İzzet er-Rişk, İsrail’in ateşkes 
anlaşmasını sürekli ihlal ettiğini 
ve kendi suçlarını meşrulaştırmak 
için bahaneler ürettiğini vurguladı. 
Netanyahu’nun yükümlülüklerinden 
kaçma çabalarının, aşırı sağ koa-
lisyonunun baskısı altında gerçek-
leştiğini belirten Rişk, bu girişimleri, 
İsrail’in ara bulucular ve garantörler 
önündeki sorumluluklarından kaç-
ma çabası olarak nitelendirdi.

İşgalci İsrail ordusu, Netanyahu’nun Gazze’ye “sert müdahalede bu-
lunulması” talimatı ve bazı bakanların ‘savaş çağrısı’ üzerine Refah 
bölgesine hava saldırısı düzenledi. Saldırılarda 34 Filistinli öldü.

Hamas’tan yapılan yazılı açıklamada, “İşgal güçleri ve 
Filistin topraklarını gasbeden İsraillilerin Batı Şeria’daki 

artan saldırıları, halkımızın direnişini ve kararlılığını kıramaya-
caktır. Bu saldırılar, işgalin suçlarına karşı Batı Şeria’da öfkenin 
yayılmasına yeni bir kıvılcım oluşturacak” denildi. Açıklamada, 
Batı Şeria’da yaşanan saldırıların son iki yıldır Gazze Şeridi’nde 
işlenen “soykırımın” bir uzantısı olduğu ifade edilirken, “Bu 
suçlar sabırlı halkımızı korkutamayacak, aksine işgal ve yerle-
şimci gruplar için bir felakete dönüşecek” ifadelerine yer verildi. 
Hamas, Filistin halkına “direnişi güçlendirme” çağrısı yaptı.

‘Direnişi güçlendirme’ daveti

ATEŞKESI IHLAL EDEN SIYONISTLERDEN SAVAŞ ÇAĞRISI:

iSRAiL REFAH’I VURDU!

İ

İsrail Başbakanı Netanyahu, Hamas’ın ateşkes anlaşmasını ihlal ettiği 
bahanesiyle Gazze Şeridi’ne yönelik “sert müdahalede bulunulması” 

talimatı verdi.  Gazze’ye yeni saldırılar düzenleneceğini belirten İsrailli 
yetkili, “Gazze’deki saldırıların hızını artırmaya hazırlanıyoruz. Gerginlik 
tırmanacak” ifadelerini kullandı. Bu arada eli kanlı katil Netanyahu, 
“Suriye’de girdiğimiz topraklardan çıkmayacağız. İran ile savaşımız henüz 
bitmedi” küstahlığında bulundu. Netanyahu, “Suriye’de girdiğimiz toprak-
lardan, Golan Tepelerinden çıkmayacağız. Suriye’de ele geçirdiğimiz Hermon 
Dağı’nda kalmaya devam edeceğiz. Suriyelilerle ülkenin güneybatısını 
silahsızlandırmak ve Dürzilerin güvenliğini sağlamak için anlaşma yapmak 
istiyoruz” ifadelerini kullandı.  Geçtiğimiz aylarda İran’a hava saldırısı 
düzenleyen Netanyahu, “Gözümüz İran’ın üzerinde, İran ile savaşımız henüz 
bitmedi, İran’a karşı tetikteyiz” dedi.

Netanyahu'dan daha 
sert müdahale emri

Skandal talimat:
Refah kapısı 
açılmayacak

İnsan Hak ve Hürriyetleri (İHH) 
İnsani Yardım Vakfı’nın desteğiyle 

Gazze’nin Al-Tuffah, Al-Şucaiye ve 
Al-Durç mahallelerinde İsrail saldırıları 
sonucu yıkılan binaların enkazı kep-

çelerle temizlenmeye başlandı. Vakıf, 
Gazze’nin kuzeyinde çevre temizliği, 
yol açma ve enkaz kaldırma çalışmaları 
yürütüyor. Çalışmalar ile bölge halkının 
yaşam alanlarının yeniden kullanılabilir 

hâle getirilmesi hedefleniyor. Siyonist 
saldırıları sebebiyle enkazla kaplanan 
cadde ve sokakların yeniden ulaşıma 
açılması için ağır iş makineleri sahada 
aktif şekilde görev yapıyor.

TÜRK KONVOYU GAZZE’DE
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ALİYEV’E DARBE
GİRİŞİMİNİ
PUTİN ÖNLEDİ

RUS LİDERİNİ
TÜRK F-16’LARI
KORUYACAK

AMERİKA’DA
‘KRALLARA HAYIR’
PROTESTOLARI

‘ZOMBİ VOLKAN’
710 BİN YIL SONRA
UYKUDAN UYANDI

Rusya Devlet Başkanı Putin’in 
Azerbaycan’da hazırlanan darbe girişimini 
İlham Aliyev’e bildirdiği, başkanlık ofisi 
şefi Ramiz Mekhtiyev’in gözaltına alındığı 
öne sürüldü. Rus gazetesi Novaya’daki 
haberde, aralık ayında Rus füzelerinin 
isabet etmesi sonucu düşen ve 29 yolcu-
nun hayatını kaybettiği Azerbaycan yolcu 
uçağının ardından Aliyev ve Putin ara-
sında yaşanan gerginlik, Azerbaycan’da 
darbe girişiminde bulunmak isteyen 
üst düzey yetkililerin Rusya ile temas 
kurmasına neden oldu. İddialara göre 
Mekhtiyev, Moskova ile Bakü arasındaki 
gerilimi fırsat bilerek eski bağlantıları 
aracılığıyla Rus yetkililere darbe planını 
bildirdi ve Rusya’nın desteğini talep etti. 
Mekhtiyev’in planına göre, yönetimi 
ele geçirip geçiş dönemini yönetecek 
geçici bir organ kuracak ve bunun başında 
kendisi bulunacaktı.

Rusya Devlet Başkanı Putin’in, Trump 
ile yapılacak Budapeşte Zirvesi’ne 
giderken izleyeceği güzergâh belli oldu. 
Rus liderin uçağı Karadeniz, Türkiye, 
Yunanistan kıyıları, Arnavutluk, Ka-
radağ ve Sırbistan üzerinden geçecek. 
Pravda’nın haberinde Putin’in uçağı Rus 
savaş jetleri tarafından Karadeniz’e ka-
dar, ardından Türk Hava Kuvvetlerine ait 
F-16’lar tarafından korunacak. Moskova, 
bu önlemlerin “her türlü provokasyonu 
önlemek amacıyla” alındığını ifade 
etti. Putin’in Budapeşte’ye ulaşması 
için alternatif rota da oluşturuldu. İkinci 
güzergâhın Hazar Denizi, İran, Türkiye, 
Akdeniz, Karadağ ve Sırbistan üzerinden 
geçmesi planlanıyor. Askeri yorumcu 
Rus Viktor Baranets’e göre en olası rota, 
“Balkan koridoru” olarak adlandırılan, 
Türkiye ve Akdeniz üzerinden Sırbistan’a 
uzanan güzergâh.

ABD’de milyonlarca kişi, “Krallara 
Hayır” protestolarında bir araya 
gelerek Trump’ın politikalarına yönelik 
tepkilerini ortaya koydu. İlki haziranda 
düzenlenen ve Trump’ın ülkeyi daha 
“militer” bir yöne götürdüğünü 
savunan “Krallara Hayır” protesto-
larının ikincisi ABD genelinde yapıldı. 
Washington’dan Los Angeles’a, New 
York’tan Chicago’ya kadar 2500’den 
fazla yerde düzenlenen eylemlere katılan 
milyonlarca kişi, Trump’ın demokrat 
eyaletlere “güvenlik” gerekçesiyle Ulusal 
Muhafız göndermesine tepki gösterdi. 
Protestoların organizatörleri arasında yer 
alan Amerikan Sivil Özgürlükler Birliği ve 
kürtaj, eğitim, silah kontrolü, sağlık hiz-
metleri ve sosyal güvenlik gibi konularda 
savunuculuk yapan sivil toplum örgütleri, 
Trump’ın sivil haklar alanındaki bazı 
politikalarına karşı çıkıyor.

İran’ın güneydoğusunda bulunan Taftan 
Yanardağı, 710 bin yıllık uykusundan 
uyandı. Son aylarda zirvesinde ve ya-
maçlarında yükselişler kaydedilen dağın 
püskürme olasılığı endişe yaratırken, 
bilim insanları da yetkilileri uyardı. 
Taftan’ı inceleyen bilim insanları dağın 
zirvesinin 2023’ten 2024’e 10 aylık süreçte, 
yaklaşık 9 santimetre yükseldiğini tespit 
etti. Üstelik bu yükseliş günümüzde de 
devam ediyor. Araştırmacılar, bölgenin 
zeminindeki kabarmanın, Taftan’ın 
altında biriken sıcak sıvılar ve gazlardan 
veya yüzeyin 4,8 kilometre altında 
biriken ve üstündeki hidrotermal sisteme 
basınç uygulayan magma nedeniyle 
yaşanmış olabileceğini belirtti. 2014’te 
Taftan Yanardağı’nın kraterinden gözle 
görülür bir duman ve kül çıkışı olduğu ve 
bölgedeki volkanik aktivitede bir artış 
yaşandığı bildirilmişti.

TÜRKİYE ELEKTRİK DAĞITIM A.Ş. (4. BÖLGE 
MÜDÜRLÜĞÜ)’NDEN KAMULAŞTIRMA İLANI

Kars il sınırları içerisindeki elektrik dağıtım tesislerinin isabet ettiği taşınmazların 
kamulaştırılması ve/veya kamulaştırma yolu ile üzerinde irtifak hakkı kurulmasına, 
6446 sayılı Elektrik Piyasası Kanunu’nun 19’uncu maddesinin 2/a fıkrası gereğince, 
2942 sayılı Kamulaştırma Kanun ve ilgili mevzuat hükümleri uyarınca TEDAŞ Yönetim 
Kurulu tarafından alınan 03/01/2019 tarih ve 1-14 no’lu karar, 07/02/2019 tarih ve 4-87 
nolu karar, 29/05/2019 tarih ve 11-407 nolu karar ile başlanılmıştır.
Söz konusu kararlar uyarınca kamulaştırma işlemlerine başlanılan ve aşağıda mülkiyet 
bilgileri belirtilen taşınmazlar üzerinde bulunan elektrik dağıtım tesisi yeri ile irtifak 
hakkının bedelini peşin ödemek koşuluyla 2942 sayılı Kamulaştırma Kanunu’nun 8’inci 
maddesi uyarınca anlaşarak satın alınacak ve/veya üzerine irtifak hakkı kurulacaktır.
Buna göre, aşağıda listede belirtilen maliklerin/kanuni vekillerinin, ilan tarihinden 
itibaren 15 gün içerisinde 0442 240 01 84-85 telefon numarasından bilgi alınması ve 
Şükrü Paşa Mah. Filiz Cad. TEDAŞ Tesisleri Yakutiye/ERZURUM adresinde bulunan 
TEDAŞ 4. Bölge Müdürlüğüne (Erzurum) uzlaşma görüşmelerinde bulunulması 
müracaatı rica olunur.
Belirtilen süre içerisinde uzlaşma görüşmelerine katılmamaları veya katılım sağlayıp 
anlaşmaya varılamaması halinde, 2942 sayılı Kamulaştırma Kanunu’nun 10’uncu 
maddesine göre taşınmazın bulunduğu yer Asliye Hukuk Mahkemesinde Bedel Tespit 
ve Tescil Davası açılacaktır.
Anlaşmaya varılması halinde; uzlaşma komisyonu üyeleri ve bahsi geçen taşınmaz 
malikleri/kanuni vekilleri arasında anlaşma tutanağı imzalanacak, anlaşma tutanağında 
belirtilen kamulaştırma bedeli üzerinden ve taşınmazın Genel Müdürlüğümüz adına 
tescil işlemlerinin gerçekleştirilmesinin ardından, kamulaştırma bedeli taşınmaz 
maliklerine ödenecektir.                     İLANEN TEBLİĞ OLUNUR
Kamulaştırılacak Ve/Veya Kamulaştırma Yolu İle Üzerinde İrtifak Hakkı Kurulacak 
Taşınmaz ve Malik Listesi

İLÇESİ KÖYÜ/ 
MAHALLESİ

ADA 
NO

PARSEL 
NO ADI SOYADI BABA ADI

ARPAÇAY GÖLDALI 101 98 ECEM KARAKOÇ BRAZ QUEIROS ADİL
ARPAÇAY GÖLDALI 101 98 AÇELYA ÖZGÜL ADİL
ARPAÇAY GÖLDALI 101 46 İNAN DUMAN VEYİS
ARPAÇAY GÖLDALI 101 49 SALMAN KARATEPE İSKENDER 
ARPAÇAY GÖLDALI 101 50 DURAN KARATEPE REMZİ 
ARPAÇAY GÖLDALI 101 51 FATİH KARA ALİ 
ARPAÇAY GÖLDALI 101 58 İSKENDER KARABULUT ALLAHYAR 
ARPAÇAY GÖLDALI 101 67 MEDET ŞAHİN VELİ 
ARPAÇAY GÖLDALI 101 69 HAKKI KOÇYİĞİT MEMET 
ARPAÇAY GÖLDALI 101 73 MECİT KARA HÜSEYİN 

ORUÇ KARA HÜSEYİN
ARPAÇAY GÖLDALI 101 75 MECİT KOÇKARA HAMİT 
ARPAÇAY GÖLDALI 101 77 MÜŞÜR KUZEY EMRULLAH 
ARPAÇAY GÖLDALI 101 79 ADNAN KOÇ İHSAN 
ARPAÇAY GÖLDALI 101 82 ATİLLA ŞAHİN CELAL 
ARPAÇAY GÖLDALI 101 83 MİYASE ŞİRİN CEMAL
ARPAÇAY GÖLDALI 101 83 CEVDET ŞAHİN CEMAL
ARPAÇAY GÖLDALI 101 83 SONA ŞAHİN MEHMET 
ARPAÇAY GÖLDALI 101 84 İLHAN GÖKDENİZ KÖROĞLU 
ARPAÇAY GÖLDALI 101 205 VEYİS GÖRKEN ORUÇ DURDAĞI
ARPAÇAY GÖLDALI 101 94 BURHAN KARAKAYA AVNİ 
ARPAÇAY GÖLDALI 101 95 ALİ KURDAŞ MÜLAZİM 
ARPAÇAY TAŞLIAĞIL 127 2 ŞİNASİ GÜNAYDIN MEHMET 
ARPAÇAY TAŞLIAĞIL 124 4 HACER KAYA İZZET 
ARPAÇAY TAŞLIAĞIL 124 5 HACER KAYA İZZET 
ARPAÇAY TAŞLIAĞIL 110 2 MEHMET GÜNGÖR HÜSEYİN 
ARPAÇAY TAŞLIAĞIL 110 39 ALİ GÜNEBAKAN UMUT 
ARPAÇAY TAŞLIAĞIL 110 38 SÜLEYMAN GÜNAYDIN MEHMET 
ARPAÇAY TAŞLIAĞIL 110 37 FEYZULLAH GÖKTAŞ MEHMET 
ARPAÇAY TAŞLIAĞIL 110 36 FEYZULLAH GÖKTAŞ MEHMET 
ARPAÇAY TAŞLIAĞIL 110 35 FERZENDE GÖKTAŞ MEHMET 
ARPAÇAY MELİKKÖY 112 20 SENETTİN TOP EKREM 
ARPAÇAY MELİKKÖY 112 23 AYSEL YILDIZ HÜSEYİN 
ARPAÇAY MELİKKÖY 112 23 ZEYNEP DOĞAN SULTAN 
ARPAÇAY MELİKKÖY 105 2 AYSEL YILDIZ HÜSEYİN 
ARPAÇAY MELİKKÖY 105 4 AYSEL YILDIZ HÜSEYİN 
ARPAÇAY MELİKKÖY 105 4 DİNAR DOĞAN HÜSEYİN 
ARPAÇAY MELİKKÖY 105 5 AYSEL YILDIZ HÜSEYİN 
ARPAÇAY MELİKKÖY 105 5 HALİS DOĞAN SULTAN 
ARPAÇAY MELİKKÖY 105 5 ZEYNEP DOĞAN SULTAN 
ARPAÇAY MELİKKÖY 105 7 RÜSTEM DOĞAN SALİH 
ARPAÇAY MELİKKÖY 103 8 TERLAN DOĞAN ŞÜKRÜ 
ARPAÇAY MELİKKÖY 103 16 İPEK KAYA AHMET 
ARPAÇAY MELİKKÖY 103 41 AYSEL YILDIZ HÜSEYİN 
ARPAÇAY MELİKKÖY 103 60 RIFAT KAYA ABDULLAH 
ARPAÇAY MELİKKÖY 103 62 HAZAL BALKAY EYUP 
ARPAÇAY MELİKKÖY 129 14 AĞGÜL KAYA TORUN 
ARPAÇAY MELİKKÖY 129 15 TORUN BAKBAK İSRAFİL 
ARPAÇAY MELİKKÖY 129 25 MEHMET BALKAY BABA 
MERKEZ TEKNELİ 126 13 HANİFE GÖKDAĞ ÇERKEZ 
MERKEZ TEKNELİ 126 13 YAŞAR GÖKDAĞ MUHİTTİN 
MERKEZ TEKNELİ 126 12 YAŞAR GÖKDAĞ MUHİTTİN 
MERKEZ TEKNELİ 112 25 HAMİT MAVİZER ABDULLAH 
MERKEZ TEKNELİ 112 23 HAMİT MAVİZER ABDULLAH 
MERKEZ TEKNELİ 112 24 AYDIN ERCİNSİ DURSUN 
MERKEZ TEKNELİ 112 17 ATAKAN AKTAŞ FAHRETTİN
MERKEZ TEKNELİ 112 13 AĞADEDE YOLCU ETEM 
MERKEZ TEKNELİ 112 13 BİLOR ERDEĞER HACİ OSMAN 
MERKEZ TEKNELİ 112 13 EFRAİL YOLCU HACİ OSMAN 
MERKEZ TEKNELİ 112 13 FİKRİYE AKDENİZ HACİ OSMAN 
MERKEZ TEKNELİ 112 13 NURHAYAT SAMBURKAN HACİ OSMAN 
 MERKEZ  TEKNELİ 112 11 ATAKAN AKTAŞ FAHRETTİN
MERKEZ TEKNELİ 105 3 HÜLYA İPEK İSMET
 MERKEZ  TEKNELİ 101 26 SEVİM ÇELİK MİKAİL
MERKEZ TEKNELİ 101 25 ATAKAN AKTAŞ FAHRETTİN
MERKEZ ÖLÇÜLÜ 128 2 AĞCA ÜSTBOĞA ABDULHAMİT 
MERKEZ ÖLÇÜLÜ 128 12 NİHAT ÜSTBOĞA NADİR 
MERKEZ ÖLÇÜLÜ 128 20 İLHAN KAZAK MEMET 
MERKEZ ÖLÇÜLÜ 128 30 HÜSEYİN YUCATAŞ ORUÇ 
MERKEZ ÖLÇÜLÜ 128 44 ŞENTÜRK GÜÇ ALİ 
MERKEZ ÖLÇÜLÜ 128 49 İLHAN KAZAK MEMET 
MERKEZ ÖLÇÜLÜ 128 51 CELAL ORAGAZ ABDULLAH 
MERKEZ ÖLÇÜLÜ 128 52 ŞENER KIZILKAYA ZEKİ 
 MERKEZ  ÖLÇÜLÜ 128 57 YAYLA GÜNCÜ FERZENDER
MERKEZ ÖLÇÜLÜ 160 5 ABDURRAHMAN BİNİCİ  ZAHİR 
MERKEZ ÖLÇÜLÜ 160 5 CABBAR BİNİCİ ZAHİR 
MERKEZ ÖLÇÜLÜ 160 5 GÜLTEN MORKOÇ ZAHİR 
MERKEZ ÖLÇÜLÜ 160 5 MUSA BİNİCİ ZAHİR 
MERKEZ ÖLÇÜLÜ 160 5 SONA BİNİCİ ZAHİR 
MERKEZ ÖLÇÜLÜ 160 5 ZİYAMET BİNİCİ AYDEMİR 
MERKEZ ÖLÇÜLÜ 160 8 KADİR ÜLKER HASAN 
MERKEZ ÖLÇÜLÜ 160 9 CEM ÜSTBOĞA ABBAS
MERKEZ ÖLÇÜLÜ 160 12 ŞENER ÜLBEĞİ BİNNET 
MERKEZ ÖLÇÜLÜ 160 12 HAYATİ ÜLBEĞİ BİNNET 
MERKEZ ÖLÇÜLÜ 160 12 TALİP ÜLBEĞİ BİNNET 
MERKEZ ÖLÇÜLÜ 160 12 TUNCAY ÜLBEĞİ BİNNET 
MERKEZ ÖLÇÜLÜ 160 12 MASİYE ÜLBEĞİ EMİN

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2315663
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T.C. SARIGÖL İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/94 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/94 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Manisa İl, Sarıgöl İlçe, ÇANAKÇI Mahalle/Köy, Koruyeri Mevkii, 172 
Ada, 2 Parsel, Manisa ili, Sarıgöl ilçesi, Çanakçı mahallesi, Koruyeri mevkii,172 
ada 2 parsel tapunun 25 cilt 2393 sayfasına kayıtlı bağ tarla ve arsa nitelikli 
taşınmaz.Taşınmaz Çanakçı Mahallesi hudutları dahilinde Koruyeri Mevkiinde yer 
almaktadır.Taşınmazın yüzölçümü 47.440,08 m2 dir.Taşınmazda yüksek sistem (V) 
tesis edilmiş, verimde, ürün veren, kuruyan hastalanan asmaların yerine daldırma 
yöntemiyle gençleştirilmiş muhtelif yaşlarda üzüm bağı yer almaktadır.Taşınmaz % 
3-5 arası meyilli ve kumlu-tınlı toprak yapısına sahiptir.Taşınmaz üzerinde damlama 
sulama sistemi vardır.Taşınmazın 1/2 hissesi ve 11505/535436 hissesi borçlu 
adına kayıtlıdır.Taşınmazın arazi değerinin hesaplanmasında “Tarımsal Net Gelirin 
Kapitalizasyonu” yöntemi kullanılmıştır. Bu yönteme göre bir malın değeri, o maldan 
elde edeceği varsayılan bütün gelirlerin değer biçilen zamana toplanması olarak 
tanımlanır. Buna göre; Arazi değeri:Net gelir/Kapitalizasyon Faizi Oranı.2024 YILI 
1 DEKAR ARAZİ DEĞERİ- YAŞ ÜZÜM (SULU):*Ürün cinsi: üzüm sofralık.*Ort.
Verim:1.400.*Brüt Gelir (TL/da)42.000,00.*Ürün Maliyeti (%50):22.500,00.*Ürünün 
Oranı 1/1.*Net Gelir (TL/da):19.500,00.TOPLAM:19.500,00.*Kapitalizasyon Faiz 
Oranı (KFO) sulu tarım arazisi için %4 olacağı tespit edilmiştir.A) 1 dekarArazi 
Değeri:19.500,00 TL/da / 0,04=487.500 TL/da.B)1,00 m2 Arazi Değeri:487.500 TL/
da / 1.000,00 m2/da=487,50 TL/m2.Taşınmazın Değeri; 47.440,08 m2 X 487,50TL= 
23.127.039,00TL Taşınmazın bağ değeridir.Tapu Kaydına Göre Borçlunun hisse 
değerleri;23.127.039,00TL X 1/2 hisse= 11.563.519,50TL değeridir.23.127.039,00TL 
X 11505/535436 hisse=496.934,43TL değeridir.Toplam değer:12.060.453,93 TL 
borçlu hissesinin değeridir.Taşınmazın borçluya ait 279223/535436 payının satışı 
yapılacaktır.Taşınmazda borçluya ait 279223/535436 payın satışı yapılacağından 
ihalenin kesinleşmesiyle alıcıya teslim yapılmayacaktır.Taşınmaz tapu kaydında 
‘Parsel büyük ova koruma alanı içerisindedir.Onaylanmış imar planları ile onaylı 
köy yerleşik alanları içerisinde kalmaması halinde 5403 sk kapsamında izin 
alınmadan tarımsal üretim amacı dışında kullanılamaz.’şerhi bulunmaktadır.Büyük 
ova koruma alanı içerisinde kalmaktadır, şerhi için; “ Taşınmazın tarımsal amacı 
dışında kullanılmaması, parseller üzerinde yapılması planlanan her türlü yapının 
(tarımsal yapı dahi olsa) bu şerhi koyan kurumdan izin alınmadan yapılmaması 
gerekmektedir.”Bu şerh lehdar lehine korunarak yeni alıcıya tescil yapılacaktır.
Taşınmaz tapu kaydında Sarıgöl Asliye Hukuk Mahkemesi 1/6/2021 tarih 2021/150 
esas sayılı ihtiyati tedbir şerhi bulunmakta olup satışa ve tescile engel olmayacağına 
ilişkin cevap yazısı Müdürlüğümüz dosyasına alınmıştır.Tescil aşamasında bu şerhin 
kaldırılmasındaki husus ihale alıcısına aittir.
Adresi : Manisa İli Sarıgöl İlçesi Çanakçı Mahallesi Koruyeri Mevkii 172 Ada 2 Parsel.
Yüzölçümü : 47.440,08 m2
İmar Durumu: Çanakçı mahallesi tapunun 172 ada 2 parselde kayıtlı 
taşınmaz,belediye sınırları içinde uygulama imar planı ve çanakçı köy yerleşik planı 
dışında kalmaktadır.
Kıymeti : 12.060.453,93 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.
Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2315357

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 11/12/2025 - 14:14
Bitiş Tarih ve Saati : 18/12/2025 - 14:14
Başlangıç Tarih ve Saati : 08/01/2026 - 14:14
Bitiş Tarih ve Saati : 15/01/2026 - 14:14

T.C. BATMAN İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2023/2 İFLAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/2 İFLAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Satışa konu taşınmaz Mersin İli, Mezitli İlçe, kuyuluk Mahallesi , 240 
Ada, 20 Parsel, 1/6 arsa paylı TRİBLEKS MESKEN 6 nolu bağımsız bölümdür 
.TAŞINMAZIN TAMAMI SATIŞA KONUDUR . Taşınmaz mimari projesine göre 
bodrum katı115 m2 kulanım alanlı, Zemin katı120 m2 kullanım alanlı,1.katı 110 m² 
kullanım alanlı ve çekme katı 100 m² kapalı alan + 18 m² açık teras olmak üzere 
toplam brüt 445 m² alana sahiptir. Ekspertiz tarihinde yerinde yapılan incelemeler ve 
ölçümler doğrultusunda tripleks mesken olarak kullanılmakta olduğu tespit edilmiştir.
Taşınmazın giriş kapısı, iç kapılar ve pencere doğramaları ahşaptır.Odalarda zeminler 
lamine parke döşeli olup, diğer zeminler mermer döşelidir. diğer iç mekan zeminleri 
lamine parke döşeli olup, ıslak zeminler seramik döşelidir.Mutfak dolapları ahşap, 
tezgah mermerittir. Banyolarda küvet ve duşakabin takılıdır.Genel olarak kaliteli 
malzeme ve işçiliğe sahiptir. Ayrıca projesinde havuz gözükmemekte olup yerinde 
havuz bulunmaktadır. Herhangi bir deprem hasarına rastlanılmamış ,müstakil site 
içerisinde yer alması ,değerlenen bloklara ait havuzun bulunması,ulaşımın kolay 
olması ve sosyal donatılara yakın olması olumlu özellikleri şehre kısmen uzak olması 
da olumsuz özellik olarak raporda belirtilmiştir.
Adresi : Mersin İli Mezitli İlçesi Kuyuluk Mah 37514 Sk No : 6Mezitli / MERSİN
Yüzölçümü : 445 m2
Arsa Payı : 1/6
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Var , İnşaat tarzı Mezitli Belediyesi İmar ve Şehircilik 
Müdürlüğü incelemesinde 240 Ada 20 Parselin 1/1.000 Ölçekli İmar Planlarında, 
“Konut Alanı” içinde Ayrık Nizam,2 kat,TAKS - KAKS:0.10 -0.20
Kıymeti : 20.915.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Kurumların aktifinde en az iki tam yıl süreyle bulunan iştirak 
hisselerinin satışı suretiyle gerçekleştirilen devir ve teslimler ile bankalara ,finansal 
kiralama ve finansman şirketlerine borçlu olanların ve kefillerinin borçlarına karşılık 
taşınmaz ve iştirak hisselerinin bankalara ,finansal kiralama ve finansman şirketlerine 
devir ve teslimleri ile bu taşınmaz ve iştirak hisselerinin finansal kiralama ve finansman 
şirketlerince devir ve teslimlerinde belirtilen şartlara sahip alıcılar ihale kendilerine 
kalması halinde KDV KANUNU 17/4-r uyarınca KDV’den muaf tutulacaktır.
Artırma Bilgileri

09/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2315288

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 20/11/2025 - 13:41
Bitiş Tarih ve Saati : 27/11/2025 - 13:41
Başlangıç Tarih ve Saati : 17/12/2025 - 13:41
Bitiş Tarih ve Saati : 24/12/2025 - 13:41



12 20 EKİM 2025 
PAZARTESİBULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Yönerge - Bilginler - Manisa ilçesi. 2. 
Üst yanı açık boru - Gemiye hayvan yüklerken kullanılan 
sandık - Giyside süs kıvrımı - Nafakayla geçimini sağlama 
- Vilayet. 3. İlçe - Kazıbilimci - Misaller, örnekler. 4. Kalın 
ve kaba kumaş - Bir tür yaban mersini - Ukrayna’nın kodu 
- Slovenya plakası - Çıban. 5. Basit, ilkel çakmak - Kuşat-
ma, çevirme - Tesir. 6. Yılın on iki ayından biri - Askeri bir 
birlik - Romanya plaka işareti - Başıboş, aylak. 7. Eski dilde 
su - Akdeniz bitki örtüsü - Yerine kullanma - Makam, mevki 
- Laf, söz. 8. Aydın ilçesi - Erkek hizmetçi - Benzetme 
ile elde edilen. 9. Eski dilde ok - Asya’da bir göl - Tuzsuz 
beyaz peynir - Argo’da alay, istihza - THY uçuş kodu. 10. 
Az bulunan, eski, nadir - Bayındırlık, mamurluk - Beygir - 
Kulağın duyabildiği titreşim. 11. Saçma sapan söz - Mani 
biçiminde manzume - Dokuma bitkisi - Uğursuz. 12. Gözü 
bağlı, gafil - Gümüş renginde bir element - Osmanlı’da 
saltanat sancağı - Baryum simgesi. 13. İnce keskin ses - 
Merhale - Bir tür ipekli kumaş - Yumuşaklık, uygunluk. 14. 
Ülkü - Kekikli kuzu bağırsağı - Bir ruh hastalığı.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Çamaşır yıkama tokmağı - 
Tarih öncesi efsane - Meleke. 2. ABD’de bir eyalet - Verme, 
ödeme - Bayram. 3. Zambiya’nın başkenti - Çift düğmeli 
ceket. 4. Yapma, etme - Simge olarak kullanılan şekil - Oy. 
5. Kaldırma, giderme - Ticari eşya. 6. Kastamonu ilçesi - 
Adana ilçesi. 7. Tantal’ın simgesi - Güvenilir bir yere sığın-
ma - Irak. 8. Muhtelit - Askeri bir birlik - Molibdenin simgesi. 
9. Eski dilde yüzyıl - Okyanusların çok derin yeri - Burdur 
ilçesi. 10. Salata olarak kullanılan bir bitki. 11. Değerli bir 
dokuma maddesi - Radyum simgesi - Ateş - Mevcut. 12. 
Bitki örtüsü - Denetleme, denetim. 13. Ailesine bakan - Ya-
pay mermer - Neon simgesi - Tok olmayan. 14. Norveç’in 
başkenti - Eski dilde kapı önü, eşik. 15. Buzdan Eskimo ku-
lübesi - Volga’nın bir kolu - Takım. 16. Kalay simgesi - Telli 
balıkçıl - İyi, güzel, hoş. 17. Zeybek - Hukukta savunucu 
- Kirişli bir çalgı. 18. Amerikan devesi - Hazır - Mal, ticaret 
malı. 19. Bilirkişi, uzman - Güzel kokulu bir ağaççık. 20. Bi-
lardo sopası - Hayat arkadaşı - Bir nota. 21. Temenni, rica 
- Bir asker rütbesi. 22. Bir bağlaç - Atölye - Sıvacı aracı.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 132  261  282  308  328  342  406  445  590  900

4 RAKAMLILAR
 1426  2616  3062  3070  4231  5164  5617  5831  6140  

6271  6527  6964  7071  7081  8239
5 RAKAMLILAR

 13506  16382  16410  17626  25303  31326  32427  38756  
39393  41272  41452  50231  54153  60825  61715  73965  

90404  95114
6 RAKAMLILAR

 207414  395959  413625  470614  514913



 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

İslam ve
ahlak

İMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
GÜNEŞ ÖĞLE İKİNDİ AKŞAM YATSI

2 0  E K İ M  2 0 2 5  PA Z A R T E S İ 

İSTANBUL		  05:49	 07:14	 12:54	 15:53	 18:24	 19:43 
ANKARA		  05:34	 06:57	 12:38	 15:40	 18:10	 19:28
İZMİR		  05:57	 07:18	 13:01	 16:05	 18:34	 19:51
BURSA		  05:49	 07:13	 12:54	 15:54	 18:25	 19:43
TRABZON	 	 05:06	 06:31	 12:11	 15:11	 17:41	 19:00

13HİCRİ 27 REBİÜ’L-AHİR 1447- RUMİ 20 EKİM 1441
Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU Tasarım: MERAL OCAKCI

Kendini bilen, Rabb’ini bilir. Rab-
b’ini bilen, haddini bilir. Hayatın 

hangi amaçla yaratıldığını bilen, 
âlemi temaşa eden, âlemi anlayan, 
dünyayı anlayan ve sonuçta insanı 
anlayan her şeyin yaratıcısının kim 
olduğu anlar. Bu sebeple gerçek 
anlamda düşünen, hakikati anlama-
ya çalışan insan tevazulu bir hayat 
sürmenin gayreti içerisinde olur, 
kibirli olamaz. Kur’an-ı Kerim, bizlere 
tevazuyu hayatına aktarmayıp kibirli 
davranış gösterenlerin sonunun hep 
felaketle sonuçlandığını hatırlat-
maktadır. İlk kibirlenen iblis oldu. Ya-
ratılmış olduğunu ve bir Yaradan’ının 
olduğunu unuttu. Allah’ını unutunca 
onun emrini yerine getirmeyi unuttu. 
Bu husus bizlere şöyle anlatılmakta-

dır. “Ant olsun, biz sizi yarattık, sonra 
size suret verdik, sonra meleklere 
“Âdem’e secde edin” dedik. Onlar da 
iblisin dışında secde ettiler; o, sec-
de edenlerden olmadı. Yüce Allah, 
“Ben sana emretmişken seni 
secde etmekten alıkoyan ne-
dir? Dedi. İblis, “Ben ondan daha 
üstünüm. Çünkü beni ateşten 
yarattın, onu çamurdan yarattın” 
dedi. Allah’ın emrine itaatsizlik 
eden ve tevazu yerine kibri tercih 
eden iblis, tövbe edip Rabb’ine 
geri dönmek yerine, kibri onu 
daha büyük kötülüğe sevk etti, 
dünyada ve ahirette hem ziyana 
uğrayanlardan hem de kendinin 
vesvesesine uyanları kötülüğe 
sürükleyenlerden oldu.

YÜCE ALLAH'A INANAN
HADDINI HER ZAMAN BILIR

evazu sahibi insana 
mütevazı denir. Tevazu, 

alçak gönüllü olmak, 
Hak karşısında hiçli-

ğinin idrakine erebilmektir. İnsan 
kendisinde bulunan ilim, mevki ve 
mal gibi herhangi bir nimet sebe-
biyle, bunlardan mahrum olanlara 
karşı üstünlük iddia ederek mad-
di-manevi haksızlık yapmamalıdır. 
Ayet-i kerimede Yüce Rabb’imiz 
şöyle buyuruyor: “Rahman’ın has 
kulları o kimselerdir ki, yeryüzünde 
tevazu ile yürürler…” Hadis-i şerifte 
ise Sevgili Peygamberimiz (sav) 
şöyle buyuruyor: “Kim Allah için 
huşusundan dolayı tevazu göste-
rirse, Allah onu kıyamet gününde 
yüceltir. Her kim kibrinden dolayı 
böbürlenirse Allah da onu kıyamet 
gününde alçaltır.” Kâmil bir imanın 
hayatımızdaki en büyük tezahürü, 
salih amelle birlikte güzel ahlak 
sahibi olmaktır. Zira güzel ahlak, 
dünyamızı aydınlatan ve ahiretimizi 
cennete çeviren en kıymetli serma-
yemizdir. Bizler, sonu cennet olan 
bir hayatın ancak güzel ahlakla ta-
mamlanacağına inanırız. Rabb’imiz 
katında bizleri yüceltecek olan bu 
ahlaki güzelliklerin başında ise te-
vazu gelir. Tevazu, alçakgönüllü ol-
maktır. Kendini beğenmişlikten ve 
böbürlenmekten uzak durmaktır. 
Gurur ve kibirden arınmış bir hayatı 
benimsemektir. Yaratılmış her bir 
canlıya saygı, şefkat ve merhamet 
göstermek, kibar davranmaktır. 

Üstünlük takvada
Biz Müslümanlar, alçak gönül-

lülüğü Peygamber Efendimizden 
(sav) öğrendik. O, daima sade bir 
hayat sürdü. İnsana, insan olduğu 
için değer verdi. Mütevazı olma-
nın, cennet ehlinin özelliklerinden 
biri olduğunu bildirdi. Müslüman 
bir kardeşimizi küçük görmenin 
kötülük olarak bizlere yeteceğini 
hatırlattı. Resul-i Ekrem (sas), bir 
hadis-i şeriflerinde tevazu sahibi 
olmanın insanı Allah katında yücel-
ten bir vasıf olduğunu bizlere şöyle 
haber vermiştir: “…Allah, bir kulun 
hoşgörülü olması sebebiyle izzetini 
artırır, Allah için tevazu gösteren 
kişiyi ise yüceltir.” Sevgili Pey-
gamberimizi kendisine örnek alan 
mütevazı bir mümin, bütün nimet-
lerin asıl sahibinin Yüce Rabb’imiz 
olduğunun bilincindedir.  

Sahip olduğu her bir nimetin 
aynı zamanda kendisinin bir imti-
hanı olduğunun farkındadır. Mümin, 
elindeki bütün imkânları Allah’ın 
rızasını kazanmak için seferber 
eder. Makam ve mevkisi, şöhret ve 
zenginliği ne olursa olsun kendini 
diğer insanlardan farklı bir konum-
da görmez. Allah katında üstünlü-
ğün ancak takvada olduğuna inanır. 

İnsanları küçümsemek
İslam, bir yandan müminin 

ruhuna alçak gönüllü olmayı nak-
şederken, diğer taraftan kibirden 
olabildiğince uzaklaşmasını hedef-
ler. Çünkü kibir, Peygamberimizin 
ifadesiyle “Hakikati inkâr etmek ve 
insanları küçük görmektir.”  

Kibirli insan, dünyanın kendi 
etrafında döndüğünü zanneder. 
İnsanları küçümseyerek onlardan 
yüz çevirir. Oysa mümin, hangi 
sebeple olursa olsun hiç kimseyi 
hakir görmemelidir. Nitekim Resul-i 
Ekrem (sas) bu konuda bizleri şöyle 
uyarmıştır: “Allah bana, mütevazı 
olup birbirinize karşı övünmemenizi 
ve birbirinize karşı haddi aşan dav-
ranışlarda bulunmamanızı vahyetti.” 

Şeref ve haysiyet
Mümin, her işinde olduğu gibi 

tevazuda da aşırıya kaçmaz. Zira 
mümin, tevazu içinde bir hayat 
yaşamakla yükümlü olduğu kadar 
kendisinin ve Müslüman kardeş-
lerinin şeref ve haysiyetini koru-
makla da görevlidir. O, müminleri 
hakir görenlere karşı asil ve vakur 
duruşunu muhafaza eder. Müs-
lümanların şeref ve izzetini koru-
mak için var gücüyle çalışır. Yüce 
Rabb’imizin “Muhammed, Allah’ın 
Resulüdür. Onunla beraber olanlar, 
inkârcılara karşı kararlı ve tavizsiz, 
birbirlerine karşı da merhamet-
lidirler...”  buyruğuna gönülden 
bağlanır. Hayatımızın her alanında 
tevazuyu kuşanalım. Hiç kimseyi 

incitmeyelim. Fani dünyanın geçici 
heveslerine aldanarak birbirimizi 
üzmeyelim. Dünyamızı zindana, 
ahiretimizi cehenneme çevirecek 
olan kibirden, gururdan ve riyadan 
sakınalım. İnsanları küçümseyerek 
onlara surat asmayalım. Yeryü-
zünde böbürlenerek yürümeyelim. 
Unutmayalım ki Yüce Rabb’imiz, 
kibirlenen ve kendisiyle övünen 
kimseleri sevmez.

Ameller niyetlere göre
Mütevazı kişi Allah tarafından 

yaratıldığının, içinde bulundu-
ğu nimetlerin ona ait olduğunun 
bilinciyle onun rızasını kazanma-
ya çalışan kimsedir. Yüce Allah, 
kitabında tevazu sahibi kimseleri 
müjdeleyerek onların şu özellikle-
rine dikkat çekmektedir: “…Alçak 
gönüllü kimseleri müjdele! Onlar, 
Allah anıldığı zaman kalpleri ür-
peren, başlarına gelen musibetlere 
sabreden, namazı dosdoğru kılan 
ve kendilerine rızık olarak verdik-
lerimizden Allah yolunda harcayan 
kimselerdir.” Böylece mütevazı kişi 
herkes gibi kendisinin de Allah’ın 
bir kulu olduğunu, onun katında 
üstünlüğün ancak takva ile oldu-
ğunu bilir. Amellerin niyetlere göre 
değer kazanacağına inandığından 
diğer insanların Allah nazarında 
kendisinden daha üstün olabilece-
ğini düşünür. 

Allah kibirlileri sevmez
Kibir, mümin bir kalpte asla bu-

lunmaması gereken kötü bir huydur. 
Kalbinde kibir taşıyan kimseyi Allah 
alçaltacağı için, kişi kendi gözünde 
büyük, insanların gözünde küçük 
olmaya mahkûmdur. Gurur ve kibir; 
kendini beğenip diğer insanlardan 
üstün tutmak ve yine kendinden 
başkasını hor ve hakir görmek-
tir. Birbirinden ayrılmayan bu 
iki çirkin huy, dünyada huzur-
suzluk, ahirette ise azap se-
bebidir. Din kardeşlerini kü-
çük görenler, ahirette büyük 
bir hüsrana uğrayacaklardır. 
Resul-i Ekrem Efendimiz 
(sav), “İnsana günah olarak, 
Müslüman kardeşini küçük 
görmesi yeter” buyurmuş-
lardır. (Müslim, Birr, 32) Ayet-i 
kerimelerde, cennete girmeye 
mani olan “gurur” ve “kibir” gibi 
cehennemi vasıflar hakkında şöyle 
buyurulmaktadır: “İşte ahiret yurdu! 
Biz onu yeryüzünde böbürlenmeyi ve 
bozgunculuk yapmayı istemeyenlere 
nasip ederiz. Sonunda kazançlı çıkan-
lar, fenalıktan sakınanlardır.” (el-Ka-
sas, 83) “Kibirlenip de insanlardan 
yüz çevirme ve yeryüzünde böbür-
lenerek yürüme! Zira Allah; kendini 
beğenmiş, övünüp duran kimseleri 
asla sevmez.” (Lokmân, 18) “Onlara; 
‘İçinde ebedi kalacağınız cehennemin 
kapılarından girin! Kibirlenenlerin 
yeri ne kötü!’ denilir.” (ez-Zümer, 72)

Hayra vesile olun
Yüce dinimiz İslam, Allah’ın biz 

insanlar için seçtiği en son ve en 
mükemmel dindir. Bu dinin en önemli 
özelliği bütün insanlığı iyiliğe, güzelli-
ğe, hakka, adalete, barışa ve kardeş-
liğe davet etmesidir. Yardımlaşma 
ve dayanışma ise dinimizin önemle 
üzerinde durduğu hususlardandır. 
Bir ayet-i kerimede Yüce Rabb’imiz 
şöyle buyuruyor: “İyilik ve takvada 
yardımlaşın. Günah ve düşmanlık-
ta yardımlaşmayın. Allah›a karşı 
gelmekten sakının. Çünkü Allah›ın 
cezası çok şiddetlidir.” Bir hadis-i 
şerifte ise Peygamber Efendimiz (sas) 
şöyle buyuruyor: “Hayra vesile olan, o 
hayrı işleyen gibi sevap kazanır.”

Bir gün Peygamber Efendimiz 
(sas), oturmakta olan bir grup 
insanın yanına gelir ve onlara, “Size 
hanginizin hayırlı, hanginizin şerli 
olduğunu söyleyeyim mi?” diye 
sorar. Oradakiler, “Söyleyin ey 
Allah’ın Elçisi” dediklerinde, Kutlu 
Nebi, şöyle buyurur: “Hayırlınız 
kendisinden hayır umulan ve 
şerrinden emin olunandır. Şer-
liniz ise kendisinden hayır bek-
lenmeyen ve şerrinden de emin 
olunmayandır.” Âlemlere Rahmet 
Efendimiz, bu sözüyle mümini her 
daim çevresine güzellikler saçan, 
faydalı olan, hayır peşinde koşan, 
kötülükten, fitne ve fesattan uzak 
duran kimse olarak tanımlıyordu. 

T MÜMIN, ALÇAK 
GÖNÜLLÜ OLMALI
Allah’ın iyi kullarından 
söz eden bir ayette, en
başta tevazu erdemine
işaret edilerek, 
“Onlar yeryüzünde 
tevazu içinde 
yürürler” 
buyurulmuştur.
Peygamberimiz de
(sav) hem kendisi 
insanlara karşı
mütevazı davranmış 
hem de müminleri 
mütevazı olmaya
çağırmıştır.

GÜNÜN   HADİSİ

Ona, ‘Allah’tan kork’ 
denildiğinde, büyüklük gururu 
onu günaha sürükler, kuşatır. 
Böylesine cehennem yeter; ne 

kötü bir yataktır o.”

Bakara suresi, 206. ayet: 

GÜNÜN AYETi

“Size cehennemliklerin kimler olduğunu haber vereyim mi? 
Bütün katı kalpli, kaba, cimri ve kurularak yürüyen kibirli kimselerdir.” (Buhârî)

Nisa suresi, 
49. ayet: 

“Kendilerini 
(övgüyle) temize 

çıkaranları 
görmedin mi? 

Hayır; Allah, 
dilediğini 

temizleyip yüceltir. 
Onlar, ‘bir hurma 

çekirdeğindeki 
iplikçik kadar’ bile 

haksızlığa uğratılmazlar.”

Abidin biri, ibadet etmek üzere dağa çıkar. Bir gece rüyasında “Falan ayakkabı-
cıya git! Senin için dua etsin” denir. Abit dağdan iner, adamı bulur, ne iş yaptığını 
sorar. Adam, gündüzleri oruç tutup, ayakkabı işlerinde çalıştığını, kazandığı para 
ile ailesini geçindirdikten sonra fazlasını sadaka verdiğini söyler. Abit, adamın gü-
zel bir iş yaptığını anlar fakat kendisinin dağda sırf ibadetle meşgul olmasını daha 
iyi bulur ve tekrar ibadetine döner. Yine gece rüyasında, ayakkabıcıya git ve ona, 
“Bu yüzündeki sararmanın sebebi ne?” diye sor denir. Abit, gidip sorar. Ayakka-
bıcı, “Kimi görürsem, bu kurtulacak da, ben helak olacağım der ve kendimden 
korkarım. Yüzümün sararması bundandır” der. İşte o zaman abit, ayakkabı-
cının bu korku ve tevazu ile üstünlük kazandığını anlar. Kibir ne kadar kötü 
ise tevazu da o kadar iyidir. Hadis-i şeriflerde buyuruldu ki: Allah için af-

fedenin şerefi artar, tevazu eden de yücelir. (Müslim) Kişi kibirlenin-
ce, iki melek, “Ya Rabbi bunu alçalt!” derler. Tevazu ederse, “Ya 

Rabbi bunu yükselt!” derler. (Beyheki) Zillete düşmeyecek 
şekilde tevazu gösterene müjdeler olsun! (Taberani) 

Kişi tevazu edince, Allahü Teala, onu yedi 
kat göklere kadar yükseltir. 

(Beyheki)

KISSADAN  HİSSE

ALLAH IÇIN 
AFFEDENIN 

ŞEREFI ARTAR

“İman, Allah’a, onun 
meleklerine, kitaplarına, 

peygamberlerine, ahiret gününe 
inanman ve kadere iyisiyle 
kötüsüyle iman etmendir.”  

(İbn Yâmer radıyallahu 
anh-Müslim)
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Red Bull sporcusu olan Milli motosikletçi Toprak Razgatlıoğlu başarılarına bir yeni-

sini daha ekledi. 2021 ve 2024 dünya şampiyonu olan Toprak, 2025 Dünya Superbike 
Şampiyonası’nda (WSBK) İspanya’da 10. başladığı son yarışı üçüncü sırada tamamla-

yarak toplamda üçüncü kez şampiyon oldu. Bu sonuçla birlikte Top-
rak Razgatlıoğlu, Dünya Superbike kariyerinin üçüncü şampiyon-

luğunu elde etti. 2021 sezonunda Yamaha ile, 2024 sezonunda ise 
BMW ile şampiyon olan Toprak Razgatlıoğlu, seri tarihinde 3 veya 

daha fazla elde eden dördüncü isim oldu. Gelecek sezon MotoGP’de 
Pramac Yamaha ile yarışacak Toprak Razgatlıoğlu, 2018 sezonun-

dan beri yarıştığı Dünya Superbike’a şampiyonlukla veda etti.

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HULUSİ YILMAZ

1-31-3

1-01-0

3-23-2

HAKEMLER: Ümit Öztürk, Ogün Kamacı, Göktuğ Hazar Erel
ZECORNER KAYSERİSPOR: Bilal Bayazıt, Ramazan 
Civelek (Dk.46 Burak Kapacak), Stefano Denswil, 
Arif Kocaman, Carole, Lionel Furkan Soyalp (Dk.74 
Dorukhan Toköz), Carlos Mane (Dk.60 Aaron Opoku), Ait 
Bennasser (Dk.65 Joao Mendes), Laszlo Benes, Miguel 
Cardoso, Indrit Tuci (Dk.60 German Onugkha)
SAMSUNSPOR: Okan Kocuk, Zeki Yavru (Dk.68 Josa 
Mendes), Lubomir Satka, Rick Van Drongelen, Logi 
Tomasson, Antoine Makoumbou,Tanguy Coulibaly 
(Dk.62 Emre Kılınç), Carl Holse (Dk.68 Afonso Sousa), 
Olivier Ntcham (Dk.48 Celil Yüksel), Anthony Musaba, 
Marius Mouandilmadji (Dk.62 Cherif Ndiaye)
GOL: Dk.45, 64 Carl Holse, Dk.72 Rick Van Drongelen, Dk.83 
German Onugkha SARI KART: Dk.13 Carole, Dk.25 Musaba, Dk.30

HAKEMLER: Ali Yılmaz, Özcan Sultanoğlu, Mert Bulut
CORENDON ALANYASPOR: Ertuğrul Taşkıran, Nuno 
Lima, Fidan Aliti, Ümit Akdağ, Ruan Perreira (Dk.90 
Enes Keskin), Gaius Makouta, Maestro, Yusuf 
Özdemir, İbrahim Kaya (Dk.57 Ui Jo Hwang), Ianis 
Hagi, Uchanna Ogundu (Dk.89 Meschack Elina)
GÖZTEPE: Mateusz Lis, Furkan Bayır, Heliton, Malcom 
Bokele, Arda Okan, Navotus Miroshi (Dk.90 Uğur 
Kaan), Rhaldney, Amin Cherni (Dk.90 İsmail Köybaşı), 
Efkan Bekiroğlu (Dk.76 Junior Olaitan), Janderson 
(Dk.81 Salem Bouajila) Juan (Dk.81 Taha Altıkardeş)
GOL: Dk.83 Ümit Akdağ  SARI KART: Dk.18 Furkan, Dk.29 
Hagi, Dk.30 Bokele, Dk.53 Ertuğrul, Dk.81 Janderson, 
Dk.82 Miroshi, Dk.90+2 Bouajila, Dk.90+4 Aliti

HAKEMLER: Erdem Mertoğlu, Mehmet Salih Mazlum, Hüseyin Aylak
GAZİANTEP FK: Burak Bozan, Jesus Perez, Arda 
Kızıldağ, Tayyip Talha, Kevin Rodrigues (Dk.79 Rob 
Nizet), Drissa Camara (Dk.80 Juninho Bacuna), Melih 
Kabasakal (Dk.63 Badou Ndiaye), Kacper Kozlowski, 
Alexandru Maxim, Christopher Lungoyi (Dk.80 Deian 
Sorescu), Lamine Bayo (Dk.74 Yusuf Kabadayı)
HESAP.COM ANTALYASPOR: Julian Diaz, Bünyamin Balcı, 
Lautoro Giannetti, Georgi Dzhikiya, Kenneth Paal, Soner 
Dikmen (Dk.62 Samet Karakoç), Ramzi Safuri (Dk.46 
Jesper Ceesay), Samuel Ballet (Dk.46 Bachir Gueye), 
Abdülkadir Ömür, Nikola Storm (Dk.62 Doğukan Sinik), 
Tomas Cvancara (Dk.82 Poyraz Yıldırım)
GOL: Dk.4 Samba Camara, Dk.17 Kacper Kozlowski, Dk.31 
Lamine Bayo, Dk.84, 86 Bachir Gueye SARI KART: Dk.28 
Abdülkadir, Dk.37 Cvancara, Dk.41 Rodrigues, Dk.45+3 Safuri, 
Dk.45+3 Soner, Dk.56 Gueye, Dk.90+4 Dzhikiya, Dk.90+4 
Arda, Dk.90+5 Burak, Dk.90+5 Ndiaye, Dk.90+6 Yusuf

STAT: RHG Enertürk Enerji

SAMSUNSPORZ KAYSERİSPOR

STAT: Alanya Oba

GÖZTEPEC. ALANYASPOR

STAT: Gaziantep

H. ANTALYASPORGAZİANTEP FK

Samsunspor, Zecorner Kayserispor dep-
lasmanından üç puanı üç golle aldı. Goller 
Holse (2), Drongelen, Onugkha’dan geldi.

Corendon Alanyaspor, sahasında konuk etitği 
Göztepe’yi Ümit Akdağ’ın golüyle yenerek, 
rakibine sezonun ilk yenilgisini tattırdı.

Son haftaların formda ekibi Gaziantep FK, Hesap.
com Antalyaspor yenerek serisin sürdürdü. Ev 
sahibinin gollerini Camara, Kozlowski ve Rodri-
gues atarken, konuğun golleri Gueye’den geldi.

Y ine ilk yarım saate çok 
hızlı girdi Fenerbahçe. 
VAR’dan gelen penaltı 
ile de öne geçti. Ama 30. 

dakikada yine aynı hastalık baş 
gösterdi, Fenerbahçe durdu, boca-
ladı. Fırsatı değerlendirmek isteyen 
mütevazi kadrolu Karagümrük 
gol aradı ama bir türlü bulamadı. 
Sonra yeniden usta isimler çık-
tı sahneye, sarı lacivertlilerde. 
Kerem-Asensio iş birliği skoru bir 
anda 2-0’a getirdi. Asensio, Kerem, 
Nene ve İsmail takımın en iyileriydi. 
Özellikle Asensio her geçen gün 
oyuna ağırlığını koyuyor. İlk yarıda 
dikkatimizi çeken, sakatlığı geçtiği 
söylendiği halde Duran’ın kadroda 
yer almamasıydı. Belli ki, bu isimle 
de yola devam edilmeyecek.

İkinci yarıda Fatih Karagüm-
rük’te futbolcular, ne hocanın maç 
öncesi “erken teslim” demecini, 
ne de Başkan Hurma’nın hakemin 
kararlarını beğenmeyip stadı terk 
edişini umursamadılar, canla başla 
mücadele ettiler, mükemmel bir gol 
buldular, Fofana ile de mutlak pozis-
yonu değerlendiremediler. Üstelik 
bir topları direkten döndü, attıkları 
beraberlik golü de ofsayta takıldı.

Fenerbahçe’ye gelince. “Saman 
alevi” gibi oynadıkları oyun ile her 
maçta şans yüzüne gülmez, sarı 
lacivertlilerin. Dün direkler ve kaleci 
Tarık’ın üç önemli kurtarışı olmasa, 
skor çok farklı olurdu. Teknik Direk-
tör Tedesco umut dağıtıyor, şans is-
tiyor, takımı düzelteceğini söylüyor 
ama tribünler ve yönetim gelecek 
adına ışık vermeyen bu futbola 
daha ne kadar dayanır o meçhul.

Saman alevi 
gibi oyun

BALKOVEC
KIRMIZI 
GÖRDÜ

Turkcell Basketbol Gelişim Merkezi’nde oyna-
nan mücadelede F.Bahçe Beko, G.Saray MCT’yi 
85-76 yendi. Bu sonuçla birlikte Fenerbahçe 
Beko, ligde üst üste 3. galibiyetini aldı. Gala-
tasaray MCT ise ligde 2. kez mağlup oldu.

BASKETBOLDA
DERBİYİ
KAZANDI

enerbahçe, ligin son sırasında yer 
alan Fatih Karagümrük’ü zorla-

narak yendi. 23’üncü dakikada 
Nene’nin düşürüldüğü pozis-

yonda VAR uyarısı ile kazanılan penaltıyı 
Talisca gole çevirdi. 41’inci dakikada Kerem 
soldan ceza alanına girdi yerden çıkarttığı 
topu Asensio ağlara gönderdi. 59’uncu 
dakikada Fofana’nın pasıyla ceza alanı 
giren Serginho çok sert vurdu. 73’üncü 
dakikada Ahmet’in ceza alanından vuruşunda 
top yan direkten döndü. 77’nci dakikada En 
Nesyri vurdu, Grbic’in çeldiği top Asensi-
o’ya çarpan top üst direkten sekince 
üç puan Fenerbahçe’nin oldu.

F

Sarı lacivertliler, Fatih Karagüm-
rük’ü Talisca (P), Asensio’nun 
golleriyle yendi. Serginho’nun 
golü konuk takıma yetmedi.

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 9	 8	 1	 0	 22	 4	 18	 25
2.	 TRABZONSPOR	 9	 6	 2	 1	 15	 7	 8	 20
3.	 FENERBAHÇE	 9	 5	 4	 0	 14	 6	 8	 19
4.	 GAZİANTEP FK	 9	 5	 2	 2	 15	 14	 1	 17
5.	 GÖZTEPE	 8	 4	 4	 1	 11	 3	 8	 16
6.	 SAMSUNSPOR	 9	 4	 4	 1	 13	 9	 4	 16
7.	 BEŞİKTAŞ	 8	 4	 1	 3	 13	 11	 2	 13
8.	 C.ALANYASPOR	 9	 3	 4	 2	 11	 9	 2	 13
9.	 KONYASPOR	 8	 3	 2	 3	 15	 12	 3	 11
10.	 H.ANTALYASPOR	 9	 3	 1	 5	 11	 16	 -5	 10
11.	 KASIMPAŞA	 8	 2	 3	 3	 8	 9	 -1	 9
12.	 ÇK RİZESPOR	 8	 2	 2	 4	 10	 13	 -3	 8
13.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 9	 2	 2	 5	 9	 13	 -4	 8
14.	 KOCAELİSPOR	 9	 2	 2	 5	 8	 14	 -6	 8
15.	 R.BAŞAKŞEHİR	 8	 1	 3	 4	 7	 9	 -2	 6
16.	 İ.EYÜPSPOR	 8	 1	 2	 5	 4	 11	 -7	 5
17.	 KAYSERİSPOR	 9	 0	 5	 4	 6	 20	 -14	 5
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 9	 1	 0	 8	 8	 20	 -12	 3

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

ANALİZUĞUR TENEKECİOĞLU

RAZGATLIOĞLU 3. KEZ DÜNYA ŞAMPİYONU

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
DOMENICO TEDESCO MARCEL LICKA

IVO GRBIC
ATAKAN ÇANKAYA 
ENZO ROCO 
(IYYAD KADIOĞLU-46)
ANIL ÇINAR 
JURE BALKOVEC            83
DANIEL JOHNSON
(BERKAY ÖZCAN-60)
M.KRANEVITTER
(TRESOR DOH-60)
TIAGO ÇUKUR
SAM LARRSON
(AHMET SİVRİ-72)
SERGINHO                   59
(TARIK BUĞRA-72)
DAVID FOFANA

TARIK ÇETİN. S
NELSON SEMEDO
ÇAĞLAR SÖYÜNCÜ
J. OOSTERWOLDE
LEVENT MERCAN
(ARCHIE BROWN-89)
EDSON ALVAREZ
(FRED-64)
İSMAİL YÜKSEK
DORGELES NENE                   
(S. SZYMANSKI-78)
MARCO ASENSIO                     41
KEREM AKTÜRKOĞLU
(OĞUZ AYDIN-78)
ANDERSON TALISCA               (P) 23
(YOUSSEF EN NESYRI-64)

FENERBAHÇE

STAT: CHOBANI

F. KARAGÜMRÜK
ALİ ŞANSALAN ANIL USTA, SAMET ÇAVUŞ

6 EKSİKLE
SAHADA

Fenerbahçe, Fatih Karagümrük 
karşısında 6 futbolcusundan 
yararlanamadı. Sarı lacivert-

liler, tedavisi devam eden 
Ederson, Jhon Duran ve Mert 

Hakan Yandaş sakatlıkları 
nedeniyle forma giyemedi. 
Sarı kart cezalısı Milan Skri-
niar ile kadro dışı bırakılan 

İrfan Can Kahveci ve Cenk 
Tosun da Karagümrük 

karşısında oynayamadı. 

KAPTAN
ÇAĞLAR

Milan Skriniar’ın cezası, 
İrfan Can Kahveci’nin 
kadro dışı kaldığı için 

oynamadığı maçta 
Çağlar Söyüncü kaptan 

olarak sahaya çıktı. 
Sarı lacivertlilerin 

Fatih Karagümrük’ten 
transferi Levent 

Mercan da bu sezon 
ilk kez bir resmi 

karşılaşmada 11’de 
maça başladı.

FENERBAHÇE 
DİREKTEN
DÖNDÜ
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T.C. ESKİŞEHİR SULH HUKUK MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU
Örnek No:55*
2024/176 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 
İLANI
Mahkemece ortaklığın giderilmesi suretiyle satışına karar 
verilen aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 
çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya 
ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr 
adresi üzerinden 2024/176 SATIŞ sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Satışa konu taşınmaz Eskişehir İli, Tepebaşı 
İlçesi, Aşağıkartal Mahallesi 26871 Ada 257 Parsel nolu 
taşınmazın alanı 42.034,73 m² olup Tarla vasfındadır. 
Satışa konu taşınmaz; kıraç, orta verimli, % 1-5 meyilli, 
kumlu-killi toprak yapısına sahip tarım arazisidir.Taşınmaz 
Tepebaşı İlçesi Aşağıkartal Mahallesi Kavaközü Mevkiinde 
bulunmaktadır. Sulama imkanı olmayan kıraç vasıflı arazi 
vasfında olması nedeniyle taşınmaz üzerinde; buğday, 
arpa, fiğ, nohut, çavdar ve yulaf vb. kuru şartlarda tarımı 
yapılabilen ürünlerin yetiştiriciliğinin yapılması mümkündür. 
Taşınmaz üzerinde, tarım yapılmasını kısıtlayan herhangi bir 
engel, yapı ya da müştemilatbulunmamaktadır. Taşınmazın 
hali hazırda boş olduğu tespit edilmiştir. Taşınmazın etrafında 
tarlalar bulunmaktadır.Taşınmaz üzerinde herhangi bir 
sulama kuyusu bulunmamaktadır. Taşınmazın başka kişilere 
kiralandığı ve kiralayan şahsında, dava dışı olan başka 
arazilerinde bulunan su kuyuları vasıtasıyla dava konusu 
taşınmazı suladığı tespit edilmiştir. Bu haliyle taşınmaz kuru 
tarım arazisidir.
Adresi : Tepebaşı İlçesi, Aşağıkartal Mah. 26871 Ada, 257 
Parsel Sayılı TaşınmazTepebaşı / ESKİŞEHİR
Yüzölçümü : 42.034,73 m2
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli uygulama imar planı sınırları 
dışında, plansız alanda kalmaktadır. Kadastro yoluna 
cephesi vardır.
Kıymeti : 7.145.904,10 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Parsel Kümbet Ovası Koruma Alanı 
içerisindedir. Onaylanmış imar planları ile onaylı köy yerleşik 
alanları içerisinde kalmaması halinde 5403 SK kapsamında 
izin alınmadan tarımsal üretim amacı dışında kullanılamaz.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Eskişehir İl, Tepebaşı İlçe, AŞAĞIKARTAL 
Mahalle/Köy, Kavaközü Mevkii, 26871 Ada, 185 Parsel, 
Satışa konu taşınmaz; kıraç, orta verimli, % 1-5 meyilli, 
kumlu-killi toprak yapısına sahip tarım arazisidir.Taşınmaz 
Tepebaşı İlçesi Aşağıkartal Mahallesi Kavaközü Mevkiinde 
bulunmaktadır. Sulama imkanı olmayan kıraç vasıflı arazi 
vasfında olması nedeniyle taşınmaz üzerinde; buğday, 
arpa, fiğ, nohut, çavdar ve yulaf vb. kuru şartlarda tarımı 
yapılabilen ürünlerin yetiştiriciliğinin yapılması mümkündür. 
Taşınmaz üzerinde, tarım yapılmasını kısıtlayan herhangi bir 
engel, yapı ya da müştemilatbulunmamaktadır. Taşınmazın 
hali hazırda buğday ekili olduğu tespit edilmiştir. Taşınmazın 
etrafında tarlalar bulunmaktadır.Satışa konu taşınmaz 
üzerinde herhangi bir sulama kuyusu bulunmamaktadır. 
Taşınmazın başka kişilere kiralandığı ve kiralayan şahsında, 
dava dışı olan başka arazilerinde bulunan su kuyuları 
vasıtasıyla dava konusu taşınmazı suladığı tespit edilmiştir. 
Bu haliyle taşınmaz kuru tarım arazisidir. Taşınmaz 
yaklaşık olarak kuş uçuşu; Yukarıkartal Mahallesine 3,2 
km, Aşağıkartal Mahallesine 1,3 km, Eskişehir-Kütahya 
karayoluna yaklaşık0,5 km mesafededir. Taşınmaz Eskişehir 
Valiliğine 20 km uzaklıktadır.
Adresi : Tepebaşı İlçesi, Aşağıkartal Mah. 26871 Ada, 185 
Parsel Sayılı TaşınmazTepebaşı / ESKİŞEHİR
Yüzölçümü : 28.765,73 m2
İmar Durumu : 1/ 1000 ölçekli imar planı sınırları dışında 
olup plansızalanda kalmaktadır. Kadastro yoluna bağlantısı 
vardır.
Kıymeti : 2.876.573,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: 1)Parsel Kümbet Ovası Koruma Alanı 
içerisindedir. Onaylanmış imar planları ile onaylı köy yerleşik 
alanları içerisinde kalmaması halinde 5403 SK kapsamında 
izin alınmadan tarımsal üretim amacı dışında kullanılamaz.
2)Müstakil ve daimi nitelikte olan “Üst (inşaat) hakkı” tescil 

edilmiştir. YüzÖlç:2180,24 Başlangıç tarihi: 19/12/20217 
Süre:49 yıl
3)KAMULAŞTIRMA ŞERHİ:
BOTAŞ BORU HATLARI İLE PETROL TAŞIMA 
A.Şnün09/06/2015 tarih 18891 sayılıyazıları ile 2942 Sayılı 
Kamulaştırma Kanununun 7. maddesi gereğince şerh ile 
birlikte satışa sunulacak.
Artırma Bilgileri

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Eskişehir İl, Tepebaşı İlçe, AŞAĞIKARTAL 
Mahalle/Köy, 26885 Ada, 1 Parsel, Taşınmazın niteliği 
tapuda her ne kadar “Avlulu Kerpiç Ev Ahır Samanlık” olarak 
gözükse de keşif anındaparselin üzerinde herhangi bir yapı 
olmadığı, boş arsa halinde olduğu görülmüştür. Mahalle 
yerleşik alan sınırı içinde ve kadastro yoluna cephesi bulunan 
parsel geometrik olarak üçgen forma yakındır.Taşınmaz 
Kütahya-Eskişehir karayoluna kuş uçumu yaklaşık 250 
metre, Eskişehir Vilayet Meydanına ise kuş uçumu yaklaşık 
20 kilometre mesafededir.
Adresi : Tepebaşı İlçesi, Aşağıkartal Mah. 26885 Ada, 1 
Parsel Sayılı TaşınmazTepebaşı / ESKİŞEHİR
Yüzölçümü : 1.218,49 m2
İmar Durumu :1/1000 ölçekli uygulama imar planı sınırları 
dışında, plansız alanda kalmaktadır.
Kıymeti : 1.750.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

4 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Eskişehir İl, Tepebaşı İlçe, AŞAĞIKARTAL Mahalle/
Köy, Kavaközü Mevkii, 26871 Ada, 66 Parsel, Satışa konu 
taşınmaz; kıraç, orta verimli, % 1-5 meyilli, kumlu-killi toprak 
yapısına sahip tarım arazisidir.Taşınmaz Tepebaşı İlçesi 
Aşağıkartal Mahallesi Kavaközü Mevkiinde bulunmaktadır. 
Sulama imkanı olmayan kıraç vasıflı arazi vasfında olması 
nedeniyle taşınmaz üzerinde; buğday, arpa, fiğ, nohut, 
çavdar ve yulaf vb. kuru şartlarda tarımı yapılabilen ürünlerin 
yetiştiriciliğinin yapılması mümkündür. Taşınmaz üzerinde, 
tarım yapılmasını kısıtlayan herhangi bir engel, yapı ya da 
müştemilatbulunmamaktadır. Taşınmazın hali hazırda buğday 
ekili olduğu tespit edilmiştir. Taşınmazın etrafında tarlalar 
bulunmaktadır.Satışa konu taşınmaz üzerinde herhangi bir 
sulama kuyusu bulunmamaktadır. Taşınmazın başka kişilere 
kiralandığı ve kiralayan şahsında, dava dışı olan başka 
arazilerinde bulunan su kuyuları vasıtasıyla dava konusu 
taşınmazı suladığı tespit edilmiştir. Bu haliyle taşınmaz 
kuru tarım arazisidir. Taşınmaz yaklaşık olarak kuş uçuşu; 
Yukarıkartal Mahallesine 2,4 km, Aşağıkartal Mahallesine 
1,6 km, Eskişehir-Kütahya karayoluna yaklaşık1,3 km 
mesafededir. Taşınmaz Eskişehir Valiliğine 20 km uzaklıktadır.
Adresi : Tepebaşı İlçesi, Aşağıkartal Mah. 26871 Ada, 66 
Parsel Sayılı TaşınmazTepebaşı / ESKİŞEHİR
Yüzölçümü : 14.931,23 m2
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli uygulama imar planı sınırları 
dışında, plansız alanda kalmaktadır. Kadastro yoluna cephesi 
yoktur.
Kıymeti : 1.045.186,10 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: 1)Parsel Kümbet Ovası Koruma Alanı 
içerisindedir. Onaylanmış imar planları ile onaylı köy yerleşik 
alanları içerisinde kalmaması halinde 5403 SK kapsamında 
izin alınmadan tarımsal üretim amacı dışında kullanılamaz.
2)KAMULAŞTIRMA ŞERHİ:
PETROL İŞLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ nün27/10/2015 
tarih 33938 sayılı İlgili İdarenin Yazılı Talebi yazıları ile 2942 
Sayılı Kamulaştırma Kanununun 7. maddesi gereğince şerh 
ile birlikte satışa sunulacak.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2315682

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/12/2025 - 10:25
Bitiş Tarih ve Saati : 09/12/2025 - 10:25
Başlangıç Tarih ve Saati : 29/12/2025 - 10:25
Bitiş Tarih ve Saati : 05/01/2026 - 10:25

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/12/2025 - 11:25
Bitiş Tarih ve Saati : 09/12/2025 - 11:25
Başlangıç Tarih ve Saati : 29/12/2025 - 11:25
Bitiş Tarih ve Saati : 05/01/2026 - 11:25

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/12/2025 - 12:25
Bitiş Tarih ve Saati : 09/12/2025 - 12:25
Başlangıç Tarih ve Saati : 29/12/2025 - 12:25
Bitiş Tarih ve Saati : 05/01/2026 - 12:25

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/12/2025 - 13:35
Bitiş Tarih ve Saati : 09/12/2025 - 13:35
Başlangıç Tarih ve Saati : 29/12/2025 - 13:35
Bitiş Tarih ve Saati : 05/01/2026 - 13:35

T.C. VAN 4. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİ

DOSYA NO : 2017/610 Esas
KARAR NO : 2025/1114
GEREKÇELİ KARAR TÜRK MİLLET İ ADINA
MÜŞTEKİ : HADİSE HÜSEYNİ, Heydar ve Mumine kızı, 1992 
doğumlu, , ,mah/köy nüfusunda kayıtlı.
SANIK : SEYYİD YAHYA HÜSEYNİ, Seyyid Abdul ve Fateme 
oğlu, 1965 AFGANİSTAN doğumlu,
SUÇ : Taksirle Bir Kişinin Yaralanmasına Neden Olma
SUÇ TARİHİ VE YERİ : 12/11/2016 - VAN/MERKEZ
KARAR TARİHİ : 30/09/2025
HÜKÜM: Her ne kadar Van Cumhuriyet Başsavcılığı’nca 
sanığın üzerine atılı ‘’Kasten Yaralama’’ suçundan 
TürkCeza Kanunu’nun 86/2, 86/3-a ve 53maddeleriuyarınca 
cezalandırılması istemiyle kamu davası açılmış ise de; 
iddianame düzenleme tarihi ile hüküm tarihi arasında sekiz 
yıllık asli zamanaşımı süresinin gerçekleştiği anlaşıldığından, 
5271 sayılı CMK’nın 223/8. maddesi uyarınca kamu davasının 
zamanaşımı nedeniyle DÜŞMESİNE,
İş bu kararın ilan tarihinden itibaren iki hafta içinde, 
Mahkememize ya da Mahkememize gönderilmek üzere başka 
yer Asliye Ceza Mahkemesine verilecek bir dilekçe veya 
tutanağa geçirilmek üzere zabıt katibine beyanda bulunmak 
suretiyle ya da tutuklu veya hükümlü bulunduğu ceza infaz 
kurumu ve tutukevi müdürüne beyanda bulunmak suretiyle 
veya bu hususta bir dilekçe vererek mahkememize istinaf yolu 
açık olmak üzere verilen karar ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2315660

Trabzonspor Teknik Direktörü 
Fatih Tekke, düzeltmeleri ge-
reken şeyler olmasına rağmen 
yarışın içerisinde kalmaları-
nın değerli olduğunu belirtti.

Beşiktaş Teknik Direktörü Yalçın, 
camianın beklenti içerisinde olduğu-
nu ancak beklentiye cevap verecek 
pozisyonda olmadıklarını belirtti.

kalmak önemli’

karamsar tablo

Trabzonspor, Çaykur Rizespor deplasma-
nında 5 yıl sonra galibiyet sevinci yaşadı. 
Bordo-mavililer, son olarak 6 Ekim 2019 
Rize’de rakibini 2-1 mağlup etmişti. Söz 
konusu maçın ardından Rize’de oynadığı 4 
maçta galibiyet yüzü görmeyen Trabzonspor, 
10 Nisan 2021’de rakibiyle 0-0 berabere ka-
lırken,18 Mart 2022’de 3-2, 25 Ocak 2024’de 
1-0 ve 9 Kasım 2024’de 3-1 mağlup olmuştu. 
Karadeniz ekibi, bu kez 5 yıl sonra aynı skorla 
rakibini 2-1 yenerek kötü seriye son verdi ve 
Rize’deki galibiyet hasretine noktaladı.

Fatih Tekke

G.SARAY’IN LIGDEG.SARAY’IN LIGDE
bileği bükülmüyorbileği bükülmüyor

Lider Galatasaray ligde fırtına gibi esi-
yor. Sarı kırmızılı takım ligde oynadığı 
son 17 maçta 16 karşılaşmayı kazandı  
1 kez de sahadan beraberlikle ayrıldı.

BODO GLIMT 
DEĞERLENDİRMESİ

Bodo’nun etkili ve üreten 
oyuncuları olduğunu 

belirten Buruk “İÇ saha 
ve deplasman maçları 
arasında farklılıklar 
var, iç sahaları sente-
tik. Genç, oturmuş bir 

takımları var. Buradan 
3 puan almak çok büyük 

avantaj getirecek. Kazan-
maya odaklanacağız. Biz oyunu 

doğru oynadıkça, taraftarla bütünleştikçe 
muhteşem işler çıkartıyoruz. Taraftarımızla 
aynı coşkuyu yaşayıp, aynı açlık ve istekle 
maçı kazanmak istiyoruz” diye konuştu.

Rakip farklı galip
Galatasaray’ın UEFA Şampiyonlar Ligi’nde 

22 Ekim Çarşamba günü konuk edeceği Norveç 
takımı Bodo/Glimt, Norveç 1. Futbol Ligi’nin 
(Eliteserien) 25. haftasında konuk olduğu 
Sarpsborg’u 5-2 mağlup etti. Eliteserien’de 
şampiyonluk mücadelesi veren Bodo/Glimt, 
oynadığı 24 maçta 55 puan topladı.

kan Buruk yöneti-
mindeki Galatasaray, 

Süper Lig’deki son 17 
karşılaşmada mağlu-

biyet yüzü görmedi. Ligde son yenil-
gisini geçen sezonun 29. haftasında 
deplasmanda Beşiktaş karşısında 
yaşayan Galatasaray, sonrasındaki 17 
maçın 16’sını kazandı. Lige 7’de 7 ya-
parak başlayan, Milli ara öncesindeki 
Beşiktaş derbisinde 10 kişi kalmasına 
rağmen mücadeleyi berabere bitir-
meyi başaran sarı-kırmızılılar, yeni 
bir seri daha başlatmanın hesapları 
içinde. Bu arada Galatasaray, Trendyol 
Süper Lig’de deplasmanda oynadığı 

son 9 karşılaşmayı  da kazandı. 

Oyuncuları dinlendirdik
Galatasaray Teknik Direktörü Okan 

Buruk, yaptığı açıklamada “Arayı bir 
yandan çok sevmiyoruz, oyuncuların 
dönüşleri çok geç oluyor. Bu sefer bizim 
milli maçımız da salı günüydü. Bu hafta 
biraz daha karışık. Burada kalan oyuncular 
için dinlenme ve iyi çalışma şansı oluyor. 
Şampiyonlar Ligi maçımız var. Onu da dü-
şündük. Kat ettikleri mesafeler, özellikle 
Lemina ve Osimhen gibi oyuncuları da din-
lendirdik. Şu anda iki kulvarda yarışıyoruz, 
bu iki kulvarı iyi götürmek için önemli 
oyunculara, kadroya sahibiz” dedi.

O

‘Yarışın içinde‘Yarışın içinde

Sergen Yalçın’danSergen Yalçın’dan

Trabzonspor, teknik direktör Fatih Tekke 
yönetiminde sezona güçlü bir başlangıç 

yaptı. Bordo-mavililer, 9 maçta 6 galibiyet, 
2 beraberlik ve 1 mağlubiyet elde etti. Attığı 
15 gole karşılık ise kalesinde 7 gol gördü. 
Maç başına 1. 67 gol ortalaması yakaladı. 
Karadeniz ekibi, elde ettiği 20 puanla da 2,22 
puan ortalaması elde ederek son 3 yılın en 
yüksek puanına ulaşarak taraftarına yeniden 
umut verdi. Bordo-mavililer, sezonun geri 
kalan bölümünde hem istikrarını hem de zirve 
yarışındaki iddiasını sürdürmeyi hedefliyor.

‘Girenlerin çabası iyi’
Rize’de genel olarak oyuncularının 

performansından mutlu olduğunu belirten 
teknik direktör Fatih Tekke, “Özellikle oyunun 
son bölümündeki 3 puan kazanma arzusu gayet 
olumlu. Düzeltmemiz gereken ve tekrar etme-
miz gereken şeyler var. Genel hatlarıyla arka 
blok performansı 1-2 oyuncuda üst düzeydi. 
Diğerleri kendi performanslarının altında kaldı. 
Girenlerin isteği, çabası çok iyi. Muçi’nin oyuna 
katkısı çok çok iyi. Benjamin’i görmüş olduk 
birazcık. Bu oyuncular genç oyuncular. Genç 
oyuncuların oynayarak, tekrar ederek gelişmesi 
bizim için çok değerli. Böyle değerli puanlar, 
Trabzonspor’un yarışın içerisinde kalmaya 
çalışması için çok önemli” dedi.

Süper Lig’in 9. haftasında sahasında Gençlerbirliği’ne 2-1 
mağlup olan Beşiktaş’ta Teknik Direktörü Sergen Yalçın 

açıklamalarda bulundu. Üzgün olduklarını dile getirerek sözle-
rine başlayan Yalçın, “İyi geçmesini beklediğimiz bir maç vardı 
ama futbolda maalesef böyle enteresan olaylar oluyor. Golü 
atmışken, daha iştahlı olmamız gerekirken savunma zaafları, 
yenilen basit goller, bir sürü şey söyleyebiliriz. Önümüzde uzun 
ve zor bir yol var. Elimizden geldiğince telafi etmeye çalışacağız. 
Ne kadar telafi ederiz bilmiyorum” ifadelerini kullandı.

‘Beklentiye cevap veremeyiz’
Tecrübeli teknik adam, camianın beklentilerine cevap vere-

cek bir takım olmadıklarının da altını çizerek “Çok konuşulacak 
konu var ama zamanı değil. Yeni başlamış bir sezon, camiamızın 
bir beklentisi var. Beklentiye cevap verecek pozisyonda değiliz. 
Oyun tatmin edici değil. 3-1 kazandığımız maçtan sonra da 
oyundan memnun değildik. Sezon başından beri beklenti 
var ama beklentiye cevap veremeyen bir oyuncu grubu var. 
Teknik ekip ne kadar içinde bilmiyorum ama biz de şu an içinde 
olduğumuz için tek sorumlu benim tabii” şeklinde konuştu.
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Sergen Yalçın ÜRKMEZGİL 
YENİ DİVAN 
BAŞKANI

Beşiktaş Kulübü’nde seçimli 
olağan divan kurulu seçimi 
yapıldı. Ali Rıza Dizdar’ın baş-
kanlık yaptığı divan başkanlık 
kurulu toplantısında başkanlık 
için Affan Keçeci, Ahmet 
Akpınar, Ahmet Ürkmezgil, 
Engin Baltacı ve Mustafa Emir 
Tamer yarıştı. Seçimi 683 oyla 
kazanan Ahmet Ürkmezgil, 
siyah-beyazlılarında yeni 
divan kurulu başkanı oldu.
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Finlandiya’daki araştır-
ma, ağaç yapraklarında 

gizli altın nano parçacıklarını 
ortaya çıkardı. Yüzyıllardır 
süren altın arayışında gözler 
hep yerin altına çevrilmişti 
ama bilim dünyası bu kez şa-
şırtıcı bir keşifle gündemde. 
Finlandiya’da yürütülen bir 
araştırma, bazı ağaç türleri-
nin yapraklarında mikros-
kobik altın parçacıkları ba-
rındırdığını ortaya koydu. 
Ekolojist Kaisa Lehosmaa 
ve ekibi, Avrupa’da sık 
görülen Picea abies 
(Norveç ladini) üze-
rinde yaptığı incele-
melerde yapraklarda 
altın nano parçacıkları 

tespit etti. Bilim insanlarına 
göre bu parçacıklar doğru-
dan ağaçtan değil, endofit 
adı verilen mikroskobik 
bakteriler sayesinde yaprak-
lara taşınıyor. Bu bakteriler, 
yeraltındaki çözünmüş altını 
kökler aracılığıyla emip yap-
raklara kadar ulaştırıyor.

Endofitler, bitki dokularında 
yaşayan ve simbiyotik bir 
ilişki kuran mikroorganizma-
lar. Normalde bitkilerin besin 
emilimini destekleyen bu 
bakteriler, altını da filtreleye-
rek toksik etkilerini azaltıyor. 
Araştırmacılar, bu meka-
nizmanın aslında bitkinin 
hayatta kalma stratejisinin bir 
parçası olabileceğini düşü-
nüyor. Ekip, Avrupa’nın en 

büyük altın üretim merkez-
lerinden biri olan Kittila 

Madeni yakınlarındaki 
ağaçlardan örnek top-
ladı. 23 ağaçtan alınan 
138 yaprak örneğinin 
dördünde altın nano 

parçacıkları bulundu.

ijital çağda büyüyen ço-
cukların dikkat sorunlarını 

geliştirdiği, ayrıca hafıza, 
organizasyon, muhakeme, 
problem çözme ve yüz yüze 

sosyal iletişimde sorunlar yaşadıkları 
görülüyor. Elektronik cihazlara bağımlılı-
ğın özellikle çocuklarda dikkat dağınıklı-
ğı, hafıza sorunları ve bilişsel gerilemeye 
yol açtığını aktaran Nöroloji Uzmanı Dr. 
Celal Şalçini, çocuklara teknolojiyi akıl-
lıca kullanmayı öğretmenin kaçınılmaz 
olduğuna dikkat çekiyor.

Yüzyılın görünmez salgını
Kovid-19 salgının insanları eve hap-

sederek teknolojiye karşı olan bağını 
artırdığına dikkat çeken Dr. Şalçini, dijital 
demansın, bu yüzyılın görmezden geli-
nen bir salgını olduğunu ve bunun da ge-
lecek nesilleri etkileyeceğini vurguladı. 
Dr. Şalçini, "Bugün hepimiz, temel günlük 
görevleri bile tamamlayamayacak kadar 
dikkatimizin dağıldığı dijital bunama 
durumundayız. Başta Alzheimer hasta-
lığı olmak üzere bunama yelpazesindeki 
hastalıklar yaşla birlikte artarken, dijital 
demans gelişen beyinleri olan çocukları 

bile etkileyebiliyor. Elektronik cihazların 
genç yaşta aşırı kullanımı, doktorlar ve 
psikologlar için artan bir endişe kaynağı. 
Sosyal izolasyon, hareket eksikliği, öfke, 
kısa süreli hafıza kaybı, gelişimsel ge-
cikmeler dijital demansın belirtilerinden 
bazıları. Günümüzde sınıflarda bile kaçı-
nılmaz olarak teknoloji kullanımı giderek 
fazlalaşmış durumda. Fakat gelecek 
nesillere teknolojiyi akıllıca kullanma-
yı öğretmek gerekiyor"  
diye konuştu.

Bu ağaç meyve yerine altın veriyor!

Teknolojinin 
hızla gelişmesi, 
uzaktan eğitim 

ve yapay zekânın 
baş döndüren 

hızı insan sağlığı-
nı olumsuz etkili-
yor. Teknolojinin 
aşırı kullanımını 
tanımlamak için 

türetilen bir terim 
olan dijital de-

mans, elektronik 
cihazlarla aşırı 

zaman geçirildi-
ğinde daha çok 

gelişiyor. 

Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: MERAL OCAKCI

ÇAĞIN SALGINI: 
DİJİTAL DEMANS!

PASIFIK OKYANUSU KAYNIYOR!

D 

EN ÇOK ÇOCUKLAR VE ERGENLER TEHDIT ALTINDA

Çalışmalar, basılı 
materyalleri okumanın 

okuduğunu anlamayı artırdığını 
gösteriyor. Bu sebeple okumak için 

tablet ve akıllı telefon yerine dergi, çizgi 
roman, gazete gibi basılı medyayı daha 
fazla kullanması teşvik edilmeli. Beyni 

aktif ve sağlıklı tutmak için oyun oynamak 
ve egzersiz yapmak son derece önemli. 

Açık hava sporları yapmak gerçek zamanlı 
problem çözmeyi teşvik eder. Çocukların 

teknolojik cihazlarda sadece dikkat artırıcı 
ve reaksiyon zamanı temelli oyunlar yerine 

en azından düşünmeye ve problem çözmeye 
izin veren satranç, scrabble, yapboz gibi 

oyunları oynamaları teşvik edilmeli. NA
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Kuzey Pasifik Okyanusu bu yaz tarihin en sıcak dönemini yaşadı. Bilim insanları, “sıcak leke” olarak 
bilinen bölgedeki rekor ısınmanın sadece iklim değişikliğiyle açıklanamayacağını söylüyor. İklim de-

ğişikliğinin denizlerdeki sıcak hava dalgalarını artırdığı bilinse de, Kuzey Pasifik’in bu kadar uzun süre 
aşırı sıcak kalması uzmanları şaşkına çevirdi.  ABD’li iklim bilimci Zeke Hausfather, “Kuzey Pasifik’te 
kesinlikle olağan dışı bir şeyler oluyor. Böylesine geniş bir bölgede bu kadar büyük bir sıcaklık sıçra-
ması oldukça dikkat çekici” dedi.  Asya’nın doğu kıyılarından Kuzey Amerika’nın batı kıyılarına kadar 

uzanan bu alanın 2025’teki sıcaklıkları, son yıllara göre belirgin şekilde yüksek çıktı. Bilim insanları için 
denizlerin ısınması sürpriz değil. İnsan kaynaklı karbon salımı nedeniyle okyanuslardaki aşırı sıcak 

gün sayısı son yıllarda üç katına çıktı.  Ancak Kuzey Pasifik’teki mevcut sıcaklıklar, iklim modellerinin 
öngördüğünden bile daha yüksek. Berkeley Earth ekibinin analizine göre, Ağustos ayında gözlenen 
bu deniz sıcaklıklarının tek bir yılda gerçekleşme olasılığı yüzde 1’in altında. Uzmanlara göre bu yaz, 

alışılmadık derecede zayıf rüzgarlar nedeniyle de yüzeydeki sıcaklığın karışmadan kalmasına yol açtı. 


